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Vsa garažna vrata na enem 
mestu - tel. 040 974 470 

041 561 103
OGREVANJE  VODOVOD KLIMA

AVTO 
KLJUČI

IZDELAVA IN KODIRANJE

POPRAVILO AVTO KLJUČEV
MENJAVA OHIŠIJ IN BATERIJ

Express servis Stipo Vardić s.p.

  

040 727 521

Stara lekarna - Kolodvorska ulica 23 a, Črnomelj



ESPERO d.o.o., Komenskega 36, LJUBLJANA

(G: 051 374 759, igor.vajda@espero.si), www.espero.si

PRIDOBIVANJE NEPOVRATNIH

SREDSTEV IZ SKLADOV EU
(POSLUJEMO 24/7)

2024

(24/7)

SUBVENCIJA 45 % - 65 %

ZA SONČNE ELEKTRARNE

UGODNI KREDITI S SUBVENCIJO OBRESTNE 

MERE

ENERGETSKA SANACIJA OBJEKTOV

NAKUP IN PRODAJA PODJETIJ

SUBVENCIJE ZA RAZISKAVE IN RAZVOJ



Naslovnica:  

Stalni sodelavci: Matic Milavec, Rudi Vlašič, 
Nastasja Schweiger, Jani Pavlin, Mateja Babič
David Jakopič

e-pošta: andreja.milavec@siol.net

Belokranjec, letnik XXVII, številka 9/2024
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OB 90. OBLETNICI ROJSTVA 

ANTONA MAVRETIČA

folklorni noši iz Adlešičev. Posneto v Šokčevem dvoru.
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Že od nekdaj je bila to zame lepa, zelena pokrajina, posuta s 
številnimi hribčki. Nekako se mi zdi, da se pri vas razlega 
ubrano petje, da v Beli krajini ljudje radi plešejo tako folklorne 
plese kot tudi sodobnejše. V mislih imam mirno pokrajino z 
dobrimi in ustvarjalnimi ljudmi. Predstavljam si, da so družine 
srečne in ljubljeni otroci spoštujejo običaje in naravo. Poskusila 
sem vašo belokranjsko pogačo in moram reči, da me je 
navdušila. To je ena mojih najljubših pokrajin v Sloveniji, zato 
jo bom v prihodnje tudi bolj pogosto obiskovala. 
Simonka Kavšek, Domžale

Premalokrat izpostavljena pokrajina med slovenskimi turistič-
nimi destinacijami. Ko pomislim na Belo krajino, se spomnim 
na čudovito razgibano pokrajino, ki jo naseljujejo prijazni 
ljudje. Pokrajino, kamor se odpravim manjkrat, kot bi si želela. 
Steljniki, breze, Kolpa, Lahinja, vrtače, uvale, belokranjska 
pogača, belokranjske pisanice, metliška črnina, nasploh odlična 
vina, Oton Župančič, Zeleni Jurij, Vinska vigred, metliško kolo, 
Pridi zvečer na grad, Jurjevanje, Črnfest, nekdanji festival v 
Podzemlju ... to je le nekaj asociacij, ki se mi utrnejo ob misli na 
našo sončno jugovzhodno pokrajino. Moj prvi obisk Bele 
krajine je bil v osnovni šoli, kasneje sta mu sledila še obiska v 
srednji šoli. V času študija smo imeli v Marindolu terenske vaje, 
kasneje so me službene poti vodile v Podzemelj, Metliko, Črno-
melj in Semič. Vsem obiskom je skupna ena beseda, in sicer 
gostoljubje. In to z veliko začetnico. Dragi Belokranjci, upam, 
da pridem kmalu spet v vaše konce.
Mojca Zupanič, Ljubljana

Tako, kot že na majici mojega moža piše ... Bela krajina, dežela 
srčnih ljudi. To prav res drži. Prav vsakega, ki ga tam spoznaš, 
lahko za prijatelja imaš. Najlepše je, ko lahko ob reki Kolpi se 
poleti ohladiš in še otroke na igralih pustiš. Bela krajina je znana 
tudi po raznolikem vinu in po dobri hrani. Vedno, ko pridemo, 
dobimo odlično belokranjsko cvrtje in pogačo. Kdor jo želi 

 

NA METLIŠKEM GRADU SO 14. SEPTEMBRA PRIPRAVILI POSVET, 

POSVEČEN SLOVENSKEMU ZNANSTVENIKU ANTONU MAVRETIČU, 

KI JE PUSTIL POMEMBEN PEČAT PRI AMERIŠKEM VESOLJSKEM 

PROGRAMU. POSVETU JE SLEDILO SLOVESNO ODPRTJE 

SPOMINSKE PLOŠČE NA MAVRETIČEVI ROJSTNI HIŠI V BOLDRAŽU 

PRI METLIKI.

Posvet o življenju in delu Mavretiča so organizirali Občina Metlika, iniciativni 
odbor za postavitev spominske plošče in Belokranjsko muzejsko društvo. Na njem 
so spregovorili predsednik Slovenskega svetovnega kongresa Boris Pleskovič, 
nekdanji predsednik Slovenske akademije znanosti in umetnosti Tadej Bajd in 
mladi domači znanstvenik Rok Šikonja. 

Za tem je potekala slovesnost ob odkritju spominske plošče na Mavretičevi rojstni 
hiši na Boldražu. Dogodka se je udeležilo več kot 150 ljudi, med njimi ugledni 
akademiki, znanstveniki, predstavniki lokalne skupnosti ter člani družine 
Mavretič. Zbrane je nagovoril tudi brat dr. Antona Mavretiča, Ivan Mavretič, ki je z 
osebnim vpogledom v njegovo življenje poudaril njegovo ljubezen do domačega 
kraja in ponos, ki ga je vse življenje čutil do svoje slovenske dediščine. Spominsko 
ploščo sta odkrila metliška županja Martina Legan Janžekovič in slavnostni 
govorec prof. dr. Tadej Bajd. Izdelana je iz črnega poliranega granita, v katerem 
ujeta svetloba nakazuje zvezdno nebo, diagram v merilu vsemirja, kot ga je 
imenoval Mavretič, pa je nadgradnja iz nerjavečega jekla. Kamen je dodelan še z 
dvojno fasetiranim robom in napisom v sivi barvi.

Anton Mavretič se je rodil leta 1934 v Boldražu. Leta 1957 se je vpisal na študij 
elektrotehnike v Ljubljani, ki ga je po preselitvi v ZDA končal v Denverju, kjer je 
tudi doktoriral. S svojim znanstvenim in inženirskim delom je prispeval ključno 
znanje za uspešno uresničitev ciljev plovil ameriškega vesoljskega programa 
Voyager 1 in 2. Za oba je načrtoval, preizkusil in usposobil instrumente, s katerimi 
je človeštvo pridobilo številne podatke o Sončevem vetru, njegovi hitrosti, gostoti, 
temperaturi in tlaku ter plazmi. Več kot 60 let je živel v ZDA, a se je redno vračal 
domov. Od junija 2007 je bil dopisni član SAZU, leta 2015 mu je tedanji 
predsednik republike Borut Pahor podelil srebrni red za zasluge RS. Leta 2010 je 
postal častni občan občine Metlika. Umrl je 21. novembra 2019 v ZDA.
                                                                                                             Rudi Vlašič

ODKRITJE PLOŠČE NA MAVRETIČEVI ROJSTNI HIŠI NA BOLDRAŽU
pobližje spoznati, naj poskusi še odlična in pitna 
belokranjska vina. Bela krajina je zame idilična in 
čarobna. V njej vlada mir, ki ga redko vidim v 
domačem vrvežu. Hvaležna sem, da sem odkrila ta 
prelepi del Slovenije. 
Veronika Vrhovnik Vlašič, Domžale
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ZAČETEK ŠOLSKEGA LETA 

V NOVI OŠ LOKA
PRVI ŠOLSKI DAN JE ZA VSAKEGA OTROKA VELIK DOGODEK 

IN POMEMBEN ZAČETEK POTI PRIDOBIVANJA ZNANJA. 

LETOŠNJI 2. SEPTEMBER JE BIL TOLIKO BOLJ POSEBEN ZA 

48 PRVOŠOLCEV OSNOVNE ŠOLE LOKA V ČRNOMLJU, SAJ 

SO ZAKORAKALI V NOVOZGRAJENO STAVBO. TAKO SE JE 

ZAKLJUČIL FINANČNO NAJVIŠJI PROJEKT OBČINE 

ČRNOMELJ.

Nova šola je vrata odprla 490 učencem, ki so prvič stopili v nove prostore in 
navdušeno začeli novo poglavje šolstva v Črnomlju. Prvošolce sta sprejela 
ravnatelj Boštjan Papež in župan Andrej Kavšek, ki sta po pozdravu in 
nagovoru novim učencem zaželela vso srečo na njihovi poti k učenosti.

Župan ni mogel skriti navdušenja nad pomembno novo pridobitvijo v 
občini: “Izredno sem vesel, da smo uspeli do začetka tega šolskega leta 
dokončati šolo. Da so mladi šolarji prišli v nov objekt, kar je plod dolgega 
dela, predvsem mojih sodelavcev in izvajalcev, da smo pravočasno 
zaključili ta projekt. Seveda je kje še kakšna pomanjkljivost, kar se bo 
pokazalo v naslednjih mesecih. Generalno pa je šola po arhitekturnih in 
ostalih načelih, in tudi po zatrjevanju ljudi z ministrstva, ta trenutek ena 
najlepših šol v Sloveniji. Verjetno bo to model za šole v bodočnost.“

„Zelo sem vesel, nova šola je izjemna pridobitev. Tu je bilo od vselej 
pomanjkanje učilnic, zdaj je ta težava, upamo za mnoga leta, rešena. Na 
vsak nov prostor se je sicer treba navaditi, tako da uživanje še pride. Objekt 
je vrhunsko zgrajen in odlično opremljen. Nadejamo se, da bo takšen tudi 
pouk v njem,“ pa se prihodnosti veseli ravnatelj Boštjan Papež.

Kot je še povedal, gre za zelo dobro arhitekturno zasnovano šolo: „Ni ozkih 
hodnikov, učilnice so odprte in imajo dvokrilna široka vrata. Prostor pred 
učilnicami se združi v učne krajine, večina učilnic ima izhod ven, ali na 
balkon ali na velik šolski vrt, ki je bil do zdaj neizkoriščen. Ta je zdaj 
ograjen in opremljen. Vse učilnice imajo LCD zaslone in novejše 
računalnike. V prvi triadi je moderno pohištvo, mize so nestandardne 
oblike in lahke, enako tudi stoli, da jih učenci lahko premikajo.“

Župana Andreja Kavška so ob odprtju nove šoli prevzela čustva in spomini 
na preteklost: „Spomnim se, ko sem hodil v šolo pred 40 leti in več in smo se 
pogovarjali kako bo, ko bo tu nekoč nova šola. Zdaj se je zgodilo. Mislim da 
si Črnomelj in črnomaljski otroci zaslužijo tak vrhunski objekt. Začeli smo 
z vrtcem, zdaj je tu nova šola. Vse to prispeva k odličnemu in 
kakovostnemu bivanjskemu okolju, ki si ga vsi želimo. Tako bomo največ 
naredili, da bodo mladi ostajali v Beli krajini, v Črnomlju. Da bo to 
prosperitetno okolje, kjer bodo družine rade ostajale in živele.“ Ker se vsi, 
če smo dovolj pametni, vse življenje učimo, naj bo torej šolsko leto 
2024/2025 uspešno za nas vse!

UREJANJE PARKA OB KULTURNEM 
CENTRU SEMIČ
V semiški občini vselej stremijo k izboljšanju življenjskih pogojev za 
občane, ob tem pa olepšati izkušnjo kraja za vse obiskovalce. V tem 
letu so začeli z urejanjem prostornega parka ob kulturnem centru, ki 
bi temu objektu in občini še dodal vrednost.
Urejanje parka lepo napreduje. Kot nam je povedala višja svetovalka za 
razvoj podeželja in malo gospodarstvo v občinski upravi občine Semič in 
vodja projekta dr. Iva Konda, so vse aktivnosti v polnem teku: „Trenutno 
potekajo gradbena dela, urejajo se poti, gradi se prizidek, garaža. Ob tem 
razvijamo dva turistična produkta in pripravljamo označevalni sistem 
krožne pešpoti. Gradbena dela bodo končana v tem letu, marca prihodnje 
leto pa bomo zaključili z ureditvijo krožne pešpoti. Ta ne bo povezovala le 
enote parka, ampak tudi učni vrt dr. Derganca, trško jedro in muzejsko 
hišo.“
Kot še dodaja, bo nov park ponudil kaj za vsakogar: „Predviden je kotiček 
za otroke z igrali in tudi fitnes naprave. Osrednji del predstavlja amfiteater 
s prireditvenim odrom, ki bo dodatno obogatil dogajanje kulturnega centra, 
ki je že tako, si upam reči, kulturno središče Bele krajine. Naš park bo 
seveda tudi zelo zelen. Posadili bomo 156 dreves, 1500 grmovnic, veliko 
bo tudi travnatih površin.“
Nove pridobitve se veseli tudi direktor Kulturnega centra Semič dr. Jaka 
Jarc: „Srčno upam, da bo ta park postal zbirno mesto za občane. Tu ne bodo 
samo sprehajalne poti in spominska obeležja ampak upamo, da bo svoje 
mesto dobil tudi gostinski lokal. To je nujen del vsakega kulturnega centra 

na svetu. Druga pomembna pridobitev pa je amfiteater oziroma zunanji 
oder, ki prinaša neslutene možnosti za različne prireditve.“
Gre za veliko naložbo, vredno več kot 1,2 milijona evrov, občina pa je že 
zagotovila evropska sredstva iz Načrta za okrevanje in odpornost. Kot je 
povedala semiška županja Polona Kambič, si prizadevajo za dodatno 
sofinanciranje: „Obetamo si še sredstva iz dogovora za razvoj regij, da bi to 
veliko investicijo ugodno pokrili. Ta lepa okolica kulturnega centra bo 
pripomogla k povečanju kulturne atraktivnosti kraja, saj bo tudi vezna 
točka med ostalimi projekti, ki smo jih v občini z evropskimi sredstvi že 
uredili. Tudi domačini bodo imeli možnost, da v parku najdejo svoj 
kotiček.“

OBVESTILO CSD METLIKA

Obveščajo vas, da se je Center 

za socialno delo Dolenjska in 

Bela krajina, enota Metlika,

27. septembra preselil na 

novo lokacijo: Cesta XV. 

brigade 27, 8330 Metlika 

(vhod z zgornje strani nad 

trgovino Kik).

Center za socialno delo

Dolenjska in Bela krajina

Enota Metlika

David Jakopič Lepa kulturna zgodba v Semiču se 
zelo dobro razvija in nadgrajuje. 
Nadejajo se tudi, da bo končan park 
vstopna točka za raziskovanje ožje 
in širše destinacije Bela krajina.
                              David Jakopič



PRIMOSTEK BO KMALU 
OPREMLJEN S KANALIZACIJO
V Metliški občini nadaljujejo z urejanjem kanalizacijskega omrežja v 
obvodnih krajih. Potem ko so nedavno končali z urejanjem javnega 
sistema za odvajanje in čiščenje komunalnih odpadnih voda v Kloštru, 
zdaj gradijo v Primostku.
Občina Metlika si prizadeva za zmanjševanje emisij komunalnih odpadnih 
voda v podtalje in vodotoke. V kraju, ki leži nad iztekom Lahinje v Kolpo, 
trenutno poteka gradnja fekalne kanalizacije v dolžini 1.800 metrov. 
Sočasno bodo obnovili tudi vodovodno omrežje v dolžini kilometra in pol 
in zgradili novo biološko čistilno napravo v velikosti 200 populacijskih 
enot. Ob tem bodo tudi obnovili ceste po celotnem naselju.
Gre za finančno velik projekt, podprt tudi z evropskimi sredstvi, je 
povedala Irena Švajger, vodja oddelka za gospodarske dejavnosti ter okolje 
in prostor na občinski upravi Občine Metlika: „Projekt je vreden 1.125.000 
evrov brez davka. Uspešni smo bili na javnem razpisu za sofinanciranje 
kanalizacij, manjših od 2000 populacijskih enot iz Načrta za okrevanje in 
odpornost. Pričakujemo sofinanciranje v višini 50 odstotkov upravičenih 
stroškov. Torej kanalizacije in čistilne naprave, ostalo je strošek, ki bremeni 
občinski proračun.“
Prebivalci Primostka, vključno z Božidarjem Bajukom, se veselijo 
kanalizacijskega omrežja: „Zadnji čas, da se ureja, morala bi se že pred 
desetimi leti. Gradnja poteka kar dobro, na nekaterih delih, kjer je bila sama 
skala, so imeli nekaj težav. Sicer pa gre kar hitro. Vsaka gradnja je moteča, 
tako da se moramo privaditi. Vsekakor pa bo boljše, ko bo zgrajena.“
Projekt naj bi bil končan prihodnje leto, dodaja Irena Švajger: „Dela 
potekajo v skladu s terminskim planom. Računamo, da bo projekt 
zaključen aprila prihodnje leto. Maja naj bi pridobili uporabno dovoljenje, 
sledi še devetmesečno poskusno obratovanje nove čistilne naprave. 
Upamo, da bo šlo vse kot je predvideno.“ Tako bo izboljšana kakovost 
življenja krajanov, okolje pa bo bolj zaščiteno. (dj)

ZAKLJUČILA SE JE INVESTICIJA DRAGULJI METLIKE
Investicija Dragulji Metlike, namenjena ureditvi zunanjih prostorov okoli 

gradu, je uspešno zaključena. Gre za enega ključnih projektov Občine Metlika, 

ki prinaša pomembno izboljšanje turistične infrastrukture v mestnem jedru.

Uredili so parkirni prostor s sanitarijami, eko otokom, ozelenjenim atrijem ter 

postavili večnamenski oder na območju za gradom. Prenovljen je tudi grajski 

vrt, ki bo nudil čudovito okolje za različne prireditve na prostem. Projekt, ki ga 

je izdelal Atelje Ostan Pavlin, je pomemben korak k nadaljnjemu razvoju 

trajnostnih turističnih doživetij in dvigu kakovosti življenja v občini.

Županja Občine Metlika Martina Legan Janžekovič je poudarila pomen tega 

projekta za lokalno skupnost: "Prenovljeno območje okoli gradu v Metliki bo 

zagotovo privabilo še več obiskovalcev, obenem pa bo domačinom omogočilo, 

da uživajo v kakovostnih dogodkih na tem zgodovinsko bogatem prizorišču. 

Ponosni smo, da smo projekt uspešno zaključili in Metliko naredili še bolj 

privlačno za vse." Investicijo, vredno 510.709 tisoč evrov z DDV, je sofinanciralo 

ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport, in sicer v višini 206 tisoč evrov v 

okviru Načrta za okrevanje in odpornost. 
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20. septembra so v KC Semič otvorili še eno slikarsko razstavo z naslovom 
Po sledeh kočevarske kulture Mirna gora 2023. Razstava je plod 
ustvarjalnega druženja na slikarski koloniji Mirna gora 2023, ki je potekala 
v sklopu Dnevov kočevarske kulture 2023. Sodelovali so člani Društva 
likovnih ustvarjalcev Semič, Zveze kočevarskih organizacij, potomci 
Kočevarjev ter mladi umetniki iz osnovnih in srednjih šol. Likovna 
kolonija, ki se organizira že od leta 2013, omogoča umetnikom, da se 
poglobijo v kočevarsko zgodovino in dediščino ter svoje vtise upodobijo 
na platnu. Preteklo leto so se umetniki posvetili Mirni gori in njeni okolici. 
V kulturnem programu ob odprtju sta sodelovali Rebeka Černe z recitacijo 
pesmi Zvezdice v kočevarščini avtorja Karla Schemitcha. Rebeka Adamič, 
članica Društva likovnih ustvarjalcev Semič in učenka glasbene šole 
Gradus ad Parnassum, pa je na klavir zaigrala Preludij št. 21 skladatelja 
Frederica Chopina. Razstavo je otvoril  Jaka Jarc, direktor KC Semič.

PO SLEDEH KOČEVARSKE KULTURE

PODPISANE POGODBE ZA REKONSTRUKCIJO 
IGRIŠČA ZA MALI NOGOMET, ZA OBNOVO 
JAVNEGA VODOVODA IN ZA UREDITEV 
GARDEROB V ŠPORTNI DVORANI
Občina Metlika je podpisala pogodbo za rekonstrukcijo propadajočega 
igrišča za mali nogomet v industrijski coni Beti. Vrednost pogodbenih del 
znaša 219 tisoč evrov z DDV, od tega jih bo ministrstvo za gospodarstvo, 
turizem in šport zagotovilo 100 tisoč, razliko pa občina iz proračuna 2024.  
Gre za prvo fazo, ki zajema ureditev igrišča za mali nogomet, polaganje 
umetne trave, postavitev varovalne ograje, ureditev tribun, montažo 
reflektorskih svetilk, ureditev komunalne opreme in druge gospodarske 
javne infrastrukture na obravnavanem območju (fekalna kanalizacija, 
vodovod, elektrika …). Projekt je vsebinsko in prostorsko prilagojen 
potrebam prebivalcev občine Metlika, saj je obravnavano območje v 
neposredni bližini največjih blokovskih in stanovanjskih naselij ter vrtca.

Podpisana je tudi gradbena pogodbo o obnovi javnega vodovoda na relaciji 
Rosalnice – Radoviči, in sicer za fazo 1 in fazo 3. V okviru projekta bodo 
obnovili 576 metrov javnega vodovoda od priključne ceste za čistilno 
napravo Rosalnice preko Radovičev. V sklopu obnove bo Komunala 
Metlika poskrbela tudi za posodobitev vseh obstoječih hišnih vodovodnih 
priključkov. Dela se bodo izvajala predvidoma do konca letošnjega 
novembra. Vrednost gradbenih del, vključno z nadzorom in koordinacijo 
varnosti pri delu, znaša 94 tisoč evrov brez DDV, sredstva so v celoti 
zagotovljena iz občinskega proračuna. V okviru druge faze obnove, ki bo 
potekala od priključne ceste za čistilno napravo Rosalnice proti 
Rosalnicam ob državni cesti Metlika - Božakovo v dolžini 221 metrov, 
Občina Metlika vodi pogovore z Direkcijo RS za infrastrukturo. Cilj je 
sočasno z obnovo vodovoda urediti meteorno odvodnjavanje in obnoviti 
cesto na tem odseku.

Pogodba za ureditev garderob v športni dvorani pri OŠ Metlika: garderobe, 
tuši in sanitarni prostori so dotrajani in nujno potrebni celovite prenove. 
Predmet investicije so prostori skupne površine približno 142 kv. metrov, 
ki zajemajo tri ženske in tri moške enote ter dva kabineta. V sklopu 
investicije se bodo obnovile elektro in strojne inštalacije, sanirali se bodo 
temelji zidu, uredila toplotna in hidroizolacija tlaka, zamenjalo se bo 
stavbno pohištvo in vgradilo novo pohištvo – klopi z odlagalnimi 
površinami. Vrednost pogodbenih del znaša 299 tisoč evrov z DDV. 
Investicijo bo v višini 100 tisoč evrov sofinanciralo ministrstvo za 
gospodarstvo, turizem in šport, razliko pa bo zagotovila Občina Metlika.
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IZ DELA BELOKRANJSKIH OBČIN

SPOŠTOVANE OBČANKE, CENJENI OBČANI,

DRAGI OBČANKE IN OBČANI OBČINE SEMIČ!

SPOŠTOVANE OBČANKE IN OBČANI!

Z novim šolskim letom smo uspešno zakorakali v 
šolske obveznosti, šolarjem in dijakom želim 
uspešen in ustvarjalen začetek šolskega leta. V 
podporo temu smo v septembru podpisali kar 
nekaj pomembnih pogodb. Ena izmed njih je 
okvirni sporazum z družbo Nomago za prevoze 
šoloobveznih otrok v naslednjih treh letih. 
Vrednost pogodbe znaša 1.390.836,19 EUR z 
DDV in vključuje prevoze za šole OŠ Metlika, OŠ 
Podzemelj in OŠ Milke Šobar Nataše Črnomelj. 
Prevoznik bo zagotavljal varen in zanesljiv 
prevoz s tehnično brezhibnimi vozili.
Podpisana je pogodbo z družbo TGH za prenovo 
dotrajanih garderob v športni dvorani OŠ 
Metlika, kar bo omogočilo sodobne pogoje za 
športno vzgojo in rekreacijo. Vrednost del znaša 
298.821,19 evrov z DDV, od tega bo 100 tisoč 
evrov sofinanciralo ministrstvo za gospodar-
stvo, turizem in šport.
Podpisali pa smo tudi pogodbo za prepotrebno 

Počitnice so se zaključile, tudi dolgo in vroče 
poletje se je poslovilo z naglim temperaturnim 
preobratom in obilnimi padavinami. Nezadržno 
prihaja jesen s svojimi darovi narave, med 
katerimi ne gre prezreti trgatve, ki nam je, v 
zameno za celoletno trdo delo, ponovno 
napolnila naše kleti in zidanice.  
September nas vodi v obdobje, ko se v občini 
pripravljamo na naš najpomembnejši dogodek 
– občinski praznik, ki ga obeležujemo oktobra. 
Ta mesec je poseben, saj je čas, ko skupaj z vami 
zaključujemo številne projekte letošnjega 
občinskega proračuna. Z veseljem vas vabim, da 
se pridružite svečanostim, ko bomo te 
pridobitve predali namenu in s tem dokazali, kaj 
zmoremo skupaj in povezani.

poletju smo počasi pomahali v slovo in pozdra-
vili jesen. Upam, da ste si med dopustniškim 
časom nabrali novih moči in ste polni energije 
pripravljeni na nove izzive. Kot ste gotovo 
opazili, je bilo tudi med poletjem v naši občini 
nadvse pestro in delovno.  
Z velikim zadovoljstvom lahko povem, da je 
gradnja težko pričakovane Osnovne šole Loka v 
Črnomlju zaključena. Osnovnošolci in zaposleni 
so prvi šolski dan že vstopili v novo šolo, katere 
gradnja je bila sicer ena najzahtevnejših in hkra-
ti ena največjih investicij v šolstvo v Sloveniji. 
Zaključena je tudi obnova Ajdovega zrna, kjer 
odslej ob sobotah med 7. in 13. uro deluje 
Črnomaljska tržnica, poleg nje pa najdete tudi 
dva avtomata z lokalnimi izdelki, ki so zdaj 
dostopni 24 ur na dan. 

Veseli me, da se bomo lahko kmalu sprehodili 
tudi po novem mostu na Majer, ki je zaradi 
dotrajanosti že močno klical po prenovi, pot 
med Majerjem in centrom Črnomlja pa bo spet 
mnogo krajša in gotovo tudi prijetnejša. 
Če ste se v zadnjem času peljali čez Črnomelj, ste 
verjetno opazili, da obnavljamo kanalizacijo in 
vodovod v delu Ulice 21. oktobra. Zaradi 
zahtevnosti del bo dober mesec dni cesta zaprta 
za ves promet. Zavedamo se, da zapora vpliva na 
vaše vsakodnevno življenje, vendar tovrstnih 
nujnih vzdrževalnih del osnovne infrastrukture 
ne moremo izvesti drugače kot s popolno zaporo 
ceste. Izvajalci bodo vsakodnevno prilagajali 
dela tako, da bodo ta čim manj motila 
stanovalce in vse udeležence v prometu. 
Uspešni smo bili tudi pri črpanju državnih in 

evropskih sredstev. Ob Osnovni šoli Dragatuš bo 
tako kmalu zaživelo prenovljeno asfaltno 
igrišče in nov vadbeni park z napravami, 
namenjenimi vsem generacijam. Dela bodo 
potekala predvidoma od začetka oktobra do 
konca novembra. Občina Črnomelj je za projekt 
uspešno pridobila sofinanciranje Ministrstva za 
gospodarstvo, turizem in šport v višini 50.000 
evrov, sama pa bo prispevala še 25.200 evrov.
Sicer pa je bil september poln številnih zanimivih 
dogodkov, predvsem v znamenju trajnostne 
mobilnosti in športa. Če vas zanima, kako dobro 
smo se imeli, lahko obiščete našo spletno in 
Facebook stran. 
Do naslednjič. 
Andrej Kavšek, župan občine Črnomelj 

prenovo igrišča za mali nogomet v industrijski 
coni Beti, kar bo omogočilo še boljše pogoje za 
športne aktivnosti naših občanov.
Uspešno smo zakorakali v Evropski teden 
mobilnosti. Kljub dežju je dogajanje potekalo, 
Mestni trg pa je bil ves teden zaprt in živahen, 
poln otroškega smeha ter različnih aktivnosti. V 
sklopu Evropskega tedna mobilnosti je občina 
Metlika financirala klančino za lažji dostop 
gibalno oviranih občanov do prostorov Društva 
invalidov Metlike.  Posebej bi izpostavila tudi 
uspešen zaključek investicije Dragulji Metlike, s 
katero smo prenovili zunanje prostore okoli 
metliškega gradu. Z urejenimi parkirišči, atrijem, 
sanitarijami, sprehajalno promenado in večna-
menskim odrom je projekt pomemben korak k 
izboljšanju turistične infrastrukture in kakovosti 
življenja v občini.
V septembru smo se poklonili dr. Antonu 
Mavretiču, svetovno priznanemu znanstveniku 

in častnemu občanu. Na Boldražu smo mu 
odkrili spominsko ploščo, dogodek pa so 
spremljali številni ugledni akademiki, znanstve-
niki, občani in družinski člani.
Kot gostja v oddaji Tarča sem z župani jugo-
vzhodne Slovenije izpostavila izzive pri integra-
ciji romske skupnosti. Opozorila sem na zlorabo 
socialnih transferjev in poudarila, da mora 
zakonodaja veljati za vse enako. Občina Metlika 
si je vedno prizadevala in si bo še naprej za 
pravičnost in enakopravnost pri porabi javnih 
sredstev.
Ob tej priložnosti vas četrto soboto v septembru 
prijazno vabim tudi na prireditev Vranov let, kjer 
bomo obeležili 80 let od osvoboditve 
zavezniških vojnih ujetnikov.
Želim vam prijetno jesen, polno zdravja in 
uspehov!
Metliška županja Martina Legan Janžekovič

Ob tem prazniku pa se spomnimo tudi ljudi, ki so 
s svojim delom in prizadevanji obogatili našo 
skupnost. Tudi letos smo vas povabili, da 
predlagate tiste posameznike ali organizacije, ki 
so s svojimi dejanji še posebej prispevali k 
skupnemu dobremu. Na osrednji občinski 
proslavi, ki bo 28. oktobra ob 17. uri, se bomo 
zahvalili vsem, ki so si prislužili to čast. A 
velikokrat so mnogi med nami prezrti, ker so 
skromni in se ne izpostavljajo. Zato vas vabim, 
da za naprej pogledate v svoji okolici in 
razmislite o tistih, ki jih boste predlagali 
naslednje leto, saj je hvaležnost največkrat bolj 
dragocena kot vsaka materialna nagrada. Škoda 
je, da se nekaterih spomnimo šele takrat, ko se 
že za vedno poslovijo. Zato povejmo prej, da 

smo jim globoko hvaležni.
Občinski praznik nas spomni tudi na pomemben 
dogodek naše zgodovine – ustanovitev Semiške 
čete na Smuku nad Semičem, 28. oktobra 1941. 
To je bil prelomni trenutek za Semič in za Belo 
krajino, ki ga z veseljem vsako leto obeležujemo 
in ga ponosno nosimo v spominu.
Vsem vam iskreno čestitam ob občinskem 
prazniku in se vam zahvaljujem za vašo pomoč, 
prizadevanja in sodelovanje. Veselim se vseh 
prihajajočih dogodkov, ki niso le del 
praznovanja, ampak del nas samih. So odsev 
naše skupnosti, naših življenj in vrednot naših 
prednikov. So Semič.
Polona Kambič, županja
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Obveščamo vas, da razpolagamo s prostimi poslovnimi prostori v skupni izmeri 

180,09 m² (pisarni, manjša konferenčna soba, soba za arhiv, čajna kuhinja, 

WC),  ki se nahajajo v  prvem  nadstropju stavbe Obrtnega doma Črnomelj, Ul. 21. 

oktobra 10. Prostori so klimatizirani in opremljeni s potrebno infrastrukturo. 

Primerni so za opravljanje storitvene dejavnosti.

Ob poslovni stavbi je na razpolago 25 brezplačnih parkirnih mest, katere boste 

brez omejitve lahko uporabljali vi in vaši poslovni partnerji. 

V kolikor ste zainteresirani, da pridete v naše okolje, vas vabimo k ogledu 

poslovnega prostora. Za dodatne informacije smo vam na voljo vsak dan med 7. in 

15. uro v tajništvu Območne obrtno-podjetniške zbornice, Ul. 21. oktobra 10, 

Črnomelj, tel.: 07 30 51 318,  07 356 70 70, e-naslov: tatjana.aupic@ozs.si.

IŠČETE POSLOVNI PROSTOR?

Že za 17.990 EURVabljeni v prenovljen salon!

KRIZMAN.KIA.SI

AVTOHIŠA KRIŽMAN

Šmarješka cesta 50, Novo mesto           07 393 36 80

EVROPSKI TEDEN MOBILNOSTI JE VSAKOLETNA POBUDA 

EVROPSKE KOMISIJE, KI POTEKA OD 16. DO 22. SEPTEMBRA. 

NAMEN PROJEKTA, KI POTEKA ŽE 23 LET, JE PODPORA 

TRAJNOSTNI MOBILNOSTI IN SPREMEMBI POTOVALNIH 

NAVAD. GRE ZA ENO NAJVEČJIH KAMPANJ NA PODROČJU 

TRAJNOSTNE MOBILNOSTI V EVROPI. CILJ JE SPODBUJATI 

PREBIVALCE, DA IZBEREJO OKOLJU PRIJAZNEJŠE OBLIKE 

PREVOZA, KOT SO HOJA, KOLESARJENJE, JAVNI PREVOZ 

ALI SOUPORABA VOZIL, TER ZMANJŠAJO UPORABO 

OSEBNIH AVTOMOBILOV.

Vsako leto ima dogodek določeno osrednjo temo, letošnja je Udoben javni 
prostor – za vse, ki poudarja pomen skupnega prostora, kar vključuje 
izogibanje parkiranju na površinah namenjenih pešcem in kolesarjem. V 
času evropskega tedna mobilnosti so v občini potekale različne aktivnosti: 
sprehod za spomin, kolesarski izlet, dan brez avtomobila ... 

Osrednji dogodek z imenom Dan brez avtomobila v Črnomlju - Igraj se v 
mestu je bil 20. septembra na parkirišču pri črnomaljskem gradu, kjer so 
predstavili tudi občinsko celostno prometno strategijo občine Črnomelj. 
Občina namreč v letošnjem letu pripravlja ta strateški dokument za 
celostno načrtovanje prometa s poudarkom na ukrepih, ki spodbujajo 
trajnostno mobilnost in cilja na spremembo potovalnih navad tako, da 
bomo več hodili in kolesarili. Skupaj lahko prispevamo k majhnim, a 
pomembnim korakom k zeleni prihodnosti, pospeševanju zelenega 
prehoda, zmanjšanju odvisnosti od fosilnih goriv ter povečanju rabe 
obnovljivih virov energije.
Prireditev se je začela s telovadbo Društva Šola zdravja Črnomelj in 
otroško predstavo Črtek v mestu, nato pa je otroke nagovoril župan občine 

Bodi trajnostno mobilen - 

Evropski teden mobilnosti v Občini Črnomelj 

Črnomelj Andrej Kavšek. Ob tej priložnosti je Osnovni šoli Milke Šobar-
Nataše predal kolo, ki ga občina vsako leto ob Evropskem tednu mobilnosti 
podari eni od šol.  

Obiskovalci so lahko preverili tudi ustreznost svojih koles, se preizkusili v 
kolesarskem poligonu in v igri Razgibaj se v mestu, izračunali stroške 
porabe avtomobila ter preizkusili sistem izposoje električnih koles. Na 
voljo je bil foto kotiček, kjer so obiskovalci lahko ustvarili spominske 
fotografije. Plezalni navdušenci so lahko plezali na steni pod Suhim 
mostom, kolesarji pa so se podali na vožnjo po mestu in obvoznici, kjer so 
skupaj s policisti spoznali osnove varne vožnje. Program za otroke je 
popestrila še kamišibaj predstava KUD Zlate skledice.

Dan brez avtomobila – Igraj se v mestu je tudi letos v mestno jedro 
Črnomlja privabil obiskovalce, ki so lahko uživali v pestrem programu in 
se hkrati ozaveščali o pomenu trajnostne mobilnosti za boljši jutri.
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POGOVARJAMO SE Z

NADO ŽAGAR

UČIMO SE VSE ŽIVLJENJE

10    Belokranjec, 9/XXVII

NA ČELU ZIK-A STE PREŽIVELI DOBRO 

POLOVICO ČASA, KAR V ČRNOMLJU POTEKA 

ORGANIZIRANO IZOBRAŽEVANJE ODRASLIH, 

ZATO STE IZJEMNA POZNAVALKA TEGA 

PODROČJA. KAKO SE JE ZAČELO?
Zametki izobraževanja odraslih segajo v čase 
pred vojno, bolj organizirano pa se je začelo po 
njej. V Črnomlju smo žal o tem izgubili večino 
arhivov, tako da je bilo izjemno težko prihajati 
do podatkov, ko smo pred petimi leti praznovali 
60-letnico ljudske univerze, uradno ustanov-
ljene leta 1959. Arhivi so po vsej verjetnosti 
izginili  v času, ko se je t. i. bela hiša 
prestrukturirala v času po razpadu nekdanje 
Jugoslavije. Pred letom 1959 je bilo izobraže-
vanje odraslih del dejavnosti takratne osnovne 
šole. Začeli so se že tečaji tujih jezikov in drugo 
vsesplošno ljudsko izobraževanje: predavanja 
za vinogradnike, za poljedelce, gospodinje … 
Za osnovno šolo za odrasle je znano, da je že 
potekala okrog leta 1954 - po pričevanju Marije 
Jelenič, ki je kot mlada profesorica takrat učila 
tudi v osnovni šoli za odrasle. V Dolenjskem 
listu so prvi članki, ki omenjajo izraza Ljudska 
univerza v Črnomlju in vsesplošno ljudsko 
prosvetljenje, še starejši - iz leta 1948, mi pa 
torej štejemo za začetek uradno ustanovitev 
ljudske univerze leta 1959. 

TOREJ IZOBRAŽEVANJE ODRASLIH NI 

NOVODOBNA IDEJA?
Sploh ne! Že pred sto in več leti so bile v Beli 
krajini v knjižnicah čitalnice, člane so 
izobraževala tudi različna društva … V 
Črnomlju imamo  spominsko hišo Leopoldine 
Primožič, ki je v tridesetih letih prejšnjega 
stoletja vodila gospodinjske tečaje. Potekali so, 
na primer, tudi šiviljski tečaji, s čimer je podjetje 
Singer spodbujalo ženske, da bi se naučile šivati, 
ker so na ta način prodali več znamenitih 
singeric.

KDO SO BILI VAŠI PREDHODNIKI?
Bili so štirje: prvi direktorljudske univerze je bil 
Janez Dragoš in za njim en daljši mandat Kamilo 
Weiss, ki je začel v drugi polovici sedemdesetih 
let s programi za pridobitev izobrazbe: od 
elektro, strojne, za poklicne voznike, administra-
tivne, skratka različne srednje šole. Nasledila ga 
je Janja Kamnikar, izjemno uspešna direktorica, 
sposobna in vizionarska. Njen velik prispevek je 
bil, da je več delala tudi na področju kina: 
spremljala je jugoslovanski filmski festival v 
Puli, zatem so bile v Črnomlju vedno na ogled 
projekcije novih filmov, spremljala je tudi 
slovenski film … Po enem mandatu je odšla v 
Ljubljano. Sledil je mandat Nade Blažič in nato 
od leta 1987 mojih osem mandatov. 

KATERI SO ŠE POMEMBNEJŠI MEJNIKI?
Velik mejnik je bilo leto 1991, ko je bil 
ustanovljen Andragoški center Slovenije. To je 
bil izjemno pomemben mejnik za izobraževanje 
odraslih, ker smo dobili na nacionalni ravni 
izjemno strokovno in raziskovalno inštitucijo. 
Okrog njega smo se zbirale vse ljudske univerze 
in druge organizacije za izobraževanje odraslih 
in začele vplivati na odločevalce, da bi sprejeli 
zakon o izobraževanju odraslih, kar se je zgodilo 
leta 1996. Z mojega vidika - takrat sem bila že 
devet let na tem delovnem mestu - je bila to v 
profesionalnem smislu izjemna sreča, da sem 
bila sodobnica razvoja andragoške stroke in  
pozitivnih sprememb. Potem je šla Slovenija  
leta 2004 v Evropsko unijo, od tod naprej pa je 
prišel resnično novi čas, ker je evropska 
zakonodaja in seveda potem slovenska, ki se je z 
njo usklajevala, začela dajati temu področju 
izredno velik pomen. To ni bilo več 
nebodigatreba področje, to ni bila več večerna 
šola, ko so se ljudje skrivali, da jih kdo ne bi 
videl, da jo obiskujejo - ker je bilo to malo 
sramotno, češ nisem uspel v rednem šolanju, pa 

moram v večerno šolo … Ravno obratno: to je 
postala sodobna oblika učenja, začeli so se 
sofinancirati različni programi, leta 2007 se je 
začela nova evropska perspektiva sofinanciranja 
iz evropskih socialnih skladov in začelo se je 
obdobje projektov. 

DANES OBSTAJAJO POKLICI, KJER JE 

POMEMBNEJŠE OD IZOBRAZBE ZNANJE, 

KOMPETENCE …
Tako je. Ne govorimo o javnem sektorju, temveč 
o gospodarstvu. Tam delodajalca zanimajo 
znanja, ki jih oseba ima, motivacija … Če ima 
diplomo – v redu, ampak od tega položaj in plača 
zaposlenega nista odvisna, pomembneje je, kaj 
zna in zmore. V javnem sektorju tega najbrž še ne 
bo, tam je pomembna formalna izobrazba in si na 
podlagi tega razvrščen v  plačni razred. Vse 
prevečkrat se zgodi, da imaš diplomo in izobraz-
bo, manjkata pa sposobnost in motivacija. 

ČE GREMO K VSEBINAM: DANES SO TUDI TE 

DRUGAČNE?
Programe za pridobitev izobrazbe – v Beli 
krajini je bilo zanje že malo interesa, leta 2010 
smo imeli še zadnjo poklicno maturo - so 
nadomestili projekti. Osnovna šola za  odrasle 
sicer še deluje in je z novim zakonom leta 2018 
skupaj s svetovanjem postala javna služba. Zdaj 
za različne projekte spremljate razpise, izberete 
vsebine, ki so primerne za naše okolje, pripravite 
prijavo na razpis in odvisno od uspešnosti 
prijave se nato program izvede. Posebnost ZIK-a 
je, kar sem zelo spodbujala, da se je izobraže-
vanje zelo prepletalo s kulturo: razvijali so se 
programi ohranjanja kulturne dediščine, potem 
filmska vzgoja, gledališka dejavnosti, različni 
programi za spodbujanje ustvarjalnosti mladih, 
kot so: Župančičeva frulica, Glas mladih, 
kiparska kolonija, filmski tabor Kolpa … V 

MAG. NADA ŽAGAR JE V BELI KRAJINI IN ŠIRŠE DOLGO DOBO – KAR 37 LET, ZAZNAMOVALA PODROČJE IZOBRAŽEVANJA 

ODRASLIH IN KULTURE. Z MESTA DIREKTORICE ZAVODA ZA IZOBRAŽEVANJE IN KULTURO ČRNOMELJ SE JE POSLOVILA SREDI 

TEGA LETA, OB ZAČETKU PRENOVE KULTURNEGA DOMA, KI JE BIL DOLGA LETA TUDI NJEJ DRUGI DOM, IN KOT SAMOSTOJNA 

PODJETNICA STOPILA NA NOVO POT. PONOSNO ZRE NA SVOJO PROFESIONALNO POT, KI PREDSTAVLJA NJENO ŽIVLJENJSKO 

DELO IN IZJEMEN DOPRINOS K RAZVOJU BELE KRAJINE.
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Črnomlju smo večji poudarek kot drugod dali 
tudi študijskim krožkom, jih osmislili, izdali 
veliko publikacij. Založniška dejavnost je bila 
močna, saj vemo: kar ni zapisano, se izgubi.

KAKO STE IZBIRALI PROJEKTE?
Naša andragoška stroka ima t. i. andragoški 
ciklus, ki se vedno začne z ugotavljanjem 
potreb.. To počnemo na različne načine: s stiki z 
ljudmi, anketami, vprašalniki, razgovori v 
delovnih organizacijah … Ko so bili najavljeni 
razpisi, smo šli naokrog in povprašali, kaj 
Belokranjci potrebujejo. Take vsebine smo tudi 
lažje izvajali, ker smo točno vedeli: aha, to 
podjetje zanimajo te vsebine, tisto drugo pa 
morda bolj tuji jeziki ali računalništvo, 
komunikacija, socialne vsebine, društva je 
zanimala kulturna dediščina … Potem tudi 
nismo imeli težav s pridobivanjem udeležencev.

PO ZNANJE STE ŠLI TUDI V TUJINO.
Vedno sem gradila na kolektivu. Zaposleni  so 
i m e l i  v e d n o  p r i l o ž n o s t  d o d a t n e g a  
izobraževanja. Šli smo tudi v tujino, da smo 
videli, kako je drugod in velikokrat prihajali 
dobre volje nazaj, ker smo videli, da imamo pri 
nas zgledno urejeno. Velikokrat smo tam dobili 
ideje, ki smo jih nato prilagodili na naše okolje. 
Za te poti smo črpali evropska sredstva.  

KOLIKO DENARJA PA JE POTREBNEGA, DA ZIK 

NEMOTENO POSLUJE? ZASLEDILA SEM, DA 

PRIBLIŽNO PETINO SREDSTEV POKRIVAJO 

OBČINE, 80 ODSTOTKOV PA PROJEKTI.
V teh letih, ko smo normalno delali znotraj 
perspektive, smo šli nekako čez milijon evrov. 
Prihodek v višini 700 do 800 tisoč evrov je bil 
pridobljen iz različnih razpisov, ne samo iz 
evropskih, ampak tudi iz domačih ministrstev ali 
tudi od zavoda za zaposlovanje, na primer za 
brezposelne. Evropskih sredstev, odkar so na 
voljo, smo počrpali okrog štiri milijone, zase in 
za svoje partnerje.

V TEH LET STE SREČALI DO OBISTI SPOZNALI 

BELOKRANJCE. SMO ŠE TAKO PRIDNI IN 

DOBRI? 
Drži, smo dobri, prijazni, in mogoče premalo 
pogumni in podjetni. Preveč vidimo ovir in 
premalo prednosti in priložnosti.  Najprej 
začnemo pri tem, kaj se ne splača in nam potem 

skoraj ne ostane nič več, kar bi se splačalo. 
Najbolj sem to videla v času  visoke 
brezposelnosti  po letu 2010 do nekje 2014, ko 
smo imeli tudi do 25 odstotkov brezposelnih 
odraslih. To so bili začetki programa Pokolpja, 
ko so ljudje prihajali v različne motivacijske in 
informacijske delavnice, katerih namen je bil, da 
bi se bolje spodbujalo tudi samozaposlovanje. 
Ljudje veliko znajo, a imajo premalo 
samozavesti, poguma in podjetnosti, da bi 
sprejeli odgovornost in se lotili nečesa, kar 
znajo, kar jim gre dobro in bi spremenili v svoj 
posel.  In tu nam ne gre najbolje. Spremljala sem 
to še do leta 2019: povprečni Belokranjec bo 
najraje šel k delodajalcu, se tam zaposlil in delal 
za plačo, kolikor mu je dajo. Mladi ljudje sicer že 
več krožijo, oni kar naprej iščejo  dobro plačilo 
za čim manj dela. Ne rečem, da je to slabo, ne 
vrednotim tega, povem kot dejstvo. Tudi niso 
toliko pripadni organizaciji: pridejo, so nekaj 
časa tu, če jim ni kaj všeč, odidejo. Zaradi 
velikega povpraševanja po delovni sili ni noben 
problem dobiti novo službo, pa jo po nekaj 
mesecih spet zamenjati; to je nova realnost. Mi 
smo bili bolj pripadni, bolj smo gradili. Za 
delodajalce je to silno zahtevna situacija: zadnji 
mandat sem to spremljala kot delodajalka in 
moram priznati, da to zame ni bilo več prijazno 
obdobje. 

ZADNJE MESECE NE MOREMO MIMO VPRAŠANJA 

O ROMIH. VI STE Z NJIMI DELALI DOLGA LETA? 
Kot družba načeloma ne bi imeli večjih težav, če 
bi ti otroci končali osnovno šolo in si pridobili 
poklic. Dobili bi odgovornega državljana, ki bi 
skrbel zase, za svojo družino in bi prispeval h 
gospodarstvu. Če pa se socialna politika ne bo 
spremenila, pa zna biti  večja težava, sploh za 
občine, ki imamo več romskega prebivalstva.

TEMA SICER NI LAHKA, TISTI, KI O NJEJ 

ODKRITO IZRAZIJO MNENJE, SO LAHKO HITRO 

OZNAČENI KOT NESTRPNEŽI. 
Predolgo sem delala z Romi, da bi mi lahko 
kdorkoli očital kakšno koli obliko diskrimina-
cije. To preprosto ni res, govorimo dejstva in smo 
objektivni. Trideset let sem delala s to populacijo 
in z žalostjo ugotavljam, da se ni spremenilo v 
smislu, da bi si – večina - pridobili poklice in 
zaposlitev. Spremenilo pa se je to, da so prevzeli 
navade, bolje rečeno razvade večinskega 
prebivalstva. To pomeni, da imaš avto, super 

telefon, in potem še 
vse druge materialne 
dobrine. Kar je ključ-
no – zaposlitev in skrb 
zase ter sprejemanje 
odgovornosti – tega 
preboja pa še nismo 
dosegli. 

OČITNO SMO V 

JUGOVZHODNI 

SLOVENIJI NEKAJ 

POČELI NAROBE, V 

PREKMURJU PA 

PRAV?
Čeprav se prikazuje 
slika, kot da je tam 
veliko bolje - kažejo 
na primer Puščo, ko 

pride kakšna delegacija – pa greš lahko pogledati 
tudi Beltince in boš videl  manj zgledno vas. 
Drugače je,  ker so poleg Avstrije, kamor dnevno  
migrirajo in opravljajo sezonska dela. Stopnja 
brezposelnosti pa je še vedno visoka.

NEKAJ ČASA IMATE ŠE DO UPOKOJITVE. KAJ 

BOSTE POČELI?
Od 1. septembra sem samostojna podjetnica, to 
ocenjujem kot res dobro življenjsko odločitev. 
Želela sem to že ves zadnji mandat – da 
poskusim še kaj drugega, novega, nekaj čisto po 
svoje … Da se sama odločam in uresničujem 
svoje ideje in predvsem da si prilagodim ritem 
kot si ga želim. To se mi je zdelo silno 
pomembno, ker sem na ZIK-u, roko na srce, 
delala dobesedno dve službi. Naporno je bilo 
fizično in psihično, zdaj pa je prišel čas, da malo 
umirim kolesje. Prej sem vedno izhajala iz tega, 
kaj je v redu za moj kolektiv, za okolje, za Belo 
krajino, vedno sem gledala širši vidik, zdaj pa se 
obračam k sebi in k temu, kaj je  zame  dobro. 

POZNAMO VAS PREDVSEM SKOZI ZIK. POVEJTE 

NAM ŠE KAJ O NADI ŽAGAR ZASEBNO.
Že štiri leta sem stara mama, imam dva 
prečudovita vnuka in veliko srečo, da nama z 
možem starši vnukov zaupajo, da imamo veliko 
priložnosti biti z njima in to je prelep čas. Sicer 
pa sem oseba, ki je rada v gibanju, hodim na 
sprehode, telovadim. Obožujem Kolpo in ob njej 
in v njej preživim cela poletja. Vso delovno dobo 
sem se v službo vozila s kolesom, zdaj grem z 
njim velikokrat do Kolpe, po opravkih, do 
prijateljev … Pri kolesarjenju ne mislim na 
športno kolesarjenje, temveč na kolo kot način 
življenja. Rada pogledam kakšen film, ki me 
sprošča, potopisne oddaje, veselijo me 
potovanja. Zdaj, ko se približuje slabo vreme in 
hladni dnevi, rada vzamem v roke kakšno 
razvedrilno knjigo: nič težkega, nič žalostnega, 
kar bi me  spravilo v slabo voljo.  Naša 
knjižničarka Breda še ni obupala, še vedno mi 
ponuja zahtevno literaturo, a si  vsakokrat raje 
vzamem kakšno romanco, ker sem si na tak način 
našla obliko sproščanja. Resnih, poglobljenih 
vsebin in težkih odločitev, odgovornosti in 
reševanja zahtevnih situacij sem imela dovolj.

ZAPORA CESTE V DELU ULICE 21. 

OKTOBRA 
V Črnomlju bo predvidoma do 26. oktobra 

zaradi obnove kanalizacije in vodovoda zaprt 

del Ulice 21. oktobra. Izvajalci del bodo vsa-

kodnevno prilagajali delovne procese, da bo 

čim manj motenj za stanovalce in udeležence v 

prometu. Dostop do domov tamkajšnjih 

prebivalcev bo urejen izmenično in bo občasno 

omogočen. Prosijo vas za spremljanje promet-

ne signalizacije in navodil izvajalcev. 

„Obnova kanalizacije in vodovoda je pomemb-

na investicija, ki bo omogočila zanesljivejše 

delovanje osnovne infrastrukture in zmanjšala 

tveganja za prihodnje okvare. Prosimo vas za 

razumevanje in potrpežljivost v času del,“ so 

sporočili z Občine Črnomelj. 
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OBČINA ČRNOMELJ je v letu 2021 prejela 
85.637 evrov, leto kasneje 175.507 evrov in lani 
2023 pridobila 264.077 evrov, skupaj torej v treh 
letih 525.221 evrov. Z njimi je financirala: 
projekt Prometna in komunalna ureditev dela 
romskega naselja Kanižarica; ureditev javne 
razsvetljave do romskega naselja Kanižarica - 
Jama in  na Drenovcu - nad državno cesto; 
obnovo javne poti na Lokvah; sredstva občinske 
denarne socialne pomoči; sofinanciranje 
zaposlitve strokovnega delavca za reševanje 
romske tematike na CSD Dolenjske in Bele 
krajine, enota Črnomelj; odlov psov; izvajanje 
projekta Večnamenski romski center Črnomelj; 
sofinanciranje javnih del CSD Dolenjska in Bela 
krajina, enota Črnomelj za program Pomoč 
Romom pri socializaciji; sofinanciranje javnih 
del JP Komunala Črnomelj za program Urejanje 
in vzdrževanje javnih površin ter občinskih cest; 
šolske prevoze, stroške šolanja, vrtca, 
sofinanciranje programov v Hiši sadeži družbe 
Črnomelj, sofinanciranje programov Zavoda za 
izobraževanje in kulturo in za izvajanje 
Programa ukrepov za Rome v Občini Črnomelj 
za obdobje 2022-2026; zaposlitev strokovnega 
delavca za reševanje romske tematike na CSD 
Dolenjske in Bele krajine, Enota Črnomelj; 
denarno pomoč ob rojstvu otroka; pomoč ob 
požaru; nakup in postavitev prikazovalnika 
hitrosti v romskem naselju na vstopu v 
Kanižarico; financiranje stroškov delovanja 
občinskega svetnika - pripadnika romske 
skupnosti; sofinanciranje prevoza vode; 
ureditev EKO otokov na Lokvah in v Kanižarici 
– sanacija zabojnikov po požigih in vandalizmu 
v romskih naseljih.
Neporabljena sredstva se bodo porabila za 
projekt izgradnje kanalizacije in čistilne naprave 
Lokve, ki je ocenjen na 1,5 milijona evrov, za 
projekt varne prometne ureditve cestišča od 
vstopa v cono TRIS do konca Kanižarice v smeri 
Vinice (izboljšala se bo prometna varnost ob 
šolski poti v naselju Kanižarica), izgradnjo OŠ 
Loka, v katero je vključenih 11,97 odstotka 
Romov ter dodatno elektrifikacijo v naseljih 
Lokve in Kanižarica.
Kot pravi župan občine Črnomelj Andrej 
Kavšek, smo stanje na področju celotne socialne 
problematike, ne le romske, ves čas samo 
rahljali, k temu pa nismo dodajali nobene 
odgovornosti. »Dejstvo je, da država socialno 
problematiko že leta zanemarja oziroma jo 
rešuje na enak način, z enakimi pristopi in 
metodami, medtem pa dogajanje na terenu jasno 
in skrb zbujajoče kaže, da pravih rezultatov ni. 
Varnostne razmere se drastično poslabšujejo, pri 
čemer je policija zaradi omejenih zakonskih 
pooblastil največkrat nemočna, zato bi bilo 
nujno podeliti tem organom več pooblastil.  
Velika težava je tudi nemotiviranost socialno 
ogroženih skupin, da bi otroke pošiljali v šole. In 
enkrat bo treba jasno odgovoriti na vprašanje, ali 
je socialna pomoč nedotakljiva tudi za kršitelje 

KAKO SO OBČINE PORABILE NAMENSKA SREDSTVA
V JAVNIH RAZPRAVAH O ROMSKI TEMATIKI V PRETEKLEM MESECU JE BILO VELIKOKRAT SLIŠATI, DA SO ZA TEŽAVE KRIVE 

LOKALNE SKUPNOSTI, ČEŠ DA NISO PRAV PORABILE NAMENSKEGA DENARJA. OD LETA 2021 NAMREČ PO 20. ČLENU 

ZAKONA O FINANCIRANJU OBČIN (ZFO) OBČINE Z EVIDENTIRANIMI ROMSKIMI NASELJI PREJEMAJO DODATNA SREDSTVA. 

BELOKRANJSKE OBČINE SMO PROSILI ZA PODATKE O TEM, KAKO SO BILA PORABLJENA. 

zakonov. Sicer pa vlado nenehno pozivamo, da 
je skrajni čas za ukrepanje in nadgradnjo 
zakonodajnih sistemskih ukrepov, ki so osnova 
za reševanje socialne in tudi romske problema-
tike, v nasprotnem lahko pričakujemo samo že 
večje težave namesto vsaj prvih korakov k 
rešitvah, ki se gotovo ne bodo zgodile čez noč.«

Prihodki OBČINE METLIKA po ZFO so bili: 
leta 2021 45.746 evra, leta 2022 94.016 evra, 
naslednje leto 153.998 evra in letos 205.331 
evra, skupaj torej 499.091. Ocenjujejo, da so v 
tem času imeli 854.354 evra odhodkov.  Denar je 
bil namenjen za naslednje aktivnosti: sofinan-
ciranje oddelka za romske otroke v Otroškem 
vrtcu Metlika, sofinanciranje zaposlitve prek 
javnih del, zaposlitev romske pomočnice v 
vrtcu/šoli, proračunsko postavko romska 
tematika, prevoz otrok v OŠ Milka Šobar Nataša, 
izobraževanje odraslih, varnostnik v OŠ 
Metlika, zagotovitev prostorov za program 
Pomoč Romom. Investicije: ureditev kanali-
zacije v romskem naselju Svržaki, letos pa 
kanalizacija v romskem naselju Boriha in 
sanacija po plazu ter nadgradnja čistilne naprave 
Rosalnice. 
Županja Martina Legan Janžekovič od države 
pričakuje popravke politike na tem področju, 
vendar pa opozarja: »Nikakor ne podpiramo 
preusmeritve sredstev zgolj v podporo t. i. 
mehkih vsebin. Menimo namreč, da je najprej 
potrebno urediti bivanjske življenjske pogoje v 
romskih naseljih in jih legalizirati.« Dodaja, da 
smo – kot piše v naši ustavi, pred zakonom vsi 
enaki: »Pa nismo. Romi se naselijo na 
kmetijskih, občinskih zemljiščih, njihova 
naselja so nelegalizirana, komunalno strukturo 
jim gradimo občine, otrok večinoma ne pošiljajo 
v šolo, pogosta je droga, večina ne dela in živi od 
socialnih transferjev. Nekateri se vozijo z avti, ki 
si jih navadni ljudje ne morejo privoščiti, 
kupujejo jih brez kreditov, nekateri posamezniki 
kupujejo nepremičnine vrtoglavih vrednosti – 
pojavljajo se vprašanja, od kod prejemniku 
socialne pomoči denar za tak 
luksus, kje so pristojne 
institucije, inšpekcije … In ko 
mi, zastopniki večinskega 
prebivalstva, opozorimo na 
realne razmere, smo označeni 
kot nestrpni, ksenofobni, 
netolerantni … Kot rešitev 
predlaga, da je omogoči 
odtegljaje za prekrške in 
neobiskovanje izobraževalnih 
ustanov iz naslova socialnih 
transferjev. »Če jim ponu-
dimo možnost legalizacije 
stavb in tega ne želijo urediti, 
rešimo to drugače.« Izpo-
stavlja še, da je žalostno, da 
dejanja nekaterih posamez-
nikov mečejo črno luč na 

celotno romsko skupnost, a je žal takih 
posameznikov čedalje več. »Manjšina postajajo 
Romi, ki delajo, spoštujejo zakone in ti Romi so 
stigmatizirani znotraj romske skupnosti.

OBČINA SEMIČ je v letu 2021 prejela 28.046 
evrov, v letu 2022 57.086 evrov, v letu 2023 
92.576 evrov in letos 128.049 evrov, skupaj torej 
305.757 evrov. S prejetimi namenskimi sredstvi 
in lastnimi proračunskim sredstvi se vsakoletno 
izvajajo aktivnosti za izboljšanje življenjskega 
položaja pripadnikov romske skupnosti. Če 
zajamemo porabo sredstev od leta 2021 do 2024, 
so bila sredstva porabljena za: preplastitev ceste 
v romskih naseljih Vrčice in Blatnik; ureditev 
vodovodnega omrežja do romskih družin, ki se 
vse pogosteje razseljujejo izven romskih naselij 
v starejše in slabo dostopne hiše brez osnovne 
infrastrukture; sofinanciranje javnih del Pomoč 
Romom pri socializaciji (en delavec v vrtcu 
Sonček Semič); sofinanciranje javnih del 
Vključevanje posebej ranljivih skupin (en 
delavec pri CSD Črnomelj); sofinanciranje 
programov na Zavodu za kulturo in 
izobraževanje Črnomelj (programi za pridobitev 
osnovnošolske izobrazbe in izboljšanje zaposlit-
venih možnosti); sofinanciranje delovanja 
Slovenske filantropije – Hiša sadeži družbe, ki 
izvaja aktivnosti, delavnice na področju 
izobraževanja romskih žensk in otrok; sofinan-
ciranje zaposlitve strokovne delavke, ki pokriva 
romsko populacijo na območju občine Semič, 
enkrat tedensko pa ima CSD Črnomelj na 
lokaciji v Semiču odprto dislocirano enoto 
(enota je bila vzpostavljena zaradi lažjega 
dostopa romske populacije do socialno-
varstvenih storitev). V Občini Semič so se leta in 
leta trudili pridobiti romskega pomočnika, saj so 
mnenja, da je za uspešno socializacijo Romov to 
nujno potrebno. V OŠ Belokranjskega odreda 
Semič se je v letu 2021 ta zaposlitev realizirala in 
tega so zelo veseli, saj se otroci iz okoliških 
romskih naselij bistveno lažje vključujejo v 
izobraževalni proces. V zadnjih letih je bilo v 

Sovinek
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Tokrat smo pripravili anketo o romski problematiki. Udeležence smo zaprosili za odkrite, dostojne in 

konstruktivne odgovore.  Morda bo njihova razmišljanja prebral tudi kdo od pristojnih v vladi. Nekateri 

od predlogov namreč kažejo, da bi ob pravilnih ukrepih lahko prišlo vsaj do delne rešitve. Vprašanje se 

je glasilo: V zadnjem času je pri nas znova v ospredju romska problematika, predvsem v jugovzhodni 

Sloveniji. Vrstijo se številne kraje, vandalizmi, neupoštevanje zakonov in podobno. Država si je dolgo 

zatiskala oči, nestrpnost med ljudmi narašča. Kako gledate na današnjo situacijo? Kje vi vidite rešitve, 

kratkoročne in dolgoročne? 

Avtorstvo je znano uredništvu.

toliko alternativ neuspešnim, dosledna kazenska odgovornost, nadzor nad 
nepojasnjenim premoženjem in obvezna javna dela v zameno za socialne 
transferje. Policiji in šoli bo potrebno vrniti avtoriteto, pa to ne le zaradi 
Romov. Nadaljevati uspešne projekte. Nagraditi tiste, ki delajo z Romi, ne pa 
da je to delo v družbi manj cenjeno. Potrebno bi bilo aktivirati romsko 
mladino, ki si želi sprememb, saj znotraj skupnosti primanjkuje pozitivnih 
vzorov. O njih se ne piše; pozornost pa dobijo negativne zgodbe. Lokalna 
oblast bo morala namenska sredstva, ki jih dobi od države vlagati v mehke 
vsebine, spodbujati šport, glasbo, kulturo, saj so to področja, kjer so Romi 
uspešni. Tako se gradi pozitivna samopodoba. Urediti bo potrebno lastništvo 
nad zemljišči, torej dati lastnikom zemljo in jo vezati na odgovornost ter 
oskrbeti naselja. Ne gre pričakovati, da se bo romski otrok učil in bil uspešen, 
če nima osnovnih pogojev za to. Ob prihodu v šolo ne zna jezika, doma ni 
spodbude, deležen je bistveno manj izkušenj, v naseljih je glasno, ne spi 
dovolj, vsakodnevno gleda nasilje, v družbi ni sprejet.

Od policije se pričakuje hitro odkrivanje storilcev kaznivih dejanj, od 
tožilstva in sodišč pa hitro procesiranje in sankcioniranje storilcev v skladu z 
zakonom. Za uspešno integracijo Romov pa je najpomembnejše, da se 
romske otroke čimprej vključuje v sistem izobraževanja od vrtcev naprej. 
Nekje sem prebral, da se je kot pozitiven izkazal institut romskega 
pomočnika ali svetovalca, ki je Rom in ima za tovrstno delo opravljeno 
usposabljanje. Romski pomočnik oz. svetovalec sodeluje s strokovnimi 
delavci šole ali vrtca in tudi nudi pomoč staršem otrok Romov pri stikih s 
šolo ali vrtcem, nanj  se otroci  obrnejo za pomoč pri premagovanju različnih 
težav. Prav tako je potrebno delati na spodbujevanju Romov, da končajo 
primarno izobraževanje ter si pridobijo ustrezne poklicne kvalifikacije, s tem 
pa tudi boljše zaposlitvene možnosti. Od politikov, predvsem lokalnih, pa se 
pričakuje, da so v svojih izjavah glede romske problematike tolerantni, s 
čimer bi prispevali h kulturi dialoga, strpnosti in družbeni integraciji. 
Prevečkrat so namreč njihove izjave primitivne in žaljive do romske 
skupnosti ter na meji sovražnega govora. Tako imenovano pozitivno 
diskriminacijo v korist romske skupnosti pa nenehno označujejo kot ne vem 
kakšne velike privilegije in ugodnosti, ki so v škodo večinskega prebivalstva. 

Glavna težava je v tem, da ukrepi represivnih organov, policije, inšpekcij, 
redarstva niso učinkoviti, ker nezaposlenim osebam izrečenih glob ni možno 
izterjati. Organi opravijo svoje, sistem pa poskrbi, da ostanejo nekaznovani. 
To  je Romom dobro poznano, zato se požvižgajo na izrečene globe. Skratka, 
za svoja deviantna dejanja niso kaznovani in dokler se ne spremeni 
kaznovalna politika, da bodo tudi oni dobili po žepu, se ne bo spremenilo nič 
oziroma bo vsak dan slabše. Tukaj se vse začne in konča. Romi pošte, ko 
dobijo kazen, niti ne odprejo. Neplačane globe grejo v izvršbe in tam po 
desetih letih zastarajo. Kolikor vem, ima redarstvo Bele krajine v izvršbah že 
okrog 40 tisoč evrov glob, ki ne bodo nikdar izterjane.

Največ, kar lahko starši dajo otroku, poleg ljubezni, je izobrazba. Izobrazba 
je osrednja točka reševanja težav. Z njo je povezano vse ostalo. Jugovzhodni 
župani predlagajo vezavo dela socialnih transferjev na obiskovanje šole. Ob 
neupravičenem izostanku bi se del izplačal v materialni obliki. Ta ukrep ne bi 
povzročil zmanjšanja transferjev, pač pa obiskovanje šole, kar bi bilo za 
Rome izjemnega pomena. Z vključevanjem otrok v vrtce je potrebno otroke 
ustrezno pripraviti na prihod v šolo. Trenutno zakon dodeljuje finančno 
vzpodbudo tistim, ki otrok ne pošiljajo v vrtec. Pomemben člen pri 
izobraževanju je romski pomočnik, ki sedaj deluje preko javnih del in 
razpisov. Moral bi biti sistemsko umeščen v šolski sistem, tako kot na primer 
socialni delavec. Zdaj se dela nekako priuči, nakar mu pogodba poteče. 
Potrebujemo ustrezno izobražen kader za dolgoročno delovanje. Na vseh 
področjih je bistveno takojšnje ukrepanje.

Današnja situacija je posledica večdesetletne ignorance in zgrešenih ukrepov 
državnih in lokalnih oblasti do romskega vprašanja. Ni pričakovati, da bo 
aktualna vlada čez noč rešila nakopičene probleme, je pa na njej, da jih 
končno začne reševati v pravo smer. Za korenite spremembe in integracijo bo 
potrebnih več generacij, kar kažejo žal redki dobri primeri prakse, na primer 
Pušča, Vanča vas. Ključ za uspeh pa so najprej izobraževanje otrok in 
velikokrat tudi staršev. To je pogojeno s socialnimi transferji, obveznim 
vključevanjem otrok v vrtec in šole, nagrajevanjem uspešnih in ne nuditi 
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rejništvo oz. mladinske domove naseljenih kar nekaj otrok iz romskih 
družin, ki imajo stalno prebivališče v Občini Semič. Občina za vse te otroke 
sofinancira vrtčevsko varstvo, bivalne stroške, povračilo stroška prevoza 
otrok rejnikom in ustanovam … Plačujejo odpravljanje posledic 
vandalizma, predvsem zaradi sporov med družinami, kurjenja avtomobilov 
in poseganja na sosednja zemljišča (gozd). Nekateri objekti v naselju 
Sovinek so bili že v preteklosti v celoti uničeni (požig), medtem ko so drugi 
nenaseljeni zaradi kraje kablov električne napeljave in poškodovanih 
vodovodnih jaškov in so brez elektrike in vode. Občina Semič je poravnala 
saniranje poškodovane infrastrukture v tem romskem naselju in okolici, 
sanacijo poškodovane infrastrukture (uničena električna napeljava in 
vodovodni jaški ter cevi), cestne table in ogledala, smetnjake, pobiranje 
smeti … 
Poleg naštetih aktivnosti je v prihodnjih letih ena večjih investicij gradnja 
kanalizacijskega omrežja v romskem naselju Srednja vas, katere vrednost 
je ocenjena na pol milijona evrov. »Občina Semič je vsa sredstva, ki so bila 
prejeta po ZFO, porabila namensko. Poleg prejetih sredstev vsako leto 
zagotovimo tudi del lastnih sredstev za izboljšanje življenjskih pogojev 
stalno naseljenega romskega prebivalstva. O namenski porabi sredstev po 
20. a členu ZFO vsako leto redno poročamo Uradu Vlade Republike 
Slovenije za narodnosti,« so povedali na občini. Županja Občine Semič 
Polona Kambič je 17. septembra sklicala sestanek na temo Spremljanja in 
izboljševanja položaja stalno naseljene romske skupnosti v občini Semič. 

Udeležili so se ga predstavniki Osnovne šole Belokranjskega odreda 
Semič, Centra za socialno delo Dolenjske in Bele krajine – enota Črnomelj, 
Zdravstvenega doma Črnomelj, Policijske postaje Črnomelj, Skupne 
občinske uprave Dolenjske in Bele krajine, Zavoda za izobraževanje in 
kulturo Črnomelj in člani Komisije za spremljanje položaja romske 
skupnosti v Občini Semič. V razpravi, ki je sledila predstavitvi poročil, so 
se udeleženci strinjali, da je eden ključnih vidikov izboljšanja položaja 
romske skupnosti v občini (in širše) vzpostavitev sistema, v katerem bo 
vključevanje romskih otrok v vrtce obvezno, neopravičeno izostajanje od 
šolanja pa primerno sankcionirano. Izobrazba je bistvenega pomena za 
doseganje sprememb v razmišljanju, vedenju, prevzemanju odgovornosti, 
oblikovanju delovnih navad ter za to, da Romi postanejo aktivni člani 
družbe, ki bodo enakopravno prispevali k njenemu razvoju in napredku. 
Vsi deležniki so bili mnenja, da je sprememba zakonodaje nujna, saj 
trenutna situacija močno presega zmožnosti reševanja romskega vprašanja 
po sistemu od spodaj navzgor. Država mora končno aktivno pristopiti k 
sistemskemu urejanju položaja romske skupnosti ter postaviti temeljne 
zakonske osnove, ki bodo služile kot vodilo in pravna podlaga za delo vseh 
institucij, od katerih se pričakuje, da bodo po več desetletjih pasivnosti 
države same rešile zatečeno stanje.
                                                                                  

KAKO DO BOLJŠIH ČASOV ZA VSE?



Pri tovrstnih izjavah bi jih bilo vsakič potrebno opozoriti na 65. člen ustave, 
ki daje pooblastilo zakonodajalcu, da romski skupnosti, ki živi v Sloveniji, 
kot posebni etnični skupnosti z zakonom zagotovi, poleg splošnih pravic, ki 
gredo vsakomur, še posebne pravice.

Moje mnenje je, da je ključen pristop pri uspešnem spreminjanju trenutne 
situacije nedvoumno izobrazba otrok in staršev. Trenutno stanje na področju 
vzgoje in varstva otrok je kljub letom truda Centra za socialno delo, šole, 
vrtca in lokalne skupnosti, porazno. Otroci ne obiskujejo vrtca oziroma ga 
obiskujejo zelo neredno, saj starši otrok v vrtec ne želijo voziti. Starši prav 
tako ne poskrbijo, da bi otroci redno prihajali v šolo kljub temu, da imajo 
zagotovljene posebne prevoze otrok v šolo in večinoma v celoti krite stroške 
vrtčevskega varstva, stroške šolskih potrebščin ter prehrane. Veliko težavo v 
romski skupnosti predstavlja brezposelnost, tako pri mlajših, kot tudi 
odraslih Romih. Delo je v celoti razvrednoteno, saj Romom zaposlitev ni 
prioriteta. Tisti Romi, ki se zaposlijo, večinoma zasedajo nižje kvalificirana 
delovna mesta, kjer kot pogoj za zasedbo delovnega mesta ni predvidena 
dokončana osnovnošolska izobrazba, in je plačilo za njihovo delo nižje kot so 
socialni transferji, zato jim zaposlitev ni prioriteta. V zadnjem času se veliko 
govori o zagotavljanju uresničevanja posebnih pravic romske skupnosti, žal 
pa se bolj malo govori in naredi na področju zagotavljanja tega, da bi romska 
skupnost izpolnjevala zgolj osnovne obveznosti, ki jim jih nalaga ustava in 
zakonski predpisi. Menim, da trenutna situacija močno presega okvire 
zmožnosti reševanja romskega vprašanja z nivoja lokalne skupnosti. Nujno 
je, da država končno aktivno pristopi k sistemskemu reševanju romskega 
vprašanja in postavi temeljne, zakonske osnove, ki bodo vodilo in pravna 
podlaga za vse institucije od katerih se pričakuje, da bodo po treh desetletjih 
pasivnosti države rešile zatečeno stanje.

Kaj predlagam? Če bi bilo po moje, bi jim najprej ocenila imetje. Ukinila 
socialno podporo tistemu, ki ne pošilja otrok v šolo in tistim, ki odklonijo 
zaposlitev. Odredila odkup zemljišč, na katerih živijo. Če imajo denar za 
avtomobile, imajo tudi za zemljo. Pa ne vse hkrati, kajti to bo za njih prevelik 
šok. Uvedla bi družbeno koristna dela za tiste, ki ne odplačujejo kazni. 
Recimo čistilne akcije, ko bi sami za seboj pospravljali smeti in se tako 
naučili kulture bivanja. In še bi se kaj našlo. Naj povem, da delam v službi, 
kjer so zaposleni tudi Romi. Z njimi nimamo problemov, so urejeni, čisti, 
delovni. Je res, da so večkrat na bolniški, ampak vseeno se držijo reda. Sami 
pravijo, da jih je sram, ker so na slabem glasu zaradi ostalih, ki povzročajo 
kriminal. Moram priznati, da se vse bolj počutim kot drugorazredni državljan 
naše ljube Slovenije.

S tridesetletno zamudo je čas, da se začne dosledno izvajati zakon glede 
enakih pravic in dolžnosti. Predvsem dolžnosti, za katere Romi ne vedo, kaj 
pomenijo. Nujna je sprememba zakonodaje, obvezno obiskovanje vrtca in 
osnovne šole, odvzem socialne pomoči v primeru nenamenske porabe 
sredstev, sankcije tudi za mladoletnike ali njihove starše. Policisti bi morali 
imeti večja pooblastila. Na državni ravni bi morali prisluhniti težavam na 
terenu, kar so dolenjski in belokranjski župani in županje posebej izpostavili.

Nobene nestrpnosti do Romov ne vidim. Vsi so dobrodošli v tovarnah, v 

šolah. Opažam pa ogorčenje ljudi, tudi večine Romov, do tistih, ki se 
ukvarjajo s preprodajo drog, orožja, kradejo. Nekateri Romi so prav jezni na 
tiste Rome, ki kršijo zakone, saj mečejo slabo luč na vse. Predvsem pa se 
opaža, da je država bolj tolerantna do deviacij Romov kot do večinskega 
prebivalstva. Dobi se občutek, da pred zakonom nismo vsi enaki. Že dolga 
leta imam prijatelja Roma. Star je 70 let, iz Lokev. Celo življenje je garal, 
zgradil si je hišico na svoji zemlji, pridobil gradbeno, vodo, elektriko in 
internet.  Izšolal je hčerki, da sta pedagoginji, pa čeprav sam ni kaj dosti hodil 
v šolo. Ena od vnukinj je celo naredila doktorat. Skratka, lepo so se 
integrirali. Stvar je, ali se hočejo ali ne. Očitno ne. Človek je naravno narejen 
tako, da privzame vzorce obnašanja, ki se mu z najmanj truda najbolj 
izplačajo, hkrati pa bo vse naredil, da pridobljenega ugodja ne bi izgubil. 
Obstajajo še dolžnosti in pravice državljanov. Ker je osnovno šolstvo pri nas 
obvezno, je to dolžnost. Če svoje dolžnosti ne opraviš, moraš nujno izgubiti 
tudi kakšno pravico. Ker je pot k integraciji preko dela, spoštovanja zakonov 
in seveda izobrazbe. Torej rešitev je v nagradi in kazni. Namesto socialne 
podpore za šolo obvezne otroke, ki jih praviloma porabijo starši za druge 
namene, je treba uvesti štipendije. Otrok, ki hodi v šolo, dobi štipendijo. Če 
ima v šoli boljše ocene, naj dobi višjo štipendijo, če pa v šolo ne hodi redno, 
naj štipendijo tudi izgubi. Skratka nagrada in kazen. Na potezi so Romi.

Glede na vsakodnevno poročanje medijev o problemih z romsko populacijo, 
predvsem o njihovem nasilju, menim da je drzava dolžna  takoj in učinkovito 
ukrepati. Prepričana sem, da to lahko trenutno doseže samo s spremembo 
kazenske zakonodaje in omejitvijo socialnih transferjev. Za vse naj veljajo 
enaki zakoni,  pravice in  dolžnosti. Vse ostalo je že precej zamujeno in 
trenutno neučinkovito. Z romsko populacijo se veliko srečujem, to so sosedi, 
učenci. Z njimi nimam posebnih težav. Zavedam se, da moramo pri 
reševanju teh problemov tudi mi stopiti korak naprej, se naučiti razumeti 
njihov "jezik",  znati prisluhniti in videti njihove resnične probleme. Morda 
jim tudi skušati pokazati kakšen izhod iz brezupne situacije, kot sosed 
sosedu. Opažam, da večina ljudi ni sposobna narediti koraka naprej, kar pa je 
nujno  za uspešno normalizacijo, integracijo,  socializacijo predvsem malih  
šoloobveznih otrok in mladine, ki hodi po robu zakonodaje in  kriminala.

Naučili ste nas živeti od socialnih transferjev, a zdaj pravite, da izkoriščamo 
državo. Prodajate nam iztrošene avtomobile in se takoj za tem zgražate, ker 
se vozimo z njimi. Pišmeuhovski odnos organov pregona do manjših 
kaznivih dejanj in prekrškov, ki nam je dal vedeti, da je takšno početje 
sprejemljivo, naenkrat predstavljate kot pomanjkanje pooblastil za 
ukrepanje. V šoli nas posedate v zadnje klopi, dejansko vam še najbolj godi, 
če nas sploh ni v šolo, hkrati pa nam pod nos mečete neizobraženost in 
pomanjkanje omike. Očitate nam neodgovornost, a smo edina družbena 
skupina, ki je resno pristopila k uresničevanju ukrepov za dvig rodnosti. Leta 
in leta gledate, kako se naseljujemo, gradimo in živimo na državni ali 
občinski zemlji, a zdaj nam poveste, da nimamo pravice do vode in elektrike. 
Pravite, da smo največji kriminalci, hkrati pa slavite, občudujete in se 
klanjate utajevalcem davkov, tajkunom in kraljem korupcije v lastnih vrstah. 
Polna usta imate integracije, v resnici pa bi bili najbolj veseli, če mi sploh ne 
bi pomolili nosov iz svojih getov. Na glas govorite, da smo privilegirani in da 
bi takoj zamenjali z nami. Izvolite!

RUDI VLAŠIČ

-----------------------------------
Igor M
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PRAZNIK KRAJEVNE 

SKUPNOSTI GRIBLJE
V NEDELJO, 15. SEPTEMBRA, JE BILO V GRIBLJAH 

PRAZNIČNO. PO DOLGIH LETIH, LAHKO REČEMO, DA PO VEČ 

DESETLETJIH SMO OBELEŽILI PRAZNIK KRAJEVNE 

SKUPNOSTI GRIBLJE. 

Z njim obeležujemo spomin na dogodke v septembru 1941 in se 
spominjamo napada na italijanske mejne policiste, ki se je zgodil na cesti od 
Gribelj proti Črnomlju. Na tem mestu je postavljeno tudi obeležje, ki je delo 
kiparja Jakoba Savinška.
Zbrane krajane je uvodoma nagovorila predsednica Krajevne skupnosti 
Griblje, Romana Husič, ki je na kratko strnila spomin na praznik, se vsem 
bivšim predsednikom KS in vsem krajanom zahvalila za vse, kar so 
doprinesli k dobrobiti življenja v domačem kraju in izpostavila načrte za 
prihodnje. Še posebej se je zahvalila dr. Francu Brincu, slovenskemu 
pravniku, izrednemu profesorju, penologu in kriminologu, ki je v zadnjih 
letih namenil številne finančne donacije Gribljam, svoji rodni vasi. 
Hvaležnost za večkratne finančne podpore so mu v svojih nagovorih 
izrazili tudi predsednik Gasilskega društva Griblje Dario Piškurič, v imenu 
Športnega društva Griblje Rok Pezdirc in v imenu Osnovne šole Loka 
vodja podružnične šole v Gribljah Branka Weiss. Zbrane je nagovoril tudi 
črnomaljski župan Andrej Kavšek, ki je izpostavil veličino in dobrodelnost 
g. Brinca, vsi pa so z zanimanjem prisluhnili tudi življenjskim spominom, 
ki jih je iskrivo podal danes 89-letni g. Brinc. Krajevna skupnost se mu je 
zahvalila tudi z ureditvijo njegove spominske sobe v prostorih gasilskega 
doma. Želimo si, da bi bila življenjska zgodba g. Brinca v navdih in pogum 
našim mladim generacijam. Program dogodka, ki ga je povezoval Niko 
Štrucelj, so tako kot vedno obogatili nepogrešljivi učenci podružnične šole 
Griblje, kitaristka in pevka Nina Novak, zbrani pa so z zanimanjem 
prisluhnili tudi prebranim spominom iz življenja Franca Brinca. (mč)

DIREKTORICA KRAJINSKEGA PARKA KOLPA 

JE VESNA FABJAN 

Na seji 22. avgusta je Vlada Republike Slovenije izdala odločbo o imenovanju 

Vesne Fabjan za direktorico javnega zavoda Krajinski park Kolpa za 

mandatno dobo štirih let, in sicer od 17. 9. 2024 do 16. 9. 2028, z možnostjo 

ponovnega imenovanja. »Vesna Fabjan izpolnjuje predpisane pogoje za 

imenovanje in je bila izbrana kot najustreznejša kandidatka. Zaključila je 

študij na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani in pridobila naziv 

profesorica geografije in zgodovine. Dolga leta je bila zaposlena na Srednji 

šoli Črnomelj, ob imenovanju je bila direktorica Zavoda Videja, zavoda za 

izobraževanje, kulturo, turizem in trajnostni razvoj Bele krajine,« so 

sporočili. Prosili smo jo za izjavo o načrtih in glavnih smernicah delovanja. 

„Le nekaj dni je od mojega nastopa na mesto direktorice v Krajinskem 
parku Kolpa. Vedela sem, v kaj se spuščam, a po pravici povedano 
presenečenjem kar ni videti konca. Trenutno delamo temeljito analizo 
stanja, sočasno poteka sanacija na področjih dela, ki so temelj za 
učinkovito uresničevanje ciljev in projektov, ki sem si jih zastavila. Zavod 
je kadrovsko podhranjen (postopoma bomo še koga zaposlili), potrebno bo 
narediti »čistko« med osnovnimi sredstvi (v načrtu je prodaja nekaj teh) in 
vzpostaviti gospodaren način skladiščenja sredstev, ki služijo neposredno 
parku. Sprejeti bo treba petletni načrt upravljanja, saj ga park kljub 
večletnim zahtevam MNVP še vedno nima, in urediti funkcionalno 
upravno središče, bolj dostopno vsem delom parka. Obnovili bomo 
sodelovanje z vsemi štirimi KS, lokalno samoupravo, šolami in 
fakultetami, sorodnimi zavodi in društvi ter partnerji v stroki. Razmišljamo 
o vsebinah projektov in pridobivanju drugih finančnih sredstev. Vse to so 
temelji, ki pogojujejo uspešno delo v prihodnosti. Park želimo narediti živ, 
in kot sem napisala v svoji viziji "mora postati celovita funkcionalna enota, 
prednostno usmerjena v varovanje naravne in kulturne dediščine, z 
ozaveščeno lokalno skupnostjo in spodbujanjem razvojnih priložnosti. 
Postati mora vzor trajnostnega upravljanja v Sloveniji in širše."

V mandatu, ki mi je dodeljen, bom dala prednost osnovni funkciji parka, to 
je naravovarstvo. Prioritete bodo ohranitev naravne in kulturne dediščine, 
zaščita habitatov redkih in ogroženih vrst, preprečevanje onesnaževanja 
reke Kolpe ter zagotavljanje, da infrastruktura in aktivnosti v parku ne 
povzročajo škode naravi, posledično celotnemu območju in tudi širše. 
Kolpa, ki je rdeča nit turizma, je v sezoni močno preobremenjena. Žal nam 
ne gredo v korist niti posledice klimatskih sprememb. Negativni trendi se 
kažejo že dobro desetletje, zato bo potrebno narediti analizo nosilnih 
zmogljivosti reke, z njo celostno upravljati in razmišljati o iskanju skupnih 
rešitev (tukaj mislim tudi na iskanje stikov s sosednjo občino Kočevje in 
obmejnim pasom Hrvaške). Glede na navedeno je dopustno spodbujati le 
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trajnostne oblike turizma, kot tudi trajnostno 
kmetovanje, podjetništvo in storitve. Gostu 
bo potrebno ponuditi še več drugih vsebin, 
izobraževalnih in raziskovalnih komponent, 
uvesti bo treba nove programe in tržiti skrite 
in mirne kotičke, zastopati blagovno znamko 
Bela krajina in podpirati domače ponudnike.

Promovirati bo potrebno zelene turistične 
produkte, gastronomska doživetja, izboljšati 
promocijo parka z večjo prisotnostjo na 
spletu in na družbenih omrežjih, uporabiti 
sodobna marketinška orodja, posodobiti 
spletno stran ter sodelovati s turističnimi 
ponudniki in mediji, predvsem pa s šolami, 
saj je z okoljskim ozaveščanjem smiselno 
začeti pri mladih. Privabiti bo potrebno 
obiskovalce, ki cenijo naravo in si želijo 
aktivnih, a odgovorno naravnanih doživetij, 
hkrati pa vzpostaviti učinkovit nadzor nad 
spoštovanjem režima zavarovanega območ-
ja. Trajnostni pristop je nujen, da bi 
zagotovili dolgoročno ohranitev narave za 
prihodnje generacije, kar menim je v interesu 
vseh nas. Brez odrekanj žal ne bo šlo,“ je 
povedala direktorica Fabjanova.
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ČrnFest: DOBRO ZA VSE 

OD LETA 2008

ČrnFest je festival dobre glasbe, smeha, kulture, športa in 
kulinarike. Že 15 let zapored tradicionalno poteka v mesecu avgustu 
v starem mestnem jedru Črnomlja. Mlada ekipa organizatorjev - 
Klub belokranjskih študentov, Mladinski center Bit in Mladinski 
kulturni klub Bele krajine, vsako leto zaspan grajski atrij 
Črnomaljskega gradu spremeni v odlično prizorišče, polno dobre 
glasbe in festivalskega ambienta. Pripravijo več kot dvajset 
dogodkov, ki privabijo nad 4 tisoč obiskovalcev. 

Letošnji Črnfest se je spektakularno začel 16. avgusta z energičnim 
koncertom skupin Vazz in Ružno Pače. Dogodek, ki je potekal v grajskem 
atriju črnomaljskega gradu, je privabil dvesto obiskovalcev, ki so uživali v 
izjemnem glasbenem večeru in odličnem vzdušju. Drugi dan Črnfesta 
2024 je zaznamoval športni duh, saj je v Kampu Podzemelj potekal turnir v 
odbojki na mivki. Udeležilo se ga je deset ekip, med katerimi so slavili 
Malinovci. Zvečer se je Črnfest nadaljeval s še enim odličnim glasbenim 
večerom, ko sta v grajskem atriju nastopili skupini TBF in Svemirko. 
Nedelja je na Črnfestu prinesla urbano kulinariko, ki je zbrala približno 
osemsto obiskovalcev. Za črnomaljskim gradom je potekal pravi 
kulinarični praznik, kjer je enajst ponudnikov hrane in pijače postreglo s 
svojimi specialitetami. 

Ponedeljek, 19. avgusta, je na Črnfestu minil v znamenju navdiha in 
modrosti in filozofije, saj je v Knjižnici Črnomelj potekal pogovorni večer 
s Klemnom Selakovičem. Klemen, ki je ustvarjalec enega najbolj 
poslušanih podkastov v Sloveniji AIDEA, je z obiskovalci delil svoje 
izkušnje o karieri in podjetništvu. Črnfest se je v torek nadaljeval s smehom 
do solz, saj je za črnomaljskim gradom potekal stand-up nastop Perice 
Jerkoviča. Dogodek je bil zaradi velikega zanimanja dvakrat razprodan, s 
skupno 250 obiskovalci. Perica je s svojimi humornimi vložki navdušil 
publiko in pokazal, zakaj je stand-up komedija stalnica na Črnfestu.

21. avgust se je dogajanje začelo s čarobno otroško predstavo Liki in 
čarovniški triki kreativnega gledališča Eci Peci, ki je potekala v grajskem 
atriju v Črnomlju. V večernih urah se je program nadaljeval z Kinom pod 
zvezdami, ki je potekal Pod krošnjami na Gričku v sodelovanju z Zavodom 
za izobraževanje in kulturo Črnomelj. Občinstvo je imelo priložnost 
uživati v projekciji filma Poslednji heroj pod zvezdnatim nebom, kar je 
ustvarilo posebno vzdušje za približno 50 zbranih obiskovalcev. Dogodek 
je bil čudovita priložnost za vse, ki so želeli doživeti filmsko umetnost v 
edinstvenem ambientu narave.

22. avgusta je v okviru festivala ČrnFest prinesel nepozabno doživetje za 
ljubitelje jazz glasbe in vrhunskih vinskih okusov. Dogodek Jazz in vino je 
zbral približno sto udeležencev, ki so uživali v sproščujoči glasbi in 
prijetnem vzdušju ob kozarcu vina. Na začetku sta obiskovalce pozdravila 
vodja letošnjega Črnfesta Nika Brdar ter župan Občine Črnomelj Andrej 
Kavšek. 23. avgusta je grajski atrij v okviru festivala Črnfest postal 
prizorišče dogodka Grajko gre v klub in pub kviza. Dogodek, ki je privabil 
kar dvesto obiskovalcev, je postregel z odlično glasbo, sproščenim 
vzdušjem in plesom. Večer se je začel s priljubljenim pub kvizom, na 
katerem se je pomerilo 13 ekip s skupno 60 udeleženci. Za glasbo so 
poskrbeli kar trije DJ-ji – DJ MAII, DJ Kevo in DJ Smoks. 

»Črnfest je kot val. Vsako leto avgusta se dvigne z močjo, ki zajame vse, ki 
pridejo v stik z njim. Valovi ustvarjalnosti, zagnanosti, predanosti, strasti in 
prijateljstva preplavijo staro mestno jedro Črnomlja, obogatijo njegov 
utrip in vse vpletene potegnejo v svoj vrtinec. Črnfest je družina, ki se 
zgradi avgusta in ostane za celo življenje.  To ni le fraza – to je resničnost, ki 
jo občutimo vsi, ki smo kdaj plavali s tem valom,« so ob koncu festivala 
zapisali organizatorji. »A ta festival - kot tudi nobena druga dolgoročna in 
omembe vredna stvar v življenju - ne nastane sam od sebe. Ustvarimo ga 
mladi, ki ga s svojo predanostjo dvignemo vsako leto malo višje. 
Prostovoljci dobimo možnost, da postanemo arhitekti dogodkov, med 
pripravljanjem in pospravljanjem dogodkov pa se povežemo na edinstven 
način. Vsaka ura vloženega dela, vsak trenutek smeha in sodelovanja nas 
potisne naprej, dokler ne dosežemo vrhunca - zadovoljnih nasmeškov 
občinstva pred nami,« je občutke ob koncu festivala strnila predsednica 
KBŠ Maša Kuzma in se zahvalila Občini Črnomelj in sponzorjem, ki 
omogočajo, da lahko ta festival nadaljuje svojo tradicijo.
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Na podlagi 122. člena v povezavi s 129. členom Zakona o 
urejanju prostora -  ZUreP-3 (Uradni list RS, št. 199/21, 18/23 – 
ZDU-1O, 78/23 – ZUNPEOVE, 95/23 – ZIUOPZP in 23/24) 

Občina Črnomelj objavlja

JAVNO NAZNANILO O JAVNI RAZGRNITVI IN JAVNI 

OBRAVNAVI DOPOLNJENEGA OSNUTKA TRETJIH 

SPREMEMB IN DOPOLNITEV OBČINSKEGA 

PODROBNEGA PROSTORSKEGA NAČRTA  TRIS 

KANIŽARICA (SD OPPN 3)

1. Javno se razgrne dopolnjen osnutek tretjih sprememb in dopolnitev 
občinskega podrobnega prostorskega načrta TRIS Kanižarica (v 
nadaljevanju: SD OPPN 3), ki ga je izdelalo podjetje SAPO d.o.o. 
Črnomelj.

2. Javna razgrnitev SD OPPN bo potekala od 7. oktobra do vključno 7. 
novembra 2024 v prostorih Občine Črnomelj, soba št. 22, ob 
delavnikih v času uradnih ur občinske uprave. V času javne razgrnitve 
bo gradivo SD OPPN 3 objavljeno v elektronski obliki na spletni strani 
Občine Črnomelj (Prostorski portal) https://www.crnomelj.si/sl/za-
obcane/prostorski-portal-obcine-crnomelj/.

3. Javna obravnava SD OPPN 3 bo v sredo 16. oktobra 2024, ob 16:00 uri v 
sejni sobi Občine Črnomelj. Javno obravnavo bo vodila pristojna služba 
občinske uprave skupaj z izdelovalcem prostorskega akta.

4. V času javne razgrnitve lahko vsi zainteresirani podajo pisne pripombe in 
predloge k razgrnjenemu dopolnjenemu osnutku na naslov: Občina 
Črnomelj, Trg svobode 3, 8340 Črnomelj ali po elektronski pošti na naslov: 
obcina@crnomelj.si, ali jih na mestu razgrnitve vpišejo v knjigo pripomb 
oziroma jih podajo ustno na zapisnik na javni obravnavi. Rok za podajo 
pripomb poteče zadnji dan javne razgrnitve. 

5. Javno naznanilo se objavi na oglasni deski in spletni strani Občine 
Črnomelj https://www.crnomelj.si/sl/uradne-objave/razpisi-in-pozivi/ ter 
lokalnem digitalnem mediju Radio Odeon, oglasna deska krajevne 
skupnosti Kanižarica, spletna stran Poslovne cone TRIS Kanižarica 
https://tris-kanizarica.si/ in Prostorskem portalu Občine Črnomelj 
https://www.crnomelj.si/sl/za-obcane/prostorski-portal-obcine-crnomelj/. 

6. Občina bo preučila pripombe in predloge javnosti ter do njih zavzela 
stališča, ki bodo objavljena na zgoraj navedeni spletni strani Prostorskega 
portala ter oglasni deski Občine Črnomelj. 
                                                                                Andrej Kavšek
                                                                                       župan
Identifikacijska št. v zbirki prostorskih aktov: 4052
Številka: 3503-1/2024
Datum: 10.9.2024

OBVESTILO O OBJAVI JAVNEGA RAZPISA ZA 

DODELITEV SREDSTEV IZ OBČINSKEGA 

PRORAČUNA ZA POSPEŠEVANJE RAZVOJA MALEGA 

GOSPODARSTVA V OBČINI SEMIČ V LETU 2024

Občina Semič obvešča, da je 2. 9. 2024 na oglasni deski in na spletni strani 
www.semic.si objavila Javni razpis za dodelitev sredstev iz občinskega 
proračuna za pospeševanje razvoja malega gospodarstva v Občini 
Semič v letu 2024.
Rok za oddajo vlog je do vključno 16. 10. 2024.
Dodatne informacije: dr. Iva Konda (tel. 07/35 65 355, 07/35 65 360, 
iva.konda@semic.si)
Razpis in vlogo je možno dobiti tudi v tajništvu Občine Semič. 

Županja Polona Kambič, mag.

Na podlagi 119. člena Zakona o urejanju prostora ZUreP-3 (Uradni list RS, 
št. 199/21, 18/23 – ZDU-1O, 78/23 – ZUNPEOVE, 95/23 – ZIUOPZP in 
23/24) ter 7. člena statuta Občine Črnomelj (Uradni list RS, št. 83/2011, 
24/2014, 66/2016, 112/2022), župan Občine Črnomelj izdaja

POZIV

K ODDAJI RAZVOJNIH POBUD S PODROČJA UREJANJA 

PROSTORA ZA PRIPRAVO (4) ČETRTIH SPREMEMB IN 

DOPOLNITEV OBČINSKEGA PROSTORSKEGA NAČRTA 

OBČINE ČRNOMELJ  (SD OPN 4)

Vse zainteresirane lastnike zemljišč v Občini Črnomelj (posameznike, 
institucije, krajevne skupnosti, društva, gospodarske subjekte idr.) 
pozivamo, da podajo svoje razvojne pobude s področja urejanja in novih 
posegov v prostor ter potrebe po spremembi namenske rabe zemljišč. 
Pobude je potrebno posredovati Občini Črnomelj najkasneje do  31. 
januarja 2025.
Pobude in predlogi za spremembe morajo biti ustrezno prikazani in 
utemeljeni. 
Pri spremembah in dopolnitvah OPN bodo upoštevane le pobude in 
predlogi, vloženi v razpisanem roku, ki izpolnjujejo pogoje glede 
skladnosti z veljavno prostorsko zakonodajo, cilji prostorskega razvoja 
občine, varstvenimi omejitvami v prostoru ter urbanističnimi merili in 
možnostmi opremljanja zemljišč za gradnjo. Informacijo o tem, ali prejeta 
pobuda izpolnjuje merila in kriterije za nadaljnjo obravnavo, boste prejeli 
na Oddelku za okolje in prostor Občine Črnomelj po izboru izdelovalca SD 
OPN 4, ki bo pobude ovrednotil in se do njih strokovno opredelil.

Skladno z Odlokom o določitvi takse za obravnavanje zasebnih pobud za 
spremembo namenske rabe prostora ter za določitev nadomestila stroškov 
lokacijske preveritve v občini Črnomelj (Uradni list RS, št. 61/2018) je za 
obravnavo pobude potrebno plačati takso, in sicer: 
· za spremembo osnovne namenske rabe prostora: 250 evrov,
· za spremembo podrobne namenske rabe prostora: 200 evrov,
· za spremembo v primarno rabo (gozd, kmetijsko): 50 evrov.

Plačilo takse za spremembo namenske rabe ne zagotavlja spremembe 
namenske rabe v OPN. 
Če se pobuda nanaša na večje število parcel, se za posamezno pobudo šteje 
pobuda za spremembo namembnosti na enovitem zaokroženem območju v 
okviru ene enote urejanja prostora. Če želite oddati pobudo za več različnih 
območij, je potrebno oddati več pobud.
Pobude in predlogi za spremembo in dopolnitve OPN Občine Črnomelj, z 
ustreznimi prilogami, je potrebno podati pisno na obrazcu, ki je dostopen 
na spletni strani Občine Črnomelj https://www.crnomelj.si/sl/za-
obcane/vloge-in-obrazci/. Obrazec dobite tudi na Oddelku za okolje in 
prostor v pisarni 22. 
Pobude lahko posredujete v pisni obliki na naslov: Občina Črnomelj, Trg 
svobode 3, 8340 Črnomelj ali po elektronski pošti na naslov: 
obcina@crnomelj.si oziroma jih oddate v pisarni št. 22 na Oddelku za 
okolje in prostor Občine Črnomelj v času uradnih ur.   
Poziv je objavljen na spletni strani Občine Črnomelj na naslovu 
https://www.crnomelj.si/, oglasnih deskah krajevnih skupnosti ter 
septembrski številki mesečnika Belokranjec. 

Številka: 3503-0005/2024                                          Andrej Kavšek
Datum: 18. 9. 2024                                                             župan

ZAHVALA
Družina Hribar iz Trbovelj se iskreno zahvaljuje gospodu Zdravku 

Malnariču za pomoč pri iskanju našega sina Tomaža. Ob obilici dela, ki 

ga ima, si je vzel čas in pozno zvečer pregledoval, kje se giba naš 

Tomaž. Njegova sposobnost je pokazala točno lokacijo pogrešanega.

Še enkrat iskrena hvala.

Družina Hribar
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Občina Metlika, Komisija za podeljevanje Ganglovih priznanj in 
plaket na podlagi 6. člena Pravilnika o Ganglovih priznanjih in 

plaketah v Občini Metlika (Uradni list RS, št. 47/09) objavlja

JAVNI RAZPIS ZA ZBIRANJE PREDLOGOV ZA PODELITEV 

GANGLOVIH PRIZNANJ IN PLAKET V OBČINI METLIKA 

ZA LETO 2024

1. Naziv in sedež razpisovalca
Občina Metlika, Komisija za podeljevanje Ganglovih priznanj in plaket (v 
nadaljevanju: komisija), Mestni trg 24, 8330 Metlika. 

2. Pravna podlaga za izvedbo razpisa
Komisija za podeljevanje Ganglovih priznanj in plaket na podlagi 6. člena 
Pravilnika o Ganglovih priznanjih in plaketah v Občini Metlika (Uradni list 
RS, št. 47/09) objavlja javni razpis za podelitev Ganglovih priznanj in 
plaket za leto 2024, ki jih podeljuje Občinski svet Občine Metlika na 
predlog Komisije za podeljevanje Ganglovih priznanj in plaket.

3. Predmet razpisa z navedbo osnovnih podatkov
Predmet razpisa je zbiranje predlogov za podelitev Ganglovih priznanj 
in Ganglovih plaket.
Ganglovo priznanje in Ganglova plaketa se podeljujeta fizičnim in 
pravnim osebam, ki so s svojim aktivnim, ustvarjalnim, organizacijskim ali 
ljubiteljskim delom na področju kulturnih dejavnosti dosegli pomembne 
uspehe in dosežke trajnejše vrednosti v občini in izven njenih meja.
Ganglovo priznanje lahko prejmejo ustvarjalci z območja občine Metlika 
za izjemne kulturne stvaritve, ki so bile javnosti predstavljene v minulem 
enoletnem obdobju (1. 10. 2023 - 30. 9. 2024).
Ganglovo plaketo lahko prejmejo ustvarjalci z območja občine Metlika za 
delo v daljšem obdobju, ki trajno obogati kulturno zakladnico občine 
Metlika.
Kadar gre za tako celovito delo, da ni mogoče prepoznati oziroma ločiti 
posameznikovega kulturnega prispevka, lahko dobi Ganglovo priznanje 
oziroma Ganglovo plaketo skupina ustvarjalcev.  

4. Navedba obdobja, za katero se priznanje oziroma plaketa 
podeljuje
Priznanja in plakete se podeljujejo za leto 2024. Ganglova priznanja in 
plakete bodo podeljena februarja 2025.

5. Obvezne sestavine vloge:
- izpolnjen prijavni obrazec: GP-01/2024,
- utemeljitev predloga. 

Prijavni obrazec lahko zainteresirani dvignejo od ponedeljka do petka med 
8. in 14. uro v tajništvu Občine Metlika ali na spletni strani Občine Metlika 
(http://www.metlika.si) pod »Javni razpisi«. 
Predlog za podelitev Ganglovih priznanj in plaket v občini Metlika za leto 
2024 lahko podajo pravne osebe ali posamezniki.

6. Organ, ki odloča o izboru kandidatov za priznanja in plakete
Občinski svet Občine Metlika na predlog Komisije za podeljevanje 
Ganglovih priznanj in plaket odloča o izboru kandidatov za priznanja in 
plakete. Odločitev občinskega sveta o izboru kandidata je dokončna.

7. Datum odpiranja vlog s predlogi za kandidate za podelitev 
priznanj in plaket
V roku dostavljene in pravilno označene vloge bo odprla komisija v roku 
10 dni po poteku roka za oddajo vlog v prostorih Občine Metlika, Mestni 
trg 24, Metlika.
Nepravočasne in nepravilno označene vloge ne bodo obravnavane in bodo 
vrnjene predlagatelju. 

8. Odgovorne osebe za dajanje informacij v času objave razpisa
Dodatne informacije v zvezi z javnim razpisom so do zaključka razpisa na 
voljo pri kontaktni osebi Občine Metlika, Duški Brnčić, in sicer na tel.: 
07/36 37 415.

9. Rok, v katerem morajo biti predložene vloge, način preložitve 
vlog ter opremljenost vlog
Utemeljene vloge za Ganglova priznanja in plakete je potrebno predložiti 
najkasneje do ponedeljka, 11. novembra 2024, do 12. ure na naslov 
Občina Metlika, Mestni trg 24, 8330 Metlika. 
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Občina Metlika na podlagi 11., 119. in 120. člena Zakona o 
urejanju prostora (Uradni list RS, št. 119/21), Odloka o določitvi 

takse za obravnavanje zasebnih pobud za spremembo namenske rabe pro-
stora v Občinskem prostorskem načrtu Občine Metlika (Uradni list RS, št. 
15/19) ter 8. člena Statuta Občine Metlika (Uradni list RS, št. 79/16), objavlja

POZIV

občanom in drugi zainteresirani javnosti, da bo v času do 31. oktobra 2024, 
možno oddati pobude in predloge za spremembe in dopolnitve Občinskega 
prostorskega načrta Občine Metlika (Uradni list RS, št. 22/21) – v 
nadaljnjem besedilu: OPN.

I.
Pobude in predlogi za spremembe morajo biti ustrezno utemeljeni.

II.
V spremembah in dopolnitvah OPN bodo upoštevane le pobude in predlogi, 
ki izpolnjujejo pogoje glede skladnosti s cilji prostorskega razvoja občine, 
upoštevanja varstvenih in varovalnih omejitev v prostoru, ustreznosti z 
vidika urbanističnih meril in možnosti opremljanja zemljišč za gradnjo.

III.
Kot pogoj za obravnavo pobude za spremembo osnovne ali podrobne 
namenske rabe prostora je vlagatelj pobude v skladu s 4. odstavkom 120. 
člena Zakona o urejanju prostora dolžan plačati takso po 2. členu Odloka o 
določitvi takse za obravnavanje zasebnih pobud za spremembo namenske 
rabe prostora v Občinskem prostorskem načrtu Občine Metlika, v višini 
200,00 evrov za spremembo osnovne namenske rabe in 150,00 evrov za 
spremembo podrobne namenske rabe.
Če taksa ne bo plačana, pobuda ne bo obravnavana. Plačilo takse ne pomeni, 
da bo pobuda rešena pozitivno. V primeru negativno rešene pobude se 
plačana taksa ne vrne vlagatelju pobude.

IV.
Pobude in predloge za spremembe in dopolnitve OPN posredujte na obrazcu, 
objavljenem na spletni strani: https://metlika.si/objava/399719.
Pobude lahko oddate tudi osebno na Občini Metlika, v času uradnih ur: ob 
torkih od 8.00 do 12.00, v sredo od 8.00 do 12.00 in od 14.00 do 16.00 ter ob 
petkih od 8.00 do 12.00.

V.
Ta poziv je objavljen na spletni strani Občine Metlika, na oglasni deski 
Občine Metlika in časopisu Belokranjec.

Številka: 3500-1/2024-7                             Županja Občine Metlika
Datum: 18. 9. 2024                                    Martina Legan Janžekovič

Občina Metlika na podlagi 142. člena Zakona o urejanju prostora (Uradni 
list RS, št. 119/21), ter 8. člena Statuta Občine Metlika (Uradni list RS, št. 
79/16), objavlja

POZIV
občanom in drugi zainteresirani javnosti, da bo v času od 15. do 31. oktobra 
2024, možno oddati predloge in pripombe na osnutek tehnično 
posodobljenega Občinskega prostorskega načrta Občine Metlika (Uradni 
list RS, št. 22/21) – v nadaljnjem besedilu: OPN.

Predloge in pripombe lahko oddate osebno na Občini Metlika, v času 
uradnih ur: ob torkih od 8.00 do 12.00, v sredo od 8.00 do 12.00 in od 14.00 
do 16.00 ter ob petkih od 8.00 do 12.00.

Ta poziv je objavljen na spletni strani Občine Metlika, na oglasni deski 
Občine Metlika in časopisu Belokranjec.

Številka: 3500-1/2024-13                         Županja Občine Metlika
Datum: 18. 9. 2024                                Martina Legan Janžekovič

Šteje se, da je vloga pravočasna, če je bila oddana priporočeno po pošti 
zadnji dan določen v razpisu za predložitev vlog ali oddana osebno v 
tajništvu Občine do 12. ure tega dne.

Pisno vlogo je potrebno oddati v zaprti kuverti z oznako »Ne odpiraj – 
predlog za Ganglovo priznanje« ali »Ne odpiraj – predlog za Ganglovo 
plaketo« ter z navedbo pošiljatelja.

Številka: 610-2/2024                                     Martina Legan Janžekovič
Metlika, 27. 9. 2024                                         županja Občine Metlika
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KRVODAJALSKA AKCIJA V METLIKI

V Sloveniji vsakih pet minut nekdo potrebuje kri, zato potrebujemo v 
povprečju okoli 300 do 350 krvodajalcev na dan, da bolnikom zagotovimo 
potrebno količino krvi. Letno daruje kri več kot 97 tisoč krvodajalcev, ki 
zdravstvu zagotovijo več kot 42 tisoč litrov krvi. Darovanje krvi je gotovo 
ena najplemenitejših oblik pomoči sočloveku. Krvodajalci so pomemben 
del zdravstvenega sistema, saj bolnikom omogočajo ustrezno zdravljenje s 
krvjo. Kri, ki jo darujete, je nenadomestljivo zdravilo in najdragocenejše, 
kar lahko podarite.

4. septembra je v Metliki v organizaciji Rdečega križa Metlika potekala 
tretja redna krvodajalska akcija, na katero se je odzvalo 111 krvodajalcev, 
od tega sedem novih, ki so kri darovali prvič. Iskrena in velika hvala vsem 
krvodajalcem in krvodajalkam za njihovo plemenito dejanje - darovanje 
krvi, s katero boste marsikomu povrnili zdravje ali celo rešili življenje.

OZRK Metlika se zahvaljuje tudi vodstvu in zaposlenim vrtca Metlika za 
pomoč pri koriščenju njihovih prostorov in kuhanju malice ter predanim 
prostovoljcem za nemoten potek akcije.

ŠAHOVSKE NOVICE
*  Na tradicionalnem tekmovanju v počastitev Dneva državnosti je zmagal 

Uroš Kobe pred Damjanovićem in Zorkom. *  Zmagovalna trojka na 

mesečnim turnirju v Semiču je bila Jusuf Ebipi, Malnarič in Adamič. *  Na 

turistični kmetiji v Petrovi vasi so se šahisti pomerili za praktične nagrade 

in vrstni red je bil Vinko Kobe, Bedič, Kastelec, Davidovič, Zadravec, Prah 

itd. *  Rezultati območne lige odigrane v Črnomlju so naslednji: turnir 

Matrika – Slavko Bedič, E. Refik, Plut, turnir Natius – Ivan Vardić,  Ebipi J.,  

Stjepanovič, turnir ŠD Stari trg – Petar Davidović, Pezdirc, Jakše,  turnir  DU 

Črnomelj – Vinko Kobe, Džeković in Horvat. *  Na mednarodnem turnirju ob 

mladinskem taboru  v Gorenjih Radencih je bila zmagovalna trojka med 

mladinci Anže Bevc, Grilc in Muren in med člani Uroš Kobe, Dorić ter Krpan.

ZAKLJUČEK 18. AKCIJE ŠOLAR
V prvem tednu novega šolskega leta je Rdeči križ Metlika zaključil 
tradicionalno 18. po vrsti dobrodelno akcijo Šolar, katere namen je 
pomagati  otrokom iz socialno šibkih družin v metliški občini pri nakupu 
šolskih potrebščin. Gre za enkratno finančno pomoč  v obliki vrednostnega 
bona - 50 evrov na otroka. V letošnji akciji so otrokom iz metliške občine 
razdelili 95 bonov v vrednosti 4.750 evrov. Bone na ime otroka so lahko 
starši  vnovčili avgusta, izključno za šolske potrebščine. 
Pomoč so prejeli otroci iz družin, ki so sicer prejemniki  prehrambnih 
paketov Rdečega križa, učenci in dijaki, ki so jih predlagale krajevne 
organizacije Rdečega križa, šole ter učenci in dijaki staršev, ki so jih prosili 
za pomoč. Z boni za šolske potrebščine so pomagali tudi ukrajinskim 
otrokom, ki so septembra sedli v slovenske šolske klopi. 

Akcije so se skupaj udeležili tudi krvodajalci Prostovoljnega gasilskega društva 

Lokvica.

DRAGATUŠ KMALU BOGATEJŠI ZA NOV VADBENI PARK - Ob 
Osnovni šoli Dragatuš bo kmalu zaživelo prenovljeno asfaltno igrišče in 
nov vadbeni park z napravami, namenjenimi vsem generacijam. Občina 
Črnomelj je za projekt uspešno pridobila sofinanciranje ministrstva za 
gospodarstvo, turizem in šport v višini 50 tisoč evrov, sama pa bo 
prispevala še 25.200 evrov. Dela se bodo predvidoma začela v začetku 
oktobra in zaključila do konca novembra 2024. 
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Pridi zvečer na grad za vse okuse

LETOŠNJE PRIREDITVE PRIDI ZVEČER NA GRAD, KI SE ŽE 
VRSTO LET ODVIJAJO NA METLIŠKEM GRADU, SO POSTREGLE 
S KAR DEVETNAJSTIMI DOGODKI. ORGANIZATORJI SO Z 
OBISKOM ZELO ZADOVOLJNI.

Najbolj odmevno predstavo je pripravila OŠ Metlika, poimenovali so jo 
Zverjaščev večer s predstavo Zverjasec, ustvarjalnimi aktivnostmi in s 
kulinariko. Zaradi slabega vremena so dogodek prestavili v Sokolski dom. Obisk 
je bil tako velik, da so predstavo izvedli dvakrat in obakrat napolnili dvorano do 
zadnjega kotička ter navdušili obiskovalce. Nastopi domačih društev in skupin so 
vedno odmevni in beležijo velik obisk. Letos je bil absolutni rekord, kar se obiska 
tiče, koncert Mestne godbe Metlika. Kot pravi predsednica prireditvenega 
odbora Marta Strahinić, so se potrudili tudi ostali domači izvajalci, pustili lep vtis 
in napolnili prizoriščni prostor. Navdušili sta tudi  folklorni skupini iz Peruja in 
Velikonočnih otokov, skupina Orlek, Eva Boto in ostali. 
Obisk prireditev se je vrnil na "predkoronski" čas, obiskalo jih je preko 4 tisoč 
obiskovalcev. Vreme jim je bilo res naklonjeno, le dvakrat so se bili primorani 
seliti v zaprte prostore, s predstavo Zverjasec v kulturni dom, Mladinski 
simfonični orkester iz Bremna pa je koncert izvedel v Kulturnem centru Semič. 
Ker je bil obisk velik, je bil dober tudi izkupiček od vstopnine. Kot vsako leto so 

TAKO JE BILO IN TUDI DRUGAČE 
OTO NEMANIČ IZ LOKVICE JE V SOKOLSKEM DOMU 
V METLIKI PREDSTAVIL SVOJO DRUGO KNJIGO 
ANEKDOT Z NASLOVOM TAKO JE BILO IN TUDI 
DRUGAČE. 

„Oto je za Belo krajino izjemno dragocen vir informacij, ki jih podaja 
v obliki največkrat šaljivih kratkih zgodb. Ima izjemen spomin in te 
zgodbe, ki pripovedujejo - med drugim tudi o različnih tako 
imenovanih vaških posebnežih - nas nasmejejo, hkrati pa nas 
popeljejo v čase, ki so sicer že minili, a jih tudi tisti, ki še niso tako 
stari, še kako dobro pomnijo.“ S temi besedami je Ota označila 
novinarka in pisateljica Milena Miklavčič, ki je bila gost na 
predstavitvi knjige.
Miklavčičeva je povedala, da se je z Otom in njegovo ženo Marijo 
spoznala preko Facebooka. Hitro so se ujeli, med njimi se je stkalo 
prijateljstvo. Pravi tako:« „Zgodb, ki jim je Oto vdahnil nesmrtnost, 
ne boste našli nikjer, so pa bistvene za razumevanje tako sebe kot 
naših prednikov. Otovo knjigo anekdot zato položite na častno mesto 
v svoji knjižnici z željo, da jo bodo nekoč, čez leta, opazili tudi vaši 
vnuki, jo vzeli v roke in se čudili, kako malo vedo o raznolikem in 
žmohtnem življenju tistih, ki jih je v svoje kratke zgodbe ujel Oto.« 
V knjigi je uvodnik napisal tudi Boris Grabrijan, ki je med ostalim 
zapisal: „Pred nami je knjižica, ki na humoren način odkriva tančice 
podeželskega življenja, ki neizbežno izginja v pozabo. Ta drobec, ki 
ga avtor pogumno deli z nami, bo pripomogel k ohranjanju velike 
zgodbe, ki nas bo spominjala na ta posebni del narodove kulturne 
dediščine.“
Knjigo je ilustrirala Martina Šenica, lektorirala Tina Benedičič, med 
donatorji, ki so pomagali pri rojstvu knjige, pa so bili JSKD, 
Krajinski park Kolpa, Preloški muzikanti in Mizarstvo Robert Fir.

Dogodek, ki ga je hudomušno povezoval Matjaž Rus, je bil prepleten 
z Otovimi zgodbami, ki jih je prebirala Martina Nemanič. Piko na i so 
postavili Preloški muzikanti s pevko Emo Starešinič in orgličar 
Marjan Urbanija.(rv)

prireditve podprli številni 
sponzorji in donatorji z 
Občino Metlika in Mest-
no skupnostjo Metlika na 
čelu. Tako so prireditve 
dobro speljali tudi v 
finančnem smislu. Poleg 
sponzorjev in donatorjev, 
ki finančno podpirajo 
dogodke, imajo še vrsto 
društev, skupin, zavodov 
in posameznikov, ki po-
magajo po svojih močeh s 
storitvami ali materialom. 
(rv)

Skupina Orlek je na metliškem gradu pripravila 

pravo rokenrol veselico.
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MATJAŽEV SPREHOD PO METLIKI
EPIDEMIJA COVIDA-19 JE DODOBRA ZAZNAMOVALA TUDI METLIKO IN LJUDI V OBČINI. MOGOČE SMO NA 

TISTE NEPRIJETNE ČASE ŽE KAR MALCE POZABILI, VENDAR PA SO OSTALI ZABELEŽENI, SAJ JIH JE VESTNO 

SPREMLJAL IN  BELEŽIL MATJAŽ RUS V RUBRIKI SPREHOD PO METLIKI V DOLENJSKEM LISTU. PRED 

KRATKIM SO NJEGOVI ZAPISI IZŠLI V KNJIGI SPREHOD PO METLIKI. Z AVTORJEM, KI SLOVI PO SVOJI 

HUDOMUŠNOSTI, SMO OPRAVILI POGOVOR. KOT PRAVI SAM, NI PREPRIČAN, DA JE NA VSA VPRAŠANJA 

ODGOVORIL PRAVILNO. DODAJA, DA BAJE SODI V VRSTO HOMO SAPIENS, SAJ IMA DVE ROKI IN DVE NOGI, 20 

PRSTOV, GLAVO, ŠTIRI LETA STAR PAMETNI TELEFON IN ČRN AVTO, KI GA PRODA ZA 3000 EUROV, VELJA PA 

SAMO ZA RESNE PONUDNIKE.

Kako je prišlo do odločitve, da v knjigi objavite 

svoje sprehode po Metliki?

Kateri čas ste zajeli?

To se je zgodilo v petek, 23. decembra 2022 ob 
23.05. Nenadoma sem opazil čudno svetlobo, 
čeprav je bila temna noč. Zdelo se mi je, da mi 
svetloba nekaj sporoča. Zavedel sem se, da 
skoraj nihče ne bere mojih zapisov v Dolenj-
skem listi. Da pa bi svoje genialne umotvore 
vendarle zavaroval pred tem, da izginejo v 
galaktičnem medprostoru, sem se odločil, da jih 
objavim v knjigi. Žal sem se zmotil. Tudi po 
izzidu knjige umotvore preberejo le redki 
mazohisti. Pa še to večinoma samo sestavke, v 
katerih so sami omenjeni.

V knjigi so besedila, ki so nastala od junija 2020 
do konca leta 2022. Gre torej za čas korone in 
prav verjetno se zdi, da je kakšen tekst še vedno 
okužen. Mnoge zapise sem napisal z zaščitno 
masko na gobcu. Hkrati pa sem tudi sam 
presenečen, ko pogledam v knjigo, kakšne vse 
genialne ukrepe smo imeli in jih tudi v veliki 
meri) spoštovali. 

Kdo je prevzel finančni zalogaj, ki je nastal pri 

nastajanju knjige? Kdo vam je bil v veliko 

pomoč?

Kje jo je možno kupiti?

Knjigo je založila Mestna skupnost Metlika, ki je 
tudi lastnik knjige. Jaz sem samo avtor. 
Oblikovala jo je Alenka Tomašič, lektorirala pa 
Mateja Klemenčič. Obe sta »lastnici« dveh 
malih in noro živahnih človečkov. Ta dva sta v 
veliki meri kriva, da je knjiga izšla osemnajst 
mesecev potem, ko sem jaz svoje delo večinoma 
zaključil. Saj bi ju priganjal, pa si nisem upal, ker 
sta vse delo opravljali zastonj. Mogoče ju bo pa 
Mestna skupnost vendarle kako nagradila. Sicer 
pa gre velika zahvala tudi Bojanu Krajačiču in 
drugim članom sveta Mestne skupnosti, ki so 
podprli izzid knjige. Sicer pa to sploh ni knjiga, 
ampak knjižica. 

Nasproti metliške Mestne hiše je hiša, ki »sliši« 
na ime Hiša dobrot Bele krajine. Tam dobite tudi 
knjigo. To je edini artikel v tej hiši, ki ni dobrota 
in kvari njen ugled. Vseeno pa si vas drznem 

povabiti v Hišo dobrot, kjer dobite veliko dobrih 
stvari za pojesti in popiti. To je za vaš obstoj zelo 
pomembno. 

V glavnem preko čutil. Najpomembnejši v 
mojem primeru sta sluh in vid. Imam pa tudi 
široko razvejano mrežo obveščevalcev.  Sodelu-
jem tudi z javnim in zasebnim sektorjem ter 
lokalnimi tercijalkami. Seveda je slišano novico 
potrebno tudi preveriti. Če na primer novica 
zadeva komunalo, pokličem nekoga na komu-
nalo in vprašam. Če je odgovor: »O tem ne vem 
nič« sem lahko 99-odstotno prepričan, da je vse 
res.  

Da, vendar v stripu. Ljudje raje gledajo slikice. 
                                                Rudi Vlašič

Na kakšen način vsak teden pridte do svežih 

novic?

Glede na to, da še vedno pišete Sprehode po 

Metliki, nameravate tudi v prihodnje izdajati 

podobne knjige?
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Letos so se zbrali na kmetiji Simonič in najprej degustirali nekaj vin iz kleti 
gostitelja trgatve Vinogradništva Dolc 1834. Zaradi slabe vremenske 
napovedi okrnjeno družbo je vinar nato usmeril v vinograd in začeli so z 
delom.
„Vzdušje je pravo. Vreme je prijetno, saj je nehalo deževati. Trgači so v 
dobri formi in prepričan sem, da bomo v zglednem času uspešno potrgali to 
krasno grozdje. Tisti, ki nas ni strah trgati tudi ob slabšem vremenu, smo 
danes tukaj. V ospredju je prijetno druženje, ki povezuje različne ljudi iz 
različnih koncev Slovenije. Seveda pa pri trgatvi pomagamo vinogradniku, 
ki nas povabi v svoj vinograd. Na koncu smo vsi zadovoljni in veseli.,“ je 
bil dobre volje predsednik Kluba prijateljev metliške črnine Tomaž Kordiš.
Vsem pogumnim trgačem je bil hvaležen tudi ustanovitelj kluba Mirjan 
Kulovec: „Letos nam jo je malo zagodlo vreme, kar nekaj članov kluba se 
zaradi slabe napovedi ni odločilo priti v Belo krajino. Trgatve pa se 
nas je udeležilo veliko vztrajnih in odločnih, da se podamo v 
vinograd v vsakem vremenu. Za pogum smo bili nagrajeni, saj je 
nehalo deževati in trgatev se odvija v odličnem vzdušju. Upam, da 
bomo grozdje sorte dornfelder lepo potrgali in da bomo na 
martinovo pili dobro vino.“
Tega se nadeja tudi legendarni belokranjski enolog dr. Julij 
Nemanič, ki je v vinogradu užival: „Čudovito se je zbrati. Ko v 
rokah držiš takšen krasen grozd, je občutek še lepši. Iz takšnega 
grozdja lahko v pravih rokah nastane odlično vino. Se veselim 
letnika. Belokranjci smo imeli srečo, da smo se izognili toči in 
imamo zdravo grozdje. Sicer ga je manj in se ga tudi manj nateče, 
kar pa se bo vrnilo v kakovosti. Vina bo manj, bo pa boljše.“ „Lepo 
je, ko trgaš, uživam v tem vrhuncu vinogradniške sezone. Tudi 
vreme nam je šlo na roko. Prej je bilo malo dežja, zdaj je prenehalo. 
Prijetno je v dobri družbi v prelepem vinogradu in ob dobrem 

kozarcu vina,“ je letos bolj sproščeno trgatev doživela direktorica Kmetij-
ske zadruge Metlika Tatjana Malešič, sicer dolgoletna predsednica kluba.
Dobrodošle so bile tudi škarjice 16. kraljice metliške črnine Aleksandre 
Šoronda: „Hvaležna sem za povabilo, zame je to lep dogodek. Tu so osebe, 
ki jih še nisem spoznala. Družimo se, ob tem pa naredimo tudi nekaj 
koristnega. Sicer pa je to še eno lepo doživetje na moji poti kot kraljica 
metliške črnine. Do zdaj sem doživela že veliko lepega, spoznala sem 
druge vinske kraljice, obiskala ostale vinorodne dežele.“
Po opravljenem delu so bili trgači tradicionalno nagrajeni s pečenko, 
seveda ob kozarcu dobrega vina. Ob tem dodajmo še zapis dr. Nemaniča 
izpred časa: „Ko med obrokom uživamo zmerno količino vina, nam je to v 
veselje in dobro počutje, kar je bistveno za zdravje v celovitem pomenu 
besede.“

PRIJATELJI METLIŠKE ČRNINE OPRAVILI S TRGATVIJO

ZARADI LETOŠNJIM VREMENSKIH RAZMER SO VINOGRADNIKI PREJ ZAČELI S TRGANJEM GROZDJA. PREJ KOT V PRETEKLIH 

LETIH SO S TEM PRIJETNIM DELOM OPRAVILI TUDI ČLANI KLUBA PRIJATELJEV METLIŠKE ČRNINE. V DRAŠIČIH SO IZVEDLI 

ŽE 20. KLUBSKO TRGATEV.

David Jakopič
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NAŠA DANAŠNJA GOSTJA JASMINA KOMEL JE ROJENA V NAJLEPŠIH, 

SEDEMDESETIH LETIH. CELOTNO OTROŠTVO IN MLADOST JE PREŽIVELA V 

METLIKI. TU JE OBISKOVALA JASLI, VRTEC IN OSNOVNO ŠOLO, NATO PA SE JE 

VPISALA NA SREDNJO ZDRAVSTVENO ŠOLO V NOVEM MESTU.  V VRTEC JE 

HODILA KAR ČEZ DVORIŠČE, V OSNOVNO ŠOLO PEŠ, TUDI PO VISOKEM SNEGU, 

DEŽJU, VETRU IN VEDNO V DRUŽBI PRIJATELJEV IN SOŠOLCEV. V SREDNJO 

ŠOLO PA KAR VSAK DAN Z VLAKOM, KI JE BIL TUDI EN KRASEN  DRUGI DOM ZA 

UČENJE, KARTANJE IN DRUŽENJE.  ZA TEM JE KONČALA VIŠJO ŠOLO ZA 

ZDRAVSTVENE DELAVCE V LJUBLJANI, SMER ZDRAVSTVENA NEGA IN SE 

ZAPOSLILA NAJPREJ ZA DVE LETI V UKC LJUBLJANA, NATO PA PRIŠLA DELAT  V 

SB NOVO MESTO KOT VIŠJA MEDICINSKA SESTRA NA GINEKOLOŠKO PORODNIŠKI 

ODDELEK. DANES ŽIVI IN DELA V NOVI GORICI. IN RAVNO TO JE BIL POVOD, DA 

SMO JO VPRAŠALI, KAKO SE METLIČANKA POČUTI MED PRIMORCI.

KAJ JE BIL VZROK, DA STE SE PRESELILI V 

NOVO GORICO?
V Novem mestu sem imela krasne sodelavce, 
zelo dober tim smo bili in imamo stike še danes, 
po tolikih letih. Z eno od takratnih sodelavk (ki 
je bila kasneje tudi moja poročna priča in je še 
danes moja najboljša prijateljica) sva v tistem 
času veliko potovali in ena teh poti me je pripe-
ljala do ljubezni, zaradi katere sem se preselila v 
Novo Gorico, se tam poročila, se zaposlila, si 
ustvarila družino, novi dom, kariero, nova 
poznanstva, nov krog ljudi.  

VAS JE NA ZAČETKU PESTILO DOMOTOŽJE? VAS 

ŠE DANES?
Oh, jaz sem bila zaprisežena Metličanka in to 
sem še dan danes. Prve mesece še nisem občutila 
domotožja, saj sem kmalu po preselitvi rodila 
prvo hči, si urejala novi dom in uživala s svojo 
družinico. Domotožje se je priplazilo malce 
kasneje. Hudo mi je bilo, ker moji otroci ne bodo 
obiskovali istega vrtca in iste osnovne šole kot 
jaz, ker se ne bodo podili po mojih stezicah in 
ulicah, travnikih in plezali nad prepadi ob 
Obrhu, tako kot smo to počeli mi. Domotožje je 
ostalo vsa ta leta, četudi tukaj živim že 30 let. 
Lahko bi rekla celo, da je z leti vse večje.

STE G ŽE ZAMENJALI S H?
Ha, ha, ha … dobro vprašanje. V bistvu niti 
nisem vedela, da sem ga. Sem si prav prisluhnila 
zdaj, da sem to ugotovila. Zelo hitro sem 
obvladala goriško narečje. Celo v taki meri, da 
mi tudi domačini rečejo, da nikoli ne bi rekli, da 
nisem domačinka. Je pa res, da takoj, ko pridem 
čez Gorjance H postane G, IN rata I, JAZ je JA in 
MIDVA, to smo MI! Joj, začetki so bili smešni. 
Ko sem v trgovini iskala sendvič s salamo, so me 
debelo gledali, saj je na Goriškem sendvič 
panin, salama pa prak-tično ne obstaja.  Je  
»šalam«, kar pa je pri nas suha klobasa. Take 
finte, ampak zdaj že vse obvladam. 

IMATE V NOVI GORICI DRUŽINO?
Imam tri krasne otroke, na katere sem neizmerno 
ponosna. Zdaj so že vsi trije veliki, lahko rečem 
odrasli, saj ima najmlajši sine 19 let,  najstarejša 
hči pa skoraj leto dni staro punčko. Torej sem 
tudi že presrečna in ponosna babica, nona, oma, 
tama, stara mama …. jaz rečem, da sem MIMI, 
malo drugače. Žal sva se s partnerjem po 20 letih 
skupnega življenja razšla in ko sem ostala sama z 
mojimi tremi srčki, so sledila leta hudih  
preizkušenj. Pa vendar, vse sem zmogla in danes 
sem  spet sreč-na, močna ženska z nežno dušo, s 
kreativnostjo,  z veliko delovno vnemo in željo 
po  potovanju in ustvarjanju novega življenja. In 
kadar me kdo vpraša, kako si vse to zmogla, dobi 
en sam preprost odgovor, ki drži kot pribito. Ker 
sem Metličanka.  

KAKO VI DOJEMATE PRIMORCE NASPLOH?
Oooola!  Primorci so Horičani ( Nova Gorica z 
okolico), ki so »soj« svet, Uajduci (Ajdovščina), 
ki so spet »druh« svet, Tminci (Tolmin), Krašuci 
(Kras), Brici (Goriška Brda), in pol imaš pa še 
posebej Koprčane in obalne ljudi, ki so pa spet 
»/n čist ta druhi svet«.  Približno tako, kot smo 
pri nas Ruzanci in Prestarji, da o Podgurcih niti 
ne govorimo.

POGLAVITNE RAZLIKE MED ŽIVLJENJEM V NOVI 

GORICI IN METLIKI? KAJ JE BOLJE IN KAJ 

SLABŠE?
Razlik je veliko, vseh se zavedam in jih občutim, 
težko pa jih izrazim, povem, napišem. Logično 
je, da je vpliv meje na določen kraj, mogoče 
pokrajino, vedno kar močan. Tako kot se v 
Metliki in Beli krajini pozna vpliv vseh od 
Slovenije južnejših  pokrajin bivše Jugoslavije, 
tako se v Novi Gorici močno pozna vpliv 
sosednje  Italije. Ne samo danes, to je vpliv skozi 
zgodovino. Mogoče si tukajšnji  ljudje bolj 
dovolijo sproščeno uživati življenje. Veliko dajo 
nase, na zunanji videz, samopodobo, veliko 
potujejo, si privoščijo. So splošno tudi zelo 
prijazni, prijetni, dobrovoljni. V Beli krajini smo 
ljudje še vedno preprosti, skromni, dobrosrčni, 

gostoljubni in pristni. Vsakega sprejmemo 
medse toplo in s pravo mero dobrodošlice. Zase 
lahko rečem, da se veliko bolje počutim  takoj,  
ko se spustim z Vahte proti Jugorju in desno s 
pogledom objamem prve vinograde belokranj-
ske kotline. 

KAKO POGOSTO ŠE PRIHAJATE V METLIKO? V 

BELO KRAJINO?
Veliko manj kot bi si želela. Ko so bili otroci 
majhni, sem imela tako službo, da si tega 
enostavno nisem mogla privoščiti, saj sem 
praktično vse vikende dežurala. Kasneje ni šlo, 
ker so bili moji otroci vsi pridni športniki, tako da 
smo bili vse vikende na takšnih ali drugačnih 
tekmah. No, zdaj, ko so tako rekoč odrasli, pa si 
bom vsekakor lažje privoščila prit večkrat v 
moje kraje. Letošnje poletje sem se kar  naužila 
naše lepe, dobre  Koupe.

KAJ SE JE V TEH LETIH SPREMENILO?
Balaševićevi neki novi klinci, to je zame največja 
sprememba. Po Metliki se sprehajajo  novi  
ljudje, neki novi otroci, nova mladina, drugi 
obrazi. Plac je še zmeraj plac, Koupa ima isti 
vonj, najlepši vonj, nad Obrhom so še iste potke, 
Štuparof travnik je spomladi še zmeraj poln 
zvončkov in žefrana, moja šola je še zmeraj tam, 
kjer je stala, vrtec je še na svojem mestu, vse je 
isto, samo … neki novi klinci ... Kam so šla vsa ta 
leta? 

IMATE TU ŠE KAJ PRIJATELJEV?
Absolutno imam še vse svoje prijatelje. Tudi 
generacija smo močna, tako da smo s sošolci 
redno na vezi. Vsekakor se manj vidimo in manj 
slišimo kot bi se, če bi še vedno živela v Metliki. 
V bistvu se je tukaj, kar se tega tiče, za mene čas 
ustavil. Jaz se dobesedno počutim, kot da nikoli 
nisem šla iz Metlike. Vse moje prijatelje, 
sošolce, vse moje drage Metličane, Belokranjce 
imam srčno rada, nikdar vas nisem zapustila, 
vedno živite v meni, vedno ste z mano.



EMA MUC

RUDI VLAŠIČ

REŽISERKA
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EMA MUC JE OTROŠTVO PREŽIVELA V METLIKI. LETA 2012 JE MATURIRALA NA 

GIMNAZIJI ČRNOMELJ, NATO PA JE BILA SPREJETA NA ŠTUDIJ FILMSKE IN 

TELEVIZIJSKE REŽIJE NA UL AGRFT. PO DIPLOMI SE JE VPISALA NA 

MAGISTERIJ IZ TELEVIZIJSKE REŽIJE IN GA ZAKLJUČILA LETA 2019. ŽE V 

ČASU ŠTUDIJA JE KOT ASISTENTKA REŽIJE SODELOVALA NA SNEMANJIH 

CELOVEČERNIH IGRANIH FILMOV TER TV SERIJ, KOT REŽISERKA PA JE 

TAKRAT ZAČELA SODELOVATI Z UREDNIŠTVOM OTROŠKEGA IN MLADINSKEGA 

PROGRAMA TV SLOVENIJA. MED SVOJE POMEMBNEJŠE PROJEKTE ŠTEJE 

MLADINSKO ODDAJO OSVEŽILNA FRONTA, SERIJO LP LENA,  ANIMIRANO 

SERIJO TAKO ZRASTE ... TER ODDAJE MALI ŠEF SLOVENIJE, SUPER PAR, LETA 

ŠTEJEJO IN KOLO SREČE.

Kdaj se je v vas prvič prebudilo zanimanje za 

film, televizijo?

Ali vam je bila vloga režiserke pisana na kožo?

Kako je potekal študij? Je zahteven?

Prva zaposlitev?

Ste samostojna ustvarjalka ali imate svojega 

rednega delodajalca?

Katere zvrsti so vam kot režiserki najbližje?

Proti koncu osnovne šole sem po naključju 

ugotovila, da obstaja študij oziroma poklic 

filmskega in televizijskega režiserja. Ker sem 

vedno rada gledala filme in televizijo, se mi je 

zdelo, da bi lahko počela ravno to.

 

Zdi se mi, da znam dobro voditi ekipo, dajati 

kratka, jasna navodila ter poslušati in upoštevati 

sodelavce. To so stvari, ki so v mojem poklicu 

enako pomembne kot umetniški izraz. Morda ne bi 

uporabila izraza "pisana na kožo", ampak si ne 

predstavljam, kaj drugega bi lahko počela z 

enakim veseljem.

 

Študij filmske in TV režije je precej individualen, saj 

smo poleg teoretičnih predmetov vsaj polovico 

časa namenili razvoju, snemanju in postprodukciji 

študijskih projektov. Zagotovo je drugačen način 

študija, kot ga pozna večina. Takrat se mi je 

marsikaj zdelo naporno, danes pa vem, da je 

resničen svet veliko zahtevnejši. Ker nas je bilo v 

letniku povprečno deset študentov, smo razvili 

prijateljske odnose, veliko smo si pomagali, z 

nekaterimi še vedno sodelujem in se družim. 

Čisto prvi projekt po diplomi je bila režija kratkega 

dokumentarnega filma za otroke Konci in začetki, 

ki je bil del serije Infodrom - Moje življenje na TV 

Slovenija.

 

Sem samozaposlena v kulturi.

 

Trenutno večinoma delujem v polju televizijske 

režije. Najraje delam studijske razvedrilne oddaje 

oziroma šove, kjer imam priložnost delati z veliki-

mi, tudi mednarodnimi ekipami, veliko je kamer in 

luči, pogosto tudi nastopajočih, in vsaka epizoda je 

nekaj posebnega. Težim k temu, da se v projekt 

aktivno vključim že v fazi zgodnjih predpriprav, ko s 

producenti, uredniki in scenaristi še postavljamo, 

kako bo oddaja pravzaprav potekala in izgledala.

 

Režirala sem štiri kratke filme, kot asistentka 

režije pa sem sodelovala pri štirih celovečernih 

igranih filmih. Trenutno delam na seriji sedmih 

kratkih animiranih filmov za otroke Tako zraste ..., 

kar je moj najljubši filmski projekt do sedaj. 

Ponosna sem tudi na celovečerne filme, h katerim 

sem bila povabljena, saj so bili mednarodno uspeš-

ni, trenutno si lahko v kinu ogledate Odrešitev za 

začetnike režiserke Sonje Prosenc. Tam sem kot 

druga asistentka režije med drugim koordinirala 

priznane igralce, kot so Aliocha Schneider, 

Kristoffer Joner, Marko Mandić, Katarina Stegnar 

in Konstrakta.

 

Nujna stvar pri vsakem snemanju je dobra in 

natančna predpriprava. Če je časa za priprave 

dovolj in če imaš dobro ekipo, na snemanju ne 

potrebuješ posebnih metod, velikokrat komunici-

ramo samo s pogledi. Pa seveda vaje z igralci. Če 

smo vsi dobro pripravljeni, nas nepredvidene 

situacije manj vržejo iz tira oziroma hitreje in 

učinkoviteje odreagiramo.

 

Dobila sem jo za režijo pilota TV-serije Garderoba, 

ki je bil moj magistrski projekt oziroma praktični 

del magistrske naloge. Nadaljevanja žal ni 

doživela, ker sem po nekaj zavrnitvah prerasla 

projekt in se posvetila drugim stvarem. Šlo je za 

dokumentarno serijo, ki se dogaja v zakulisju 

snemanja fiktivne dnevne TV-nadaljevanke Rujna 

Koliko filmov ste doslej že posneli? Na katere ste 

najbolj ponosni?

Kako se lotite snemanja, imate kakšne posebne 

metode?

Leta 2019 ste prejeli tudi Prešernovo nagrado. 

Kaj ste ustvarili?

kri. Idejo sem dobila, ko sem bila po diplomi eno 

leto asistentka režije na seriji Usodno vino, kjer so 

se včasih v zakulisju dogajale stvari, ki so bile bolj 

zanimive od serije same.

 

Definitivno Majo Weiss, ne samo, ker je Metličanka, 

ampak ker se mi zdi, da res živi za svoje filme, se 

poda na pot za zgodbo, jo korenito preuči in se 

ukvarja s pomembnimi temami. Sicer pa vsakega, 

ki živi od slovenskega filma, tudi to je umetnost. Pa 

mojstre iz ozadja, o katerih se redko govori na glas, 

legendarne oblikovalce luči, scenske tehnike, 

asistente in tajnice režije.

 

Kje je trenutno po vaše slovenski film?

V kinu. Pojdite v kino.

 

Seveda, ampak ta ideja počasi bledi v realnosti. Ker 

sem prefekcionistka in "control freak", si ne bi 

mogla kaj, da ne bi preverjala in nadzirala vsakega 

koraka v produkciji filma, kar pa je slabo za 

kreativo in odnose. Pa predpriprava, o kateri sem 

govorila, bi bila res dolga in ne bi imela časa za vse 

ostalo, kar me še zanima. Leta 2070 ne bom nič 

manj zadovoljna s svojo kariero, če do takrat ne 

bom posnela svojega celovečernega igranega 

filma, saj delam ostale stvari, ki jih imam rada. 

Ko sem prosta, z veseljem pridem "damuh". Na 

obisk k sorodnikom, na Kolpo, v naravo.

Zagotovo je Bela krajina raj za tiste umetnike, ki 

radi ustvarjajo v miru in počasnem tempu življenja. 

In je krasna kulisa za snemanje, žal pa preslabo 

cestno povezana z Ljubljano in zato neizkoriščena.

Koga od slovenskih filmskih ustvarjalcev najbolj 

cenite?

Ali ste kdaj razmišljali o svojem celovečernem 

igranem filmu?

Domov v Metliko zahajate redno?

Kakšna se vam zdi Bela krajina? Je to res raj za 

umetnike, kot pravijo nekateri?

 



NAJ TE
NE BO 
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Piše: Nastasja Schweiger
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ober primer veličine, ki je prerasla 

majhnost kraja, je bil tudi letošnji festi-

val Zaključek poletja na sem'škem 

Biti manjši nikoli ni bila ovira za pisanje 

velikih, lepih in srčnih zgodb. Večkrat je 

to lahko prednost, ki ločuje od drugih – 

večjih in mogočnejših, ki se izgubljajo v 

sosledju množičnosti in hitrega utripa 

življenja. Biti manjši od drugih je 

velikokrat prednost, ki te postavlja v 

drugačne okvire in povezovanje z 

drugimi, saj to vedno prinaša 

pomembnejše in pristnejše zgodbe. 

Slednje dokazuje tudi Občina Semič, ki v 

Belo krajino prinaša posebno noto 

dogajanja, kulture, razvoja in 

sodelovanja – v povezavi s tradicijo, 

preteklostjo in celotno belokranjsko 

regijo.

placu, ki se je razvil iz zgodbe Semške ohceti. Ta v 

okolju odzvanja s svojo tradicijo in tipičnimi 

belokranjskimi običaji, ki so se skozi leta ohranjali v 

folklornem izročilu tamkajšnje folklorne skupine. 

Danes kljub drugačnemu imenu in programu 

festivala na omenjen dogodek s ponosom ohran-

jajo spomin in delčke ljudskega izročila vpletajo 

tudi v vsakoletni festival, ki s svojim dogajanjem 

zaključi že tako pestro poletje v Beli krajini. 

Šokci, kakor ljubkovalno imenujemo Semičane, so v 

organizaciji Kulturnega centra Semič letos že tretjič 

pripravili festival, poln dobre glasbe, kulinarike, 

kulture in naravnih bogastev. Rdeča nit prireditve je 

tako vsako leto butičnost in povezanost z dediščino, ki 

sočasno spodbuja povezovanje in druženje domači-

nov, lokalnih društev, podjetij, posameznikov in 

turističnih ponudnikov. Svoj festival so poimenovali 

kot najbolj prisrčen festival v enem izmed najlepših 

trških jeder v Sloveniji – s pridihom ljubezni in Semške 

ohceti! Ves program je bil potemtakem tudi usmerjen v 

čutno doživljanje, srčnost in povezanost. 

In kaj vse smo imeli moč doživeti letos in po čem je bil 

festival poseben? Številne obiskovalce je privabil s 

pestrim programom, ki se je začel z večerom penin, 

kjer je svojo dejavnost predstavilo eno bolj aktivnih 

društev v občini, Društvo semiških vinogradnikov, ki v 

sebi nosi dolgo tradicijo delovanja. Osrednji dogodek 

prvega večera je bil koncert trenutno najbolj popular-

nega dueta v Sloveniji – Tjaše in Uroša Steklase, ki 

veljata sinonim romantike in medsebojne povezanos-

ti. Večer, ki je že takoj dišal po ljubezni in ravno prvobit-

nosti Semške ohceti, se je zaključil z glasbenim 

programom dveh glasbenih skupin – Tamburaške 

skupine Melos in vokalne skupine Belokranjske siničke 

– iz sosednje občine, kar je le še pridalo dodatno vred-

nost k sosedskemu sodelovanju. 

Vseskozi je bilo trško jedro Semiča bogato s kulina-

rično ponudbo lokalnih ponudnikov, za katero so 

skrbeli gasilci, tamkajšnja domačija in vinogradniki. 

Popoldansko dogajanje so popestrili stojničarji z 

obrtnimi izdelki in ustvarjalne delavnice za otroke. 

Predstavilo se je tudi nekaj folklornih skupin – vse od 

domače pa do sosednje hrvaške iz Varaždina. Kakor  

se spodobi za semiško občino, ki je že od nekdaj 

znana po dobrih zabavah, se je osrednji večer 

zaključil z veselico narodno-zabavne skupine Gadi. 

Festival je poskrbel tudi za ljubitelje motorjev in 

živali – zaključil se je z razstavo konjskih vpreg in 

konjenikov, otroško animacijo s poniji, razstavo 

gob in podobnimi aktivnostmi, ki so poskrbele za 

naklonjenost do naravne vrednosti belokranjske 

regije.  

Celotno dogajanje je bilo med drugim tudi prava 

šola, kako povezati majhen kraj z velikim name-

nom: organizirati dogajanje, ki bo v Belo krajino 

pripeljalo obiskovalce, predvsem turiste. Kar je 

bilo še večjega pomena: povezovalo je predvsem 

tamkajšnje prebivalce, društva, organizacije, 

deležnike, podjetja in posameznike v skupni misli, 

da se povezujejo, sodelujejo in delajo za dobro 

kraja in regije. Slednje je lahko poduk vsem, ki 

mislijo, da lahko vse storijo sami brez pomoči, 

sodelovanja in prostovoljstva. 

Pri vsem tem gre največ zaslug tamkajšnjemu 

Kulturnemu centru Semič z enoto TIC Semič, ki v 

veliki večini organizirajo tovrstne dogodke v 

semiški občini. Zagnanost in rast tako vsebine, 

zgodbe in tudi ekipe kulturnega centra je lahko 

kraju v ponos. Kulturni center tako že 16 let bogati 

kulturno dogajanje v Občini Semič in Beli krajini ter 

piše podobne zgodbe, kakor je zgodba Zaključka 

poletja na sem'škem placu.  Kulturni center Semič 

je tako središče raznolikega kulturnega utripa v 

občini in na širšem območju Bele krajine. Biser 

delovanja, poleg izredne zbirke naravne kulturne 

dediščine v Muzejski hiši Semič, je sodobno 

opremljena dvorana z velikim odrom ter sodobno 

opremo. KC Semič je tako postal eden osrednjih 

izvajalcev kulturne, športne, turistične in mladin-

ske dejavnosti. 

Pozornost in pohvalo si v zadnjem času zasluži tudi 

sekcija Sem'ške mladine, ki na svoj lokalno obarvan 

način skrbi za mladino in zanimive dogodke za 

mlade. Če so pred časom mladi v Semiču še iskali 

svoj glas, trenutna mladina skrbi, da se trend 

obrača v drugo smer - z glasnostjo, ki se sliši v 

semiškem narečju in je v tem tudi posebna. Način 

komuniciranja, ki ga uporablja sekcija mladih s 

svojimi sovrstniki na javnih družbenih omrežjih v 

domačem narečju, se sprva zdi nenavaden in 

drugačen, a ko dobro pomislimo, med mladimi 

dviguje lokalno pripadnost, ponos na dom in 

povezanost z domačnostjo. 

Občina Semič, občina z okoli 4 tisoč prebivalci, 30-

letno samostojnostjo in skoraj 150 kvadratnimi 

kilometri, dokazuje, da številke niso vse. Veliko več 

pomenijo pravi ljudje na pravem mestu, njihova 

srčnost, povezanost, pripadnost in čutenje 

svojega kraja. 

NAUK MESECA? 

Pri odvijanju zgodb majhnih krajev in predvsem 

razvoju le-teh igrajo ključno vlogo odločevalci. Ti 

morajo biti drzni strategi, ki znajo izkoristiti svojo 

površino in velikost ter ne vidijo le do naslednjega 

dne, ampak daleč v prihodnost. Četudi znotraj 

svojih meja, ki tako v sklopu uspešnih zgodb 

ostajajo le na zemljevidu. 



ANIMIRAJTE Z NAMI
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IZDELAVA 

KOMARNIKOV

BESEDA ANIMACIJA JE LATINSKEGA IZVORA. 
'ANIMA' JE DUŠA, ZATO GLAGOL 'ANIMARE' POMENI 
OŽIVLJANJE, DAJATI NEČEMU DUŠO. V ZADNJIH 
LETIH JE BELOKRANJSKI MUZEJ V SODELOVANJU 
Z OŠ METLIKA IN OŠ MIRANA JARCA ČRNOMELJ 
TER POD MENTORSTVOM DRUŠTVA SLON 
USTVARIL ŠTIRI ANIMACIJE Z BELOKRANJSKO 
TEMATIKO.

Tri slonijo na pripovedkah iz Bele krajine, ki jih je zbral Lojze Zupanc v 
knjigah »Zaklad na Kučarju« (1956) in »Sto belokranjskih« (1965), 
četrto pa je vzpodbudila belokranjska ljudska umetnost.

Animirani film Legenda o Velebabi, ki je na ogled na stalni razstavi 
Arheološko bogastvo Bele krajine v Metliškem gradu, pripoveduje o 
nastanku griča Kučar nad Podzemljem. Film je v letu 2023 prejel večje 
število priznanj in nagrad, med drugim kar dve prvi mednarodni 
nagradi za najboljši animirani film. 

Drugi animirani film, ki so ga v kolaž tehniki animacije ustvarili učenci 
OŠ Metlika, oživlja legendo o nastanku metliškega grba, tretjega pa so 
ustvarjali učenke in učenci OŠ Mirana Jarca Črnomelj. Njihov film z 
naslovom Kako je Črnomelj dobil svoje ime pripoveduje o skopuškem 
mlinarju Stoniču, ki je ukanil gorjansko vilo. Obe animaciji bosta na 
ogled na stalni razstavi  …»v deželi, ki se imenuje Metlika …« / Bela 
krajina v srednjem veku.

Letos so v filmu Pika. Črta. Vzorec. učenke in učenci OŠ Metlika 
predstavili  pisanice in otirače na svojstven in izviren način ter jih 
oživili oziroma jim dali dušo. Tudi ta animacija bo v prihodnje na ogled 
na stalni razstavi Belokranjskega muzeja v Metliškem gradu.

Delavnice animiranega filma spodbujajo mlade udeležence k 
drugačnim oblikam ustvarjanja in jim približajo filmsko umetnost.  V 
muzeju pomagamo poiskati primerno vsebino iz bogate zakladnice 
belokranjske kulturne dediščine, likovni pedagoginje in pedagogi pa 
mlade vodijo skozi proces animiranja.

Alenka Misja

kustosinja pedagoginja

MUZEJ ZA UČENJE IN ZABAVO
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ZAHVALA

MARIJA ADLEŠIČ
iz Malih sel pri Adlešičih

Žalujoči: vsi njeni

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za 
izrečeno sožalje in pomoč. Hvala tudi dr. Špec in sestri Mariji, patronažni 
službi, posebno sestri Tončki ter kolektivu ZD Črnomelj in bratrancu Branku. 
Zahvaljujemo se tudi sosedi Vidi Novak za poslovilne besede, pogrebni službi 
Komunale Črnomelj in g. župniku za opravljen obred.

V 92. letu nas je zapustila

ZAHVALA

MARTIN BAJUK
iz Velike Lahinje

Žalujoči: vsi njegovi

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sovaščanom, sodelavcev in znancem, ki ste nam v teh težkih trenutkih stali ob 
strani.
Hvala za besede sožalja, podarjene sveče, cvetje, svete maše in denarno 
pomoč. Posebej se zahvaljujemo PGD Butoraj za častno stražo in spremstvo 
na pogrebu, gospodu kaplanu za lepo opravljen obred, ge. Milki Kocjan za 
ganljive besede slovesa, zdravnici Mirela Mićić Despotović za vso podporo v 
času njegove bolezni in ge. Maji Pucelj za vso pomoč, pevcem in pogrebni 
službi Komunale Črnomelj. 
Hvala vsem, ki ste se od njega poslovili in ga boste ohranili v lepem spominu. 

V 78. letu nas je zapustil naš dragi mož, oče,
dedek, pradedek, tast in brat

Odšel si v svet, kjer ni bolečine,
za sabo pustil si vsem lepe spomine.
V srcih boš naših za vekomaj živel, 

od daleč nad nami za vedno boš bdel.

V spomin

ANTON BRODARIČ
Mihalov Tone iz Podzemlja

Vsi njegovi

Iskrena hvala vsem, ki se ga spominjate, 
prižigate sveče in postojite ob njegovem grobu.

27. septembra je minilo eno leto,
odkar nas je zapustil 

naš dragi tati

Težko se je posloviti od nekoga,
ki ti je v življenju dal toliko spominov ...

ZAHVALA

MARIJA BUCIK
rojena Saje, iz Mihelje vasi

Vsi njeni

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, vaščanom in prijateljem za izrečene 
besede tolažbe, darovane svete maše in denarne prispevke. Hvala njeni osebni 
zdravnici dr. Mariji Plut, Komunali Črnomelj, gospodu kaplanu za lepo 
opravljen obred in Marku Absecu za ganljive besede slovesa.
Še enkrat hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti in jo boste 
ohranili v lepem spominu.

V 93. letu nas je zapustila draga mama, sestra, 
tašča, teta, babica in prababica

Mirno, skromno si živela, 
za vsakega prijazno besedo imela,
zdaj pošle so ti moči, odšla si tja, 

kjer so tvoji dragi že doma.

ZAHVALA

STANISLAV ČRNIČ
iz Pribincev

Vsi njegovi

Iskreno se zahvaljujemo za vse izraze sožalja, podarjene sveče in rože, denarne 
prispevke ter vso pomoč ob njegovem slovesu. 
Posebna zahvala velja LD Adlešiči za častno spremstvo ob zadnjem slovesu, 
Lovskemu pevskemu zboru in rogistom, sosedi Mojci in Igorju Grašku za 
besede slovesa, gospodu župniku, cerkvenim pevkam ter pogrebni službi JP 
Komunala Črnomelj.
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Poslovil se je naš dragi

V spomin

JOVAN DUCIĆ
iz Črnomlja

Vsi njegovi

Hvala vsem, ki postojite ob njegovem grobu
in ga ohranjate v lepem spominu.

20. septembra so minila tri žalostna leta,
odkar se je za vedno poslovil

naš dragi mož in oče

Čeprav te ni več med nami,
za vedno ostajaš v naših srcih.

ZAHVALA

JANEZ SEVER
po domače Matiček

iz Semiča

žena Tanja in hčerki Tadeja, Urška z družinama

V težkih trenutkih, ko se poslavljamo od našega ljubljenega moža in očeta, se iz 
srca zahvaljujemo vsem, ki ste nam v teh dneh stali ob strani. Vaša prijaznost, 
tople besede in prisotnost so nam dale moč, ko smo jo najbolj potrebovali. 
Vsako dejanje, bodisi izrečeno sožalje, objem, besede tolažbe, podarjeno 
cvetje, sveče, darovane maše in denarna pomoč, nam pomenijo neizmerno 
veliko. Občutek, da nismo sami, nam pomaga lažje prebroditi to bolečino. 
Še posebej se  iskreno zahvaljujemo Janku in Marjanu Bukovcu za pomoč v 
najtežjih trenutkih, Sonji Vidmar za vso podporo, govorcem Binči Simonič, 
Ediju Malnariču, Tonetu Kambiču in Alojzu Zoretu, ki ste z vašimi besedami 
čudovito počastili spomin na našega Janeza. Za pomoč pri izvedbi pogreba 
smo hvaležni Matjažu Vipavcu, Slavku Šobaku, Janezu Severju (Štravsu), 
Tjaši Butala, Anici Derganc, župniku Luki Zidanšku ter Komunali 
Črnomelj za sočutje, profesionalnost in skrbnost, s katero ste poskrbeli, da je 
bilo zadnje slovo dostojanstveno in mirno. 

Z globoko hvaležnostjo v srcu

V 72. letu nas je zapustil naš dragi

V semški gori že grozdje zori in k trgatvi veleva,
le zidanica v Podturnu sameva, 

ker njenega kletarja več ni.



V spomin

MILAN HERAK
iz Metlike

Tvoji najdražji

15. septembra so minila štiri leta, 
odkar nas je zapustil naš dragi mož, oče, 

dedek in pradedek

Hvala vsem, ki postojite ob njegovem grobu 
in prižgete svečo.

Ostali so spomini in delo tvojih pridnih rok.

ZAHVALA

ANTON HUTAR
iz Semiča

Žena Tatjana in ostalo sorodstvo

Iskrena hvala vsem sorodnikom, sosedom in prijateljem za izrečena sožalja in 
pomoč. Zahvala g. župniku Luki Zidanšku za lep obred.

V 74. letu nas je zapustil
dragi mož

Kar je v srcu, 
ni nikoli pozabljeno!

ZAHVALA

ANA JAKLIČ
iz Gribelj

Vsi njegovi

Hvala vsem, ki ste nam v težkih trenutkih stali ob strani in 
našo mamo pospremili na njeni zadnji poti.

V 92. letu se je poslovila

Zapel je zvon tebi v slovo ...
Poln bolečin ostaja spomin,

ostaja praznina, molk in tišina ...

JOŽE JAKLIČ - BOHNAR
iz Gribelj

Iskrena hvala vsem, ki z lepo mislijo postojite ob njegovem 
grobu in in prižgete svečko.

13. septembra je minilo 30 let, odkar se je poslovil

Vsi njeniV spomin
Na mnogo preranem grobu lučka gori

in tvoj nasmeh med nami živi.

ZAHVALA

ANA JAKOBČIČ
iz Fučkovcev 6, Adlešiči

Žalujoči: vsi njeni

Ob boleči izgubi nam drage se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste nam pristopili 
na pomoč, nas tolažili, izrekli sožalje, darovali cvetje, sveče, za svete maše in 
denarno pomoč. 
Hvala g. župniku za lepo opravljen obred, sestrični Marici za besede slovesa, 
pevkam, sosedom, izvajalcu Tišine in pogrebni službi Komunale Črnomelj. 
Posebno zahvalo izrekamo patronažni sestri Tončki za oskrbo, trud in 
prijaznost. 
Hvala vsem, ki ste jo imeli radi in jo pospremili na njeni zadnji poti.

V 89. letu nas je zapustila naša draga mama, stara 
mama, prastara mama Anka in tašča

Tiho teče našega življenja reka,
tiho teče solza lepega spomina,
umre srce, a ostane bolečina

v srcu dragega in večnega spomina.

ZAHVALA

ANICE JORDAN
iz Metlike

Žalujoči: vsi njeni

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, prijateljem, 
sodelavcem in znancem za besede tolažbe, cvetje, sveče in darovane svete 
maše. Hvala osebju Zdravstvenega doma Metlika, Onkološkega inštituta 
Ljubljana, negovalkam na domu Doma starejših občanov Metlika, 
paliativnemu timu Splošne bolnišnice Novo mesto, članom pevskih zborov, s 
katerimi je srčno pela naša mama, gospe Vladki Škof in vnuku Dejanu za 
govor ob slovesu, pogrebni službi za organizacijo pogreba, gospodu župniku 
Primožu Bertalaniču za sočutne besede in opravljen obred. Iskrena hvala 
njenim prijateljicam in sosedom za obiske v času bolezni in vsem, ki ste jo v tako 
velikem številu pospremili na njeni zadnji poti.

5. septembra je v 78. letu za vedno obnemel mili glas 
drage žene, mame, tame, prababice, sestre in tašče

Ti v kraje romaš nam neznane,
od koder več vrnitve ni,

slovo nam bridke seka rane,
solze rosijo nam oči, oj, z Bogom, drago srce ti.
                                            (Simon Gregorčič)

ZAHVALA

FRANC KOVAČ st.
s Stražnjega Vrha, Črnomelj

Žalujoči: vsi njegovi

Iskrena hvala sorodnikom, sosedom, prijateljem, sodelavcem in znancem za 
izrečena sožalja, podarjene sveče, cvetje in denarne prispevke. Zahvaljujemo 
se bolnišnici Novo mesto, pogrebni službi Komunale Črnomelj, g. kaplanu za 
lepo opravljen obred in sveto mašo. Hvala pevkam in sosedi Nini za poslovilne 
besede. Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti in ga ohranjate 
v lepem spominu.

V 74. letu nas je zapustil naš dragi mož, oče, 
stari oče, brat, tast in stric

V življenju le skrbi in delo si poznal,
zdaj ves truden si zaspal.

Za vse, prav vse, Ti hvala!

ZAHVALA

MARTINA KRAMARIČ
iz Grabrovca

Vsi njeni

Ob boleči izgubi naše mame se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste nam stali ob 
strani, bili v oporo in pomoč, darovali sveče ter našo mamo pospremili na njeni 
zadnji poti. Hvala gospe Anici Petric za ganljive besede slovesa in gospodu 
župniku za lepo opravljen cerkveni pogreb. Posebna zahvala zaposlenim 
DSO Metlika za prijaznost in skrb v času njenega bivanja v domu. Hvala 
vsem, ki ste jo imeli radi in jo boste ohranjali v lepem spominu.

V 86. letu nas je zapustila
naša draga mama, stara mama in prababica

Ne bomo tožili, ker si odšla.
Hvaležni bodimo, ker si bila.
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ZAHVALA

NADA KLOBUČAR
iz Goleka pri Vinici

Vsi njeni najdražji

Iskreno se zahvaljujemo za izrečeno sožalje in darove sorodnikom, prijateljem, 
znancem in sosedom ter vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti. Iskrena 
hvala zdravstvenemu osebju ZD Črnomelj in nevrološki kliniki, g. župniku 
Tonetu Gnidovcu, vsem govornikom, sošolcem, OŠ Dragatuš in gostilni 
Župančičev hram. 
Hvala vsem, ki ste bili del njenega življenja, jo imeli radi in jo boste ohranjali v 
lepem spominu.

Zelo jo pogrešamo ...

Sredi poletja je odšla od nas 
naša draga

Od tu naprej se pota več ne pno.
Skrbi in želje vse zamro.

Končal si svojo pesem kakorkoli,
prebrodil stiske in prestal vse boli.

                          Avtor: J. Klobučar

ZAHVALA

MARIJA MAJERLE
iz Vajdove ulice v Semiču

Žalujoči: sinova Aleš in Matej, hči Andreja z družino
ter sestri Malka in Zofka z družinama 

Od nje smo se poslovili v soboto, 7. septembra 2024, na pokopališču pri Sv. 
Duhu v Semiču. Hvala njeni osebni zdravnici gospe Gabrijeli Plut, gospodu 
župniku Luki Zidanšku in Prostovoljnemu gasilskemu društvu Semič. Hvala 
vsem sorodnikom, sosedom in prijateljem za izrečeno sožalje, podarjeno cvetje 
in sveče.

V 82. letu nas je zapustila
naša draga mama, babica, sestra in teta

Srce je omagalo, tvoj dih je zastal,
a nate spomin bo večno ostal.

ZAHVALA

ANA MALNARIČ
iz Gradca
1939-2024

Žalujoči: vsi njeni

Iskreno se zahvaljujemo sosedom, sorodnikom, vaščanom, prijateljem, 
znancem in nekdanjim sodelavcem Iskre Črnomelj za izrečena sožalja, 
podarjeno cvetje in sveče. Posebno zahvalo namenjamo osebju dislocirane 
enote DSO Metlika za požrtvovalnost, nego in skrb, ki jo je bila deležna v času 
bivanja. Hvala vsem, ki boste postali ob njenem grobu in jo ohranjali v lepem 
spominu.

V 85. letu nas je zapustila naša draga

Ljudje odhajajo, 
spomini pa ostajajo ...

ZAHVALA

NADA MOHAR
iz Blatnika pri Semiču

Vsi njeni

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, vaščanom, prijateljem in znancem za 
izrečena sožalja, podarjene sveče in denarne prispevke. Zahvaljujemo se 
pevkam, Društvu upokojencev Semič, Društvu ZB za vrednote NOB Semič, 
županji in gospodu župniku za lepo opravljen obred ter pogrebni službi 
Komunale Črnomelj. Še enkrat iskrena hvala vsem in vsakemu posebej, ki ste 
našo mamo Nado pospremili k zadnjemu počitku in jo boste ohranili v lepem 
spominu.

V 88. letu nas je zapustila naša draga mama, tašča, 
stara mama, prababica, teta in sestrična

ZAHVALA

MARTINA TOMC
rojena Kramarič
iz Križevske vasi

Žalujoči: vsi njeni

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom, sodelavcem in znancem 
za besede tolažbe, stisk rok, cvetje in sveče. Iskreno se zahvaljujemo 
negovalkam enote za nego na domu Doma starejših občanov Metlika, 
patronažni službi in ambulanti za nujno medicinsko pomoč Zdravstvenega 
doma Metlika ter dr. Tanji Mišmaš. Vaša srčnost in vaša skrb sta naši mami 
olajšali težke dni bolezni. Hvala Alenki za ganljive besede slovesa in našemu 
Janu za srčen opis superstaremame, tamburašem, gospodu župniku za 
opravljen obred ter pogrebni službi za organizacijo pogreba. Hvala vsem, ki ste 
našo drago mamo spoštovali, jo bodrili v času njene bolezni, se ji poklonili in jo 
boste ohranili v lepem spominu. 

V 82. letu nas je zapustila naša draga

Ni te na vrtu več, ne med gredicami,
ni te na polju več, ne med meglicami, 

ne več v šumotu voda niti vej,
ni te nikjer več, kjer bila si prej.
                           (Oton Župančič)

ZAHVALA

NEŽIKA TRAVNIKAR
iz Metlike

Žalujoči: vsi njeni, 
ki nas je dosegla njena srčna toplina

Nekatere poti se zapirajo, druge odpirajo – kot vedno, ampak zdaj se je njeno 
popotovanje po metliških, belokranjskih, štajerskih in drugih stezah in poteh 
končalo. Nekam je odšla, vemo, a še ne vemo, kam. Iskreno se zahvaljujemo 
vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom v bloku Župančičeva cesta 2, članom 
družbenih organizacij in društev, katerih članica je bila naša Nežika, ter 
sodelavcem z Občine Metlika, ki ste nam stali ob strani in jo pospremili na 
njeni zadnji poti. Hvala nosilcema praporov. Hvala osebju Splošne bolnišnice 
Novo mesto in Zdravstvenega doma Metlika za skrb v času bolezni. Iskrena 
zahvala velja osebju dislocirane enote Doma starejših občanov Metlika, ki je 
bilo vselej ob njej, ko ji je bilo težko in ste jo spodbujali in ji pošiljali pozitivne 
misli. Hvala tistim, ki ste njeni duši tolikokrat pokazali pravo pot. Hvala za 
podarjene sveče in cvetje. Posebna zahvala gospema Vladimiri Škof in Jožici 
Ilenič za sočutne besede v zadnje slovo. Hvala vsem, ki boste našo Nežiko 
ohranili v lepem spominu.

V 93. letu se je po dolgem boju za življenje
poslovila naša

Kogar imaš resnično rad, nikoli ne umre,
le daleč, daleč je ... (Tone Pavček)

V spomin

JANEZ MILKOVIČ
iz Velike Lahinje

Vsi njegovi

Hvala vsem,
ki ga imate v lepem spominu.

4. septembra je minilo 10 let,
odkar se je poslovil

Če imaš nekoga rad,
nikoli ne umre,

ostaja v naših srcih,
le nekje daleč, daleč je ...
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V spomin

ANA PLUT
iz Trnovca pri Metliki

Vsi njeni

Pogrešamo te!

Hvala vsem, ki postojite ob njenem grobu 
in jo ohranjate v lepem spominu.

16. oktobra bo minilo eno leto,
odkar nas je zapustila naša draga

Kogar imaš rad, nikoli ne umre,
le daleč, daleč je ...

V spomin

JOŽICA PLUT
17. 3. 1957–2. 9. 2023

iz Semiča

Tvoji: mož Ivan, hčerki Tadeja in Karmen z družinama

Hvala vsem, ki se spomnite nanjo, zanjo molite, ji prižgete svečko ali poklonite 
cvet.
V vsakem letnem času, vsakem kotičku vrta in doma si pustila neizbrisne sledi, 
še najmočnejše pa v srcih nas, sorodnikov in prijateljev. Pogrešamo te!

Mineva leto žalosti in bolečine, odkar nas 
je zapustila draga mami, žena in babica

Pesem tvojega srca, 
polnega neizmerne dobrote in nežnosti, 
je pesem, ki pozabljena ne bo nikdar.

Živeti s teboj bil je dar.  

ZAHVALA

Žalujoči: vsi njeni

ob zadnjem slovesu 
naše drage mame, babice, prababice 

SLAVE ANE SEDLAR 
iz Rodin pri Črnomlju

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem za izrečeno sožalje, podarjene 
sveče in darovane svete maše. Hvala dr. Mičićevi in 

osebju ZD Črnomelj, g. župniku za sočutne besede in 
opravljen pogrebni obred. Hvala pevski skupini in 

pogrebni službi Komunala Črnomelj. Še enkrat hvala 
vsem, ki ste jo pospremili na večni počitek.

V spomin

JANEZ SMUK
iz Mlak

Žalujoči: tvoji najdražji

Hvala vsem, ki se ga spomnete
in postojite ob njegovem večnem domu.

14. oktobra bo minilo eno leto,
odkar nas je zapustil dragi mož, oče, sin in dedek

Sveče na grobu gorijo,
a v naših srcih spomini živijo.

12. septembra so minila štiri leta,
odkar nas je zapustil naš dragi

Vsi njuni

Hvala vsem, ki ju ohranjate v lepem spominu.

ZDRAVKO ŠAVOR

29. junija je minilo eno leto, odkar 
nas je zapustila naša draga 

Spomini so kot iskre,
ki pod pepelom tlijo,

a ko jih razgrneš,
vedno znova zažarijo.
               (J. W. Goethe)

iz Kanižarice
ANKICA ŠAVOR

6. junija je minilo 12 let, odkar je prene-
halo biti plemenito srce naše drage mame

Vsi njuni

Hvala vsem, ki naša draga starša ohranjate v lepem spominu, postojite ob nju-
nem grobu in jima prižigate sveče.

IVANKA in ALOJZIJ ŠTEFANIČ
Dolnje Dobravice 7 pri Metliki

21. avgusta je minilo 10 let, odkar 
se je za vedno poslovil naš dragi oče 

Vse na svetu mine,
vse se spremeni,

le spomin na vaju, 
draga starša, ostaja in živi,
ker dom je prazen in molči.

ZAHVALA

STANICA PAVŠE
po domače Milja
iz Mladice, Semič

Vsi njeni

Iskrena hvala vsem sorodnikom, prijateljem, sodelavcem, sosedom in znancem 
za izrečeno sožalje, darovane sveče in svete maše. Zahvaljujemo se pogrebni 
službi Komunale Črnomelj za organizacijo pogreba, g. župniku Luki 
Zidanšku za lepo opravljen obred, trobentaču in županji Poloni Kambič za 
poslovilne besede. Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.

V 81. letu nas je zapustila
naša draga mama, babica, sestra in teta

V spomin

JANEZ SKUŠEK
iz Doblič

Vsi njegovi

Hvala vsem, ki postojite ob njegovem grobu 
in ga ohranjate v lepem spominu.

16. septembra je minilo žalostno leto,
odkar nas je zapustil naš dragi mož, ate,

stari ate, prastari ate in tast

Vse na svetu mine,
vse se spremeni,
le spomin na tebe

ostaja in živi.
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ZAHVALA

MARIJA VUKŠINIČ
rojena Pruščević

iz Križevske vasi pri Metliki

Žalujoči: vsi njeni

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem za izrečena sožalja. Hvala vsem, ki ste jo pospremili na 
njeni zadnji poti, ki ste darovali za obnovo cerkve ali prinesli vence in sveče. 
Hvala župniku za obred in mašo, hvala pevcem, trobentaču in Ivanu Piškuriču 
s sodelavci za opravljen pogrebni obred. Hvala sosedi Mariji Tomc Muc za  
besede v spomin in slovo in njeni vnukinji Mateji Klemenčič za prebrano 
pismo vnukov in pravnukov. 

Po težki bolezni nas je v 79. letu zapustila 
naša draga mama, žena, sestra in tamica

Draga mama, edina,
čudovita in nenadomestljiva.

Bila si nam luč in toplo ognjišče.
Bila si nam dom.

ZAHVALA

VIDA MATKOVIČ
iz Geršičev

Žalujoči: vsi njeni

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prija-
teljem in znancem za izrečena sožalja, denarno pomoč, tople besede ter za vso 
pomoč v težkih trenutkih. 
Iskrena hvala ZD Metlika, še posebej dr. Martinoviču in patronažni sestri 
Bernardi, za toplo človeško in strokovno pomoč. Hvala sosedi Veri in vnukinji 
Vladki za ganljive in čustvene poslovilne besede, pogrebni službi Piškurič za 
lepo organizirano in izvedeno pogrebno slovesnost ter pevcem in izvajalcu 
Tišine. Hvala vsem, ki ste bili del njenega življenja, jo imeli radi in jo boste 
ohranjali v lepem spominu. 

Tebi, naša draga tama, pa velika hvala za vse, kar si storila za nas. 

V 94. letu nas je za vedno zapustila naša draga mama, 
tama, prababica, praprababica, tašča, sestra in teta

Srce je omagalo, tvoj dih je zastal,
a spomin nate bo večno ostal.

ZAHVALA

JOŽE VRANIČAR
iz Metlike

Žalujoči: vsi njegovi

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem, ki ste kakorkoli sodelovali pri izvedbi 
pogreba, darovali cvetje in sveče, nam izrekli sožalje in pokojnika pospremili 
na njegovi zadnji poti. 
Hvala vsem, ki ga boste ohranili v lepem spominu.

V 73. letu nas je zapustil
dragi mož, oče, brat, stric in svak

ZAHVALA

JOŽICA ŠTEFANIČ
iz Črnomlja

Žalujoči: vsi njeni

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in 
znancem za izrečeno sožalje in tople besede v težkih trenutkih. Posebej se 
zahvaljujemo njeni prijateljici in sosedi Zinki Musić za vse dobro, kar je storila 
zanjo. 
Hvala tudi vsem, ki ste Jožico imeli radi in jo boste ohranjali v lepem spominu.

V 69. letu nas je mnogo prezgodaj zapustila naša draga 
žena, mama, babica, sestra in tašča

Ni večje bolečine, kot v dneh žalosti
nositi v srcu srečnih dni spomine.

                                  (Dante)

Naročilo lahko oddate po pošti (Belokranjec, Gradac 139, 8332 Gradac), elektronski pošti (belokranjec@siol.net) ali osebno po predhodni telefonski najavi na 041 614 915.  
Pred oddajo v tisk vam bomo izdelano zahvalo poslali v pregled. Račun bo izstavljen po izidu, cena objave: 125 evrov za osmino in 158 evrov za šestino strani (velikost objave 
je odvisna od dolžine besedila). ZADNJI DAN ZA ODDAJO ZAHVALE:  22. OKTOBER

KNJIŽNICA ČRNOMELJ
1. oktober, ob 17.30: Igriva joga za otroke; 2. oktober, ob 13. uri v Domu 
starejših občanov Črnomelj: bralno srečanje; 2. oktober, ob 10.30: Vrtu 
poetov naproti: recitiranje izbrane poezije v sklopu nacionalnega meseca 
branja. Poezijo bomo recitirali z oken javnih ustanov na Ulici Otona 
Župančiča v Črnomlju. Sodelujejo Knjižnica Črnomelj, OŠ Mirana Jarca 
Črnomelj, OŠ Milke Šobar Nataše in BiT Črnomelj; 2. oktober, ob 17. uri: 
Beremo s tačkami; 3. oktober, ob 17. uri v Krajevni knjižnici Semič: 
delavnica ročnih del - klekljanje; 3. oktober, ob 8. uri v avli pred knjižnico v 
Kulturnem centru Semič: srečanje ob zajtrku – pogovor o pomenu 
knjižnice, dogodek ob 50-letnici Krajevne knjižnice Semič; 4. oktober, ob 
10. uri pred knjigobežnico pri Občini Semič: obisk pisateljice Majde Koren 
in podelitev slikanic Protideževna juha prvošolcem semiške občine; 4. 
oktober, ob 11. uri pred knjigobežnico pri Podružnični šoli Štrekljevec: 
obisk pisateljice Majde Koren in podelitev slikanic Protideževna juha 
prvošolcem semiške občine; 7. oktober, ob 17.30 v avli Kulturnega centra 
Semič: predavanje Martine Peštaj: Kako otroke voditi skozi digitalni gozd. 
- predavanje za starše, učitelje in vzgojitelje v Tednu otroka; 7. oktober, ob 

19. uri v prostorih Info točke KP Lahinja: predstavitev pesniške zbirke 
Mateja Mateža: Veter nosi misli moje; 8. oktober, ob 17. uri v Krajevni 
knjižnici Semič: 1. srečanje bralnega kluba za odrasle; 8. oktober, ob 17. 
uri: Bralna čajanka, bralni klub za otroke od 7 do 12 let; 8. oktober, ob 18. 
uri: predavanje Andreja Pešca: Kako vzgojiti motivirane otroke; 10. 
oktober, ob 17. uri v Krajevni knjižnici Semič: delavnica ročnih del -
klekljanje; 10. oktober, ob 17.30 v dvorani Kulturnega centra Semič: Tinko 
Polovinko, predstava za otroke v izvedbi Kulturnega zavoda Kult in je 
hkrati tudi uvod v novo sezono Knjižnih moljčkov; 11. oktober, ob 18. uri v 
avli pred knjižnico v Kulturnem centru Semič: otvoritev priložnostne 
razstave ob 50-letnici Krajevne knjižnice Semič; 14. oktober, ob 17. uri: 
zaključek Pikine bralne značke - ogledali si bomo predstavo Pika noče 
odrasti v izvedbi dramskega krožka OŠ Mirana Jarca Črnomelj; 15. 
oktober, ob 18. uri: Talenti - razstave mladih likovnikov v knjižnici, 
razstavlja Saša Kapš; 16. oktober, ob 13. uri v Domu starejših občanov 
Črnomelj: bralno srečanje; 17. oktober, ob 17. uri v Krajevni knjižnici 
Semič: delavnica ročnih del - klekljanje; 18. oktober, ob 18. uri v Cerkvi sv. 
Duha Črnomelj: večer s pevko zabavne glasbe Eldo Viler, v sodelovanju z 
JSKD OI Črnomelj; 24. oktober, ob 17. uri v Krajevni knjižnici Semič: 
delavnica ročnih del - klekljanje; 28. oktober, ob 17. uri v Kulturnem centru 
Semič: osrednja prireditev ob prazniku občine Semič ter obeležitev 50-
letnice Krajevne knjižnice Semič.

Po dogovoru: bralni klub za odrasle, Drugačne pravljice
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OKTOBER V LJUDSKI KNJIŽNICI METLIKA

1. oktober: prihod bibliobusa (potujoče knjižnice): 13.00-14.00 na Suhorju 
pred OŠ, 14.30-15.00 na Radovici pred OŠ, 15.30-16.00 v Drašičih pri 
gasilskem domu, 16.30-17.00 v Krasincu pri gasilskem domu, 17.15-18.15 
v Gradcu pri kulturnem domu; 2. oktober ob 17. uri: ura pravljic in 
ustvarjalna delavnica v sklopu TKD iz zakladnice belokranjskih pripovedk 
Zaklad na Kučarju, pravljica je primerna za otroke, starejše od 4 let; 4. 
oktober ob 18. uri: predstavitev knjige Janeza Simoniča Ampak napisati 
moram zgodbo; 7. oktober ob 18. uri: predstavitev knjige dr. Polonce 
Andrejčič Mušič Oljčni listi so vir lepote, zdravja in energije; 8. oktober ob 
17.30: Joga za otroke, vaditeljica joge Zdenka Kavčič, profesorica športne 
vzgoje, učiteljica joge za otroke in odrasle (obvezna prijava);  14. oktober 
ob 18. uri: srečanje bralnega kluba in pogovor o knjigi Lidie Pavlin Hiške z 
ženskimi imeni; 16. oktober od 8. do 9. ure v učilnici v kleti knjižnice: 
Umovadba za članice Šole zdravja Metlika - ZIK Črnomelj;  16. oktober od 
10.-12. ure v učilnici v kleti knjižnice: Svetovalna točka Pokolpje, ZIK 
Črnomelj; 16. oktober ob 17. uri: ura pravljic in ustvarjalna delavnica, 
pravljica je primerna za otroke, starejše od 4 let; 17. oktober ob 18. uri v 
Mladinskem centru Metlika: predstavitev knjige Matjaža Rusa Sprehod po 
Metliki; 21. oktober ob 18. uri: predstavitev knjige Roka Čoža Naslednji 
korak; 29. oktober: prihod bibliobusa (potujoče knjižnice): 13.00-14.00 na 
Suhorju pred OŠ, 14.30-15.00 na Radovici pred OŠ, 15.30-16.00 v 
Drašičih pri gasilskem domu, 16.30-17.00 v Krasincu pri gasilskem domu, 
17.15-18.15 v Gradcu pri kulturnem domu

KULTURNI DOM METLIKA VABI
6. oktober ob 16. uri: KJER PRAVLJICE OŽIVIJO - Trije prašičji prašički, 
društvo SNG Kranj, otroška predstava, vstopnina 4 evre; 12. oktober ob 19. 
uri: Alpski Ranko, komična predstava, vstopnina: v predprodaji v LKM 15 
evrov, uro pred predstavo 18 evrov; 20. oktober ob 16. uri: KJER 
PRAVLJICE OŽIVIJO - Muca Copatarica, Lutkovno gledališče FRU-
FRU, lutkovna predstava, vstopnina 4 evre; 25. oktober ob 17. uri: KINO 
ZA OTROKE - Otroci Divjega zahoda, družinska animirana pustolovščina, 
vstopnina 4 evre

ZIK ČRNOMELJ VABI

1. 10. ob 9.00, Gasilski dom Štrekljevec: Usvajanje znanj za lažje 
vključevanje v digitalno družbo starejših od 55 let; 2. 10. ob 10.00, CSD 
Metlika: svetovalna točka Svetovalnega središča Pokolpje; 7. 10. ob 17.00, 
Ljudska univerza ZIK: tečaj računalništva – Digitalni koraki 2024 – 2025; 
7. 10. ob 18.00, Ljudska univerza ZIK: Lili in Bine, otroška predstava 
Gledališča Fru-Fru; 7. 10 ob 19.00, info točka Krajinskega parka Lahinja 
Veliki Nerajec: Veter nosi misli moje, predstavitev pesniške zbirke Mateja 
Meteža; 13. 10 med 10.00 in 17.00, Kulturni center Kočevje: avdicije za 
Glas mladih 2024; 15. 10. ob 17.00, Knjižnica Semič: svetovalna točka 
Svetovalnega središča Pokolpje; 16. 10. ob 10.00, Ljudska knjižnica 
Metlika: svetovalna točka Svetovalnega središča Pokolpje; 28. 10. ob 
10.00, Ljudska univerza ZIK: Kino počitnice – Muca Copatarica in 
prijatelji; 29. 10. ob 10.00, Ljudska univerza ZIK: Kino počitnice – Otroci 
divjega zahoda; 30. 10. ob 10.00, Ljudska univerza ZIK: Kino počitnice – 
Široko in kraljestvo vetrov

Sonja Vukčevič s.p., 
Zadružna cesta 33, 

Črnomelj

PO NAROČILU

delovni čas: 
pon in čet 13-19 

tor, sre, pet 
7-13

041 899 181

MOŠKO IN OTROŠKO FRIZERSTVO

SONJA
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NALOGE OZRK METLIKA V OKTOBRU

Materialna pomoč - hrana: Prejemniki bodo hrano lahko prevzeli pred 
skladiščem Rdečega križa Metlika  v torek, 1. in v sredo, 2. oktobra, oba 
dneva med 9. in 10. uro. Za vse informacije glede potreb občanov pokličite 
na št. 07/ 30 60 481 in  031 689 941 ali pišite: metlika.rk@siol.net
Akcija tik-tak: Vabijo vas na brezplačno merjenje krvnega tlaka, sladkorja 
v krvi in holesterola ter predstavitev preventivnih delavnic ZD Metlika v 
sredo, 2. oktobra, ob 18. uri v prostorih gasilskega doma Podzemelj.
Humanitarna akcija Drobtinica: 16. oktober je svetovni dan hrane v 
sklopu katerega letos že 18. leto organiziramo akcijo Drobtinica, katere 
namen je od podarjenih pekovskih izdelkov zbrati prispevke in jih nameniti 
za šolsko prehrano otrokom iz socialno šibkih družin v občini Metlika. Z 
vami sodelujemo vsa leta, za kar se vam zahvaljujemo. Vabimo vas tudi k 
letošnji akciji, kjer bomo s prikazom temeljnih postopkov oživljanja in 
uporabo defibrilatorja obeležili dan za oživljanje. Akcija bo v  torek, 15. 
oktobra, med 7. in 11. uro v starem mestnem jedru na Trgu svobode v 
Metliki.  
Hoj, gremo na kavo - druženje, pogovor in pomoč med oskrbovanci doma 
starejših občanov Metlika in prostovoljci Rdečega križa Metlika bo v petek,  
18. oktobra,  med 10. in 12. uro.

KULTURNI CENTER SEMIČ

9. november ob 19. uri

Predprodaja kart: mojekarte.si, KC Semič

PRIFARSKI MUZIKANTI

9. 
november

 z  g o s t i

CEN RO TK

Nudimo:

   svetovanje lastnikom gozdov

   gozdno-gojitvena dela

   posek, spravilo lesa, strojno sečnjo

   odkup in prodajo lesnih sortimentov    

    prevoze lesa

    izgradnjo vlak

    mulčenje zaraslih površin

    izdelavo sekancev

..........................................................................

00386 31 636 779
gozdarstvo.solar@gmail.com

Lesnika gozdarstvo d.o.o.
Petrova vas 23, 8340 Črnomelj

040 204 444

Ekokult, d.o.o., Kvasica 2, Dragatuš
Telefon: 07 35 66 914, 
prodaja@ekokult.com

www.ekokult.com

UREJATE OKOLICO DOMA ALI POSLOVNIH 
OBJEKTOV? Nudimo pestro izbiro
kanalet za vse obremenitve. 
OSTALA PONUDBA: čistilne naprave, zbiralniki 
deževnice in tehnika za rabo deževnice, 
ponikovalnice, kanalete, cevi – betonske, PVC in 
UKC, lovilci mineralnih olj in maščob, pokrovi – 
inox, alu, ltž, protipovratne lopute, refraktometri,
                                                     klini za jaške in drugo



ŠTUDENTA FAKULTETE ZA GRADBENIŠTVO IN GEODEZIJO 

UNIVERZE V LJUBLJANI STA V OKVIRU DIPLOMSKE NALOGE 

NA SMUKU NAD SEMIČEM IZVEDLA PRECIZNO GEODETSKO 

IZMERO TER TAKO SMUK NATANČNO UMESTILA TAKO V 

STARI KOT TUDI V NOVI DRŽAVNI KOORDINATNI SISTEM TER 

NA NOVO NATANČNO DOLOČILA NADMORSKO VIŠINO. 

Smuk je poleg Mirne gore zagotovo ena izmed najbolj priljubljenih 
pohodniških točk v občini Semič oziroma Beli krajini. S svojo lepoto 
privablja številne domače kot tudi tuje pohodnike, jadralne padalce pa tudi 
romarje. Za to je zaslužna romarska cerkev Sv. Lovrenca, nekdanja grajska 
kapela smuških graščakov, ki so živeli v bližnjem dvorcu, ki je žal že v 
ruševinah, cerkev pa še zmeraj kraljuje na samem vrhu. 

Zgodovina geodetskih izmer na Smuku je že kar dolga, saj so bile prve 
geodetske meritve na Smuku opravljene že pred dobrimi 200 leti ob 
nastajanju Franciscejskega katastra, po vsej verjetnosti v letu 1820, ko je 
potekala  triangulacija v novomeškem okrožju. Za potrebe takratne 
katastrske triangulacije je bila na Smuku stabilizirana in določena 
trigonometrična točka,  ki je služila za nadaljnje razvijanje oziroma 
grafično zgoščevanje geodetske mreže ter posledično za risanje detajla na 
katastrske načrte, ljudem poznane kot katastrske mape. Večina 
trigonometričnih točk takrat žal ni bilo trajno stabiliziranih, saj so za 
stabilizacijo večinoma uporabljali lesene količke, drevesne štore ali 
vkopane hlode, ki so seveda že zdavnaj propadli, zato se jih je do danes 
ohranilo zelo malo. Naslednja večja geodetska izmera je na Smuku sledila 
šele v začetku šestdesetih let prejšnjega stoletja, ko je takratni Geodetski 
Zavod ob razvijanju trigonometrične mreže 4. reda, na Smuku stabiliziral 
ter določil novo trigonometrično točko. Takrat so zagotovo kot vizurni 
signal uporabili tudi zvonik cerkve Sv. Lovrenca ter mu tako določili 
koordinate. Verjetno je bil ta uporabljen že pri prvih meritvah vendar tega 
ne morem zagotovo trditi, saj nisem našel pisnih virov, ki bi to potrjevali. 
Ponovne meritve so bile na Smuku opravljene v letih 1997/98 s strani 
Geodetske uprave Republike Slovenije ob vzpostavitvi navezovalne mreže 
Semič. Njihov namen je bil zgostitev mreže temeljnih geodetskih točk. 
Takrat so bile na Smuku prvič izvedene tudi meritve GPS. 

V letu 2013 je bilo ob obnovitvenih delih na cerkvi zamenjano ostrešje 
zvonika, posledično je bil vizurni signal uničen, saj na novo postavljeno 
ostrešje položajno kot višinsko odstopa od stare strehe zvonika, kar že 
lahko predstavlja velik vpliv na geodetsko izmero, zato sem se odločil, da 
koordinate zvonika določim na novo tako v starem, kot tudi v novem 
državnem koordinatnem sistemu. Določim pa tudi  položajno razliko med 
staro in novo streho zvonika, izračunam za koliko so zvonik pri obnovi 
povišali ter kontroliram premik točk geodetske mreže. Naloga se je 
izkazala za zanimivo ter tako hitro pritegnila tudi mentorja profesorja dr. 
Tomaža Ambrožiča ter somentorico profesorico dr. Polono Pavlovčič 
Prešeren. Tako sva se študenta 3. letnika geodezije Klemen Konda in Urh 
Ušeničnik lotila izdelovanja diplomskih nalog  z naslovoma: Določitev 
koordinat sanirane trigonometrične točke 91 na Smuku nad Semičem ter 
Določitev višine reperja cerkve Sv. Lovrenca na Smuku nad Semičem.

Geodetske meritve so potekale dva dni. Prvi dan smo na Smuku vzpostavili 
precizno kombinirano kotno – dolžinsko geodetsko mikromrežo. Merjene 
dolžin z elektro-optičnimi razdaljemeri je v geodeziji prisotno šele dobrih 
petdeset let in je močno doprineslo k natančnosti določitve točk, medtem ko 
je merjenje kotov v geodeziji prisotno že stoletja. Za izmero geodetske 
mreže smo uporabili enega izmed najnatančnejših elektronskih tahimetrov, 
to je naprava za izjemno natančno merjenje horizontalnih smeri, 
vertikalnih kotov ter poševnih dolžin, za signalizacijo točk pa smo 
uporabili precizne prizme, s katerimi smo dosegli dolžinsko natančnost 0,1 
milimetra ter kotno okoli 0,5 kotne sekunde (tak kot dobimo, če gledamo 
2,4 mm velik predmet, ki je oddaljen en kilometer), kar je več kot odlično 
ter tako dosegli podmilimetrsko notranjo natančnost geodetske mreže. Da 

bi bile merjene dolžine še točnejše oziroma primerljive med seboj  smo pri 
izračunu upoštevali tudi atmosferske vplive. Na vsakemu izmed stojišč 
smo trikrat, in sicer na začetku, na sredini ter na koncu meritev, izmerili še 
suho in mokro temperaturo s posebnim in hkrati zelo preprostim 
instrumentom, ki se imenuje psihrometer ter zračni tlak z barometrom in 
tako pri izračunu upoštevali vpliv dejanskega lomnega količnika zraka na 
merjeno dolžino. Za vklop geodetske mreže v nov državni koordinatni 
sistem smo tri točke mreže opazovali z GNSS statično metodo izmere, ki je 
trajala več ur. Uporabili smo opazovanja več satelitskih sistemov, tako 
najbolj znanega Ameriškega GPS, Ruskega GLONASS in Evropskega 
Galileo. Tako smo dosegli milimetrsko relativno položajno točnost 
določitve koordinat točk glede na nov državni koordinatni sistem D96-
17/TM. Za vklop mreže v star državni koordinatni sistem D48/GK, pa smo 
uporabili ohranjene trigonometrične točke na terenu ter razne signale v 
dolini, ki jih predstavljajo zvoniki cerkva. Prvi dan meritev je bil namenjen 
določitvi horizontalnega položaja mreže, medtem ko je bil drugi dan 
namenjen višinski določitvi točk. V ta namen smo na Smuk kar se da 
natančno prenesli višino iz izbranih višinskih točk (reperjev) nivelmanske 
mreže, ki poteka skozi Semič. Niveliranje sodi med najnatančnejše 
klasične merske postopke v geodeziji, saj z njim lahko dosežemo 
natančnost določitve višinske razlike tudi do 0,2 mm na kilometer 
dvojnega nivelmana.

Višine smo določili tako v starem državnem višinskem sistemu SVS2000, 
ki se nanaša na izhodišče v Trstu, kot tudi v novem državnem višinskem 
sistemu SVS2010, ki se nanaša na izhodišče v Kopru. Predvsem zaradi 
napake pri določitvi srednjega nivoja morja v Trstu, saj so le tega izračunali 
iz samo enoletnih opazovanj nihanja plimovanja morja, ta razlika že med 
izhodiščema znaša okoli 15 cm. Del naloge smo posvetili tudi raziskovanju 
spreminjanja vpliva atmosfere – lomnega količnika zraka oz. koeficienta 
refrakcije na določitev višinskih razlik. Tako smo večkrat v dnevu merili 
identično višinsko razliko, med Semičem in Smukom, ki smo jo predhodno 
določili ter tako glede na dano višinsko razliko in opravljene meritve 
računali vpliv atmosfere na meritve oziroma določitev višinske razlike. 
Končni rezultat višinske izravnave je bil več kot odličen, saj smo izračunali 
natančnost določitve višin na ±3 mm, kar je res vrhunsko. 

NATANČNO IZMERJEN

Ob teh rezultatih se vidi, kako 
dober instrumentarij, prava 
metoda dela, natančnost geo-
detov pri meritvah ter nadšte-
vilnost meritev vplivajo na 
končni rezultat. Tako je Smuk 
na novo natančno določen  
položajno kot tudi višinsko in 
bo tako lahko služil kot 
geodetska točka pri izvajanju 
geodetskih meritev.

Klemen Konda 

Merilci Brane, Tomaž, Klemen in Urh, v ozadju cerkev Sv. Lovrenca na 

Smuku/ Foto: arhiv Klemen Konda

Desno: Izmera preciznega 

geometričnega nivelmana 

skozi Semič/ Foto: arhiv 

Klemen Konda
38    Belokranjec, 9/XXVII



AZN AE DN NJE
Piše: Pika. Belokranjska.

NEZEMLJANI NA GORNJI LOKVICI?

o so nastajale te vrstice, so nekateri že kar konkretno pokušali prvo 

letošnje belokranjsko vino, mlado portugalko. In se seveda hvalili, 

kako dobra je. Upam le, da jim ne bo prehitro stopila v glavo in da ne 

bo kri s pospešeno cirkulacijo povzročala preveč težav. Nimam namena 

deliti moralnih nasvetov, še najmanj v današnjih časih, ko je že kar težko 

srečati človeka, ki je pregloboko pogledal v kozarec. A prav na to sem 

pomislila pred časom, ko sem slišala, da so razboriteži v Črnomlju demolirali 

gostinski lokal. No, morda so bile med pretepači tudi kakšne zamere, ki so se 

jih lotili reševati prav v gostilni, a me bo težko kdo prepričal, da so prišli v 

tovrstni lokal na sok.

Pa vendar se imajo lahko ljudje, četudi ne pijejo zgolj soka, radenske in kave, 

prav lepo. Tako kot so se imeli v Metliki na praznovanju 700-letnice. Da ne bo 

pomote: Metliki do 700-letnice praznovanja ponovne potrditve mestnih 

pravic manjka še dobrih 40 let. Tokrat pa je skupnih 700 let praznovalo 14 

Metličanov in Metličank: vsak od njih se je srečal z Abrahamom. Na 

obnovljenem prostoru za gradom je bilo po odzivih prisotnih zelo lepo in 

nekateri so prireditev poimenovali kar mala Vinska vigred. Zamisel je bila 

res odlična in če bi vsako leto v mestu nad Bojico vsaj nekaj tovrstnih 

prireditev pripravili občani, ki praznujejo okrogle (ali pa tudi ne) obletnice, 

Vinske vigredi, tiste, ki jo pripravljajo prvi vikend po 15. maju, sploh ne bi več 

potrebovali. Mislim, da bi marsikomu to kar odgovarjalo. A ne zgolj tistim, ki 

so drli na prej omenjeno 700-letnico, ampak predvsem občini, ki ji ne bi bilo 

potrebno več dajati denarja iz proračuna za majsko velefešto. Pa bi lahko 

občina z denarjem, ki bi ji ostal, naredila kakšen kvadratni meter več asfalta 

ali položila nekaj dodatnih metrov kanalizacijskih cevi.

Sem pa zadnjič zasledila, naj bi se v okviru tedna mobilnosti po Metliki vozili z 

invalidskimi vozički. Seveda tisti, ki jim noge več ne dovolijo hoditi. Že prav! 

Ti so se tako in tako prisiljeni voziti z vozički vsak dan. Predlagam pa, da bi se 

na invalidske vozičke posedli najbolj odgovorni v občini in se »sprehodili« po 

mestu po dolgem in počez. Mi, davkoplačevalci, bi jim ta dan dovolili, da 

gredo tudi na primer k frizerju nad Galo, pa v Ljudsko knjižnico, na roditeljski 

sestanek v zgornje nadstropje osnovne šole, nastopajo na odru v kulturnem 

oz. po novem v sokolskem domu, si ogledajo zbirke v Belokranjskem muzeju 

in se, ne nazadnje, odpravijo še po opravkih v pisarno na podstrešju mestne 

hiše, v kateri domuje občinska uprava. Šele takrat bi morda dojeli, kako je pri 

premagovanju arhitektonskih ovir tistim, ki so priklenjeni na invalidski 

voziček, hodijo z berglami ali palico ali kako se počutijo starši z otroškimi 

vozički. In predvsem na lastni koži spoznali, kaj je to mobilnost in še zlasti, 

kaj to ni.

Sem že mislila, da se bo z zaključkom poletja končala tudi pestra ponudba 

različnih dogodkov po Beli krajini. A sem se zmotila. Po naši ljubi deželici 

belih brez se še kar dogaja. Nedavno sem bila v metliškem sokolskem domu 

na predstavitvi druge knjižice Ota Nemaniča z Gornje Lokvice. Pozorni 

opazovalci so ugotovili, da je bilo na dogodku bolj malo Metličanov. Je bilo pa 

toliko več Lokvičanov. Upam, da je nekaj vaščanov ostalo tudi doma, na 

straži, kajti nedavno je nekdo na Gornji Lokvici ukradel orodje. Vsaj tako je 

pisalo v policijskem poročilu. Ne vem, če so nepridiprave ujeli, a če jih še 

niso, naj jih iščejo med prebivalci drugih planetov. Ne vem namreč, če je med 

Zemljani kdo, ki ne ve, da se v Sloveniji ne splača delati. Ne nazadnje po vseh 

sredstvih javnega obveščanja poslušamo, kako so socialne pomoči in druge 

podpore pri nas višje od plač. In bi potem še kateri od Zemljanov v Sloveniji 

kradel orodje in delal? Dajte no!

K
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MAJDA SKUHA VAMPE PO SVOJEM RECEPTU

RUDI VLAŠIČ
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Vampi so stara domača jed, ki jo poznajo vsi, a dandanes le redki jedo. 

Ali ste med tistimi, ki jih obožujete ali med tistimi, ki jih ne morete videti. 

Gre za prehrano, ki jo je nekoč jedlo revno prebivalstvo v Italiji in po 

Evropi. Čeprav se na prvi pogled morda zdi, da je jed preprosta in 

neprivlačna, ima zelo zanimivo zgodovino. Za našo rubriko jo je skuhala 

Majda Raztresen iz Rima pri Adlešičih.

Vampi izvirajo iz rimske kuhinje, kjer se je uveljavil izraz "quinto quarto", kar v 

prevodu pomeni "peta četrtina". Izraz se uporablja za notranje organe in druge 

živali, ki so jih ljudje v preteklosti običajno zavrgli ali dali svojim živalim. Ker je 

bilo na voljo le malo mesa, so si ljudje takrat prizadevali, da bi izkoristili čim več 

delov živali, tudi tistih, ki so jih imeli za manjvredne. Goveji dvanajsternik je 

predstavljal način, kako izkoristiti dele živali, ki jih je bilo težko prodati ali so 

bile pretežke za prebavo. Poleg tega so bili goveji vampi zanimivi tudi 

zdravstveno, saj so bogati s hranili, kot so železo, beljakovine in vitamini ter 

imajo nizko vsebnost maščob in kalorij. 

Vamp je pravzaprav želodec goveda, svinje, teleta ali jagnjeta, pripravljen na 

različne načine. V celinski Hrvaški jih imenujejo tudi dropci, tripe, škembići in 

podobno. Obstaja veliko receptov, po katerih jih pripravljajo. Vampi so bili jed, 

ki so jo pogosto jedli v delavskih družinah, bili pa so tudi priljubljena malica po 

gostiščih. Negativno mnenje o njih je pripeljalo do tega, da so jih marsikje 

izbrisali z jedilnikov. Odkar so se v trgovinah pojavili očiščeni kuhani in nareza-

ni vampi, jih spet večkrat vključimo v naše jedilnike. Zelo priljubljeni so v Istri in 

Italiji, kjer jih tudi pripravijo na več načinov, posebno so znani vampi po tržaško 

ali pa goveji vampi v golažu, vampi v paradižnikovi omaki in vampi z jajci v 

solati. Največkrat jih pripravijo kot enolončnico za malico.

Kot že rečeno, v preteklosti so bili tripe oziroma vampi v slovenski Istri zelo 

cenjena in čislana jed. Nastal je celo pregovor, ki pravi Le tripe xe un magnar 

bon per el san, e bon per il mala, kar pomeni, da so vampi dobra jed tako za 

zdrave kot bolne. Kasneje so dobili vzdevek hrana revežev, kar pa v resnici niso 

bile. Prav nasprotno: na mizi so bile za malico tudi na porokah vse do povojnih 

časov. Tudi ko so hodili naši predniki po opravkih v mesta, so si privoščili 

vampe, kdor si jih je seveda lahko. Bili so nekaj izvrstnega in dražji od ostalih 

jedi. 

Tokrat je kuhalnico vihtela Majda Raztresen iz Rima pri Adlešičih. Že od malega 

je delala na kmetiji pri stari mami na Gorenjcih. Po šolanju se je zaposlila v Beti 

Metlika, pozneje pa v Adlešičih, kjer je bilo veliko podjetij. Leta 1984 je pustila 

službo, ker so doma odprli usnjeno galanterijo. Izdelovali so torbice, kravate, 

pasove. Nato so pričeli tudi s konfekcijo, po letu 1990 pa so začeli pridelovati 

lan in izdelovati domače platno. Sledila je turistična dejavnost, s katero se pri 

hiši ukvarjajo še danes. Gospa je že deset let v pokoju, a je še vedno zelo 

aktivna. Deluje pri Pčkarkah, pri folklori, dvakrat na teden gre na telovadbo. 

S kuhanjem se je pričela bolj resno ukvarjati v času, ko so k hiši pričeli prihajati 

turisti. Bilo je veliko avtobusov in obiskovalcev, zato se je bilo treba za štedil-

nikom kar obrniti. Majda najrajši pripravlja ajdove in bele štruklje ter najrazlič-

nejše zavitke. Doda: »Ne boste verjeli, ampak pri nas v družini imamo najrajši na 

krožniku povsem preprosto enolončnico s krompirjem, fižolom in korenjem. Pa 

zraven si privoščimo še kakšne palačinke s čokolado in orehi.« 

Vampov v življenju ni poskusila, dokler ni sama pričela kuhati v domači kuhinji. 

Doma so imeli živino in odločila se je, da jih bo enkrat le skuhala. Kljub temu, da 

je v vodo dala ogromno zelenjave, ji je vse skupaj še vedno precej smrdelo. Ko 

so se vampi ohladili, jih je zrezala in dala v skrinjo. Potem jih je poskusila 

skuhati in sploh ni bilo tako slabo. Še danes jih kuha na enak način in recept je 

zaupala tudi nam. 

1 velika žlica masti, 20 dkg špeha, 1/2 kg vampov, 1 

debela čebula, zelenjava, sol, začimbe in paradižnikova mezga

Na maščobi popečemo špeh. Ko malo zarumeni, ga poberemo ven. Na maščo-

bi prepražimo sesekljano čebulo, dokler ne postekleni. Dodamo kuhane in na 

trake narezane vampe ter popečeno slanino. Mešamo, da jih lepo zdušimo in 

popečemo. Nato dodamo paradižnikovo mezgo in narezano zelenjavo: 

korenje, grah, stročji fižol, hokaido bučke. Dodamo malo vode, dušimo in 

mešamo. Malo preden je kuhano, dodamo še začimbe, to so zelena, peteršilj, 

majaron, poper, sol, lovorjev list. Kuhamo še 15 minut. Če je jed preredka, 

dodamo pest drobtin. Pomešamo in jed je gotova. Zraven lahko postrežemo 

ajdove žgance z ocvirki (na posnetku) ali pire krompir. 

Recept za Majdine vampe: 



Florijan Jalševac

NASTASJA SCHWEIGER

FLORIJAN JALŠEVAC, DOKTOR BIOKEMIJE, JE STAR 29 LET IN PRIHAJA 

IZ ČRNOMLJA. OSNOVNO ŠOLO IN GIMNAZIJO JE KONČAL V ČRNOMLJU, 

IZOBRAŽEVALNO POT PA NADALJEVAL V LJUBLJANI NA ŠTUDIJU FARMACIJE. DELO IN 

ŠTUDIJ V LABORATORIJU GA JE ODNESEL IZ SLOVENSKE PRESTOLNICE VSE DO 

BARCELONE, SINGAPURJA IN NAZADNJE DO TERRAGONE V KATALONIJI, KJER JE 

DOKONČAL DOKTORSKI ŠTUDIJ. TAM ŽIVI IN DELA. 
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Farmacija? 

Študij v tujini? 

Magisterij v Barceloni? 

Vedno me je zanimala znanost, spremljala me je 
radovednost, želja po tem, da bi razumel, kako 
stvari delujejo. Zavedam se, kako težko je pri 
18-ih letih izbrati študij in s tem karierno pot, 
vendar je bila farmacija zame logična izbira. 
Naravoslovni predmeti so me vedno pritegnili, 
farmacija pa je eden najbolj raznolikih študijev, 
saj vključuje kemijo, biologijo, medicino in celo 
socialne vidike. Prav tako sem imel v mislih 
možnosti zaposlitve, saj je farmacevtska indu-
strija močno prisotna, zato sem predvideval, da 
bom po zaključku študija verjetno šel v 
industrijo. Čeprav se ni izšlo čisto tako, sem 
zadovoljen in verjamem, da sem izbral pravi 
študij.

Za mojo odločitev za odhod v tujino je kriva 
predvsem radovednost. Celo življenje sem 
preživel v Sloveniji, kjer sem študiral in se 
izobraževal. Čeprav je raven izobrazbe v Slove-
niji visoka, sem vedno verjel, da je pomembno 
pridobiti širši pogled in odkriti nove načine 
kritičnega razmišljanja. Po mojem mnenju je 
najboljši način za to sprememba okolja, saj se v 
novi ustanovi lahko naučiš stvari, na katere prej 
morda niti pomislil nisi. Poleg tega ti izkušnja 
odkrivanja novega – nove kulture, novega 
mesta, kjer si večinoma prepuščen samemu sebi 
– prinese veliko spoznanj o sebi in drugih. To je 
zelo dragoceno in ti bo koristilo v prihodnosti.

Že študijsko izmenjavo sem preživel v Barce-
loni. Odločil sem se, da bom magistrsko delo in 
raziskovanje izvedel v tujini, da bi spoznal tudi, 

STROJNI TLAKI

GRADBENIŠTVO

astefanic315@gmail.com 040 803 443

NOVO
SAMORAZLIVNI 
                   TLAKI

kako potekajo te stvari drugod. Univerza v 
Barceloni je ena najstarejših in najuglednejših 
univerz v Evropi, kar je bila odlična priložnost za 
pridobivanje znanja. Delal sem v laboratoriju Dr. 
Carme Caelles, kjer smo preučevali razvoj 
debelosti, povzročene s prehrano, in inzulinske 
rezistence. Natančneje, raziskovali smo, kako 
molekule, ki prenašajo informacije v celicah, 
delujejo in kako se njihovo delovanje spremeni, 
ko je telo obremenjeno, ter kakšne so spremembe 
pri patoloških stanjih, kot je diabetes. 

Po uspešnem zagovoru magistrske naloge sem 
začel iskati priložnosti za doktorski študij v 
Španiji. Po številnih zavrnitvah sem končno 
našel projekt, ki mi je bil všeč in kjer sem imel 
možnost biti sprejet. Moj projekt je bil del 
evropskega projekta Marie Skłodowska-Curie, 
ki financira in spodbuja mlade znanstvenike k 
študiju v tujini. Po uspešni prijavi in razgovoru 
sem bil sprejet in aprila 2021 odšel v Tarragono. 
Dizertacijo sem uspešno zagovarjal 5. julija letos 
in tako že zaključil študij. V Tarragoni sem 
raziskoval vpliv receptorjev za grenek okus ter 
njihovo vlogo v črevesju – kako nadzorujejo to 
tkivo in kakšen vpliv imajo na staranje. Recep-
torji za grenek okus so prisotni v telesu na 
različnih mestih – od možganov do kože, mišic 
in reproduktivnega sistema. 

Življenje v Španiji je bil eden od razlogov, da 
sem se odločil za selitev. Zdaj živim v Tarragoni, 
ob sredozemski obali, približno uro južno od 
Barcelone. Zdi se mi, da so Španci odkrili 

Doktorat v Tarragoni? 

Življenje v Španiji? 

odlično ravnovesje 
med poklicnim in 
zasebnim življenjem. 
Čeprav nekateri mor-
da mislijo, da je Špa-
nija država, kjer se 
ljudje samo sproščajo 
pod soncem, sem opa-
zil, da so ljudje tukaj 
zelo delovni in ponos-
ni na svoje delo. Na 
fakulteti smo veliko 
časa preživeli v labo-
ratoriju, a delo je bilo 
lažje ob skupnih kosi-
lih in kavi ter spro-
stitvi ob koncu tedna 
na plaži. To ravno-
vesje je zame izjemno 

pomembno in prispeva h kakovosti življenja. 
Poleg tega so ljudje v Španiji zelo odprti, prijazni 
in pripravljeni pomagati, kar mi je omogočilo, da 
sem se hitro počutil kot doma. Tukaj se govori 
španščina in katalonščina in rečem lahko, da se 
uspešno pogovarjam z domačini. Španska stvar, 
ki me najbolj sprošča in v kateri zelo uživam, je 
ples, predvsem salsa in bachata, s katerima sem 
se začel ukvarjati.

To vprašanje je težko. Raziskovanje se namreč 
nikoli zares ne konča. Vedno sem mnenja, da 
odgovor na eno vprašanje razkrije nova, ki so 
prav tako vredna raziskovanja. Morda bi 
izpostavil dejstvo, da smo med raziskovanjem 
ugotovili, da se receptorji za grenek okus v 
določenih predelih črevesja pri starejših osebah 
izražajo bolj kot smo pričakovali. Poleg tega smo 
raziskali, kako grenke spojine vplivajo na 
izločanje določenih hormonov, kar bi lahko bilo 
v prihodnje zelo pomembno. Kljub temu je pred 
nami še ogromno dela, a upam, da bo moj 
prispevek v prihodnosti koristen.

Ker me raziskovanje še vedno izjemno veseli in 
uživam v laboratorijskem delu, bom najverjet-
neje nadaljeval svojo kariero v raziskovalnih 
vodah, še posebej na področju biokemije, 
raziskovanja presnovnih motenj, staranja ali 
česa novega, vendar nikoli ne veš, kaj ti prinese 
prihodnost, zato sem vedno odprt za nove izzive 
in priložnosti. Trenutno me najbolj privlači 
zaposlitev v Španiji, vendar znanstveno področ-
je ponuja veliko priložnosti tudi v drugih 
državah.

Že dolgo časa sem izven Bele krajine, a 
predvidevam, da se stanje ni bistveno spremenilo 
v zadnjih desetih letih kar se tiče mladih. Bela 
krajina je prelepa regija, ki bi lahko bila odličen 
kraj za življenje, vendar sem mnenja, da je 
premalo možnosti za zaposlitev, še posebej na 
specifičnih področjih, kot je moje. Večina mojih 
nekdanjih sošolcev in celo sestre ne delajo v Beli 
krajini, ampak se vozijo v Novo mesto ali druge 
kraje. Upam, da se bo stanje izboljšalo, še 
posebej kar zadeva boljšo povezavo z ostalimi 
regijami, kar bi verjetno prispevalo k temu, da bi 
mladi ostali v regiji dlje časa.

Tvoj znanstveni uspeh? 

Tvoja prihodnost? 

Mladi in Bela krajina? 
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V PLANINSKEM DRUŠTVU SEMIČ ČUTIMO VELIKO 

MORALNO DOLŽNOST, DA S TEM ČLANKOM SPOMNIMO 

TUDI ŠIRŠO BELOKRANJSKO JAVNOST, ŠE POSEBEJ 

VSE LJUBITELJE GORA, NA GORSKO TRAGEDIJO, 

KI SE JE ZGODILA LETA 1974.

MARKACISTI BELE KRAJINE NA 

VSESLOVENSKI DELOVNI AKCIJI V BOHINJU

Na sončno in vročo soboto 31. avgusta se je v Bohinju zbralo 

kar 230 prostovoljcev, markacistov iz cele Slovenije, ki so se 

odzvali na vseslovensko delovno akcijo v bohinjskih gorah, 

znano po imenu dan slovenskih markacistov. Pod pridnimi 

rokami markacistov in markacistk je bilo označenih in 

očiščenih 88 odsekov registriranih planinskih poti v skupni 

dolžini 117 kilometrov. V svoje delo so vložili 1.600 delovnih 

ur. Tudi petnajst markacistov iz vseh treh belokranjskih  

društev (Semič, Metlika in Črnomelj) se je udeležilo te 

vseslovenske delovne akcije. 

Podpredsednik MDO Dolenjske in Bele krajine

Jože Žugelj

50-letnica gorske tragedije 

STANISLAVA METELKA na Brani

V mesecu oktobru, natančneje 26. 
oktobra letos, bo minilo 50 let od tragične 
nesreče Stanislava Metelka iz Kota pri 
Semiču. Samo predstavljamo si lahko, 
kakšna žalost in šok sta bila takrat pred-
vsem za domače, sosede, prijatelje in 
mnoge druge, ko so zvedeli za tragedijo. 
Nesreča se je zgodila, ko se je Stane v 
družbi še dveh prijateljev skušal povzpeti 
na vrh Brane (2253 m) v Kamniških 
Alpah, po severni steni prek Šije. Iz 
zapisov kronike nesreč na Brani ni 
razvidno, kdo in od kod sta bila ta dva 
naključna prijatelja. Dejstvo je, da so bili 
pogoji za vzpon zelo zahtevni, kajti 
strmina je bila zasnežena in poledenela, 
zato so se ob vzponu na določenem delu 
poti odločili, da vzpon prekinejo in po isti 
poti sestopijo. Bilo je tudi megleno, kar je 
sestop in orientacijo na poti še dodatno 
otežilo. V določenem trenutku sestopa je  
na poledeneli podlagi Stanetu zdrsnilo, 

dobil je veliko hitrost, 
skušal je zavirati z lednim 
kladivom, pa mu ni uspe-
lo, temveč ga je vrglo in 
obrnilo na glavo. Drsel je 
sto metrov po strmini v 
smeri Pasjega sedla, nato 
padel prek stene in mrtev 
obležal.

Leto dni po tragičnem 
dogodku (oktobra 1975) 
je takratni župnik župnije 
Črnomelj France Urbani-
ja, tudi sam velik ljubitelj 

gora, ki je Staneta dobro poznal, s skupino 
planincev, predvsem Semičanov, organiziral 
postavitev spominske plošče v steni Šije 
ponesrečenemu Stanetu. Tudi ta postavitev 
ima svojo posebno zgodbo, saj je tudi takrat 
prisotne spremljalo zelo slabo vreme.

Planinsko društvo Semič je leta 2009 ob 35- 
letnici nesreče prvikrat organiziralo spomin-
ski vzpon na Brano in do postavljene spomin-
ske plošče. Bil je to zelo lep spominski dogo-
dek. Od takrat društvo organizira spominski 
vzpon vsakih pet let. Letos, ko mineva 
okroglih 50 let od tragične nesreče, želimo v 
društvu, da bi se planinci vseh treh 
belokranjskih planinskih društev množično 
udeležili spominskega vzpona na Brano, ki bo 
v soboto, 19. oktobra. Glavni namen tega 
dogodka je spominski poklon Stanetu, ki je 
med belokranjskimi planinci prva tragična 
žrtev gora. Mnogi, ki so Staneta osebno 
poznali, se ga še kako živo spominjajo, čeprav 
je odšel zelo mlad, star šele 23 let in je ravno 
dokončal študij strojništva in se zaposlil na 
inštitutu Jožef Štefan v Ljubljani. Po drugi 
strani pa lahko taka spominska gesta vsakega 
ljubitelja gora privabi k razmišljanju, kako 
gore v vsej svoji lepoti  skrivajo tudi svoje 
nevarne pasti. Za obisk gora se je zato potreb-
no predhodno pripraviti tako v fizičnem kot 
psihičnem smislu in uporabiti izbrani planin-
ski turi primerno opremo.

Še vedno pa velja življenjska modrost, da 
koder koli hodimo in bivamo, nesreča nikoli 
ne počiva.

Za PD Semič zapisal Franc Jakofčič



PRI 20. LETIH JE PRVA BELOKRANJKA, KI JE NASTOPILA NA 

OLIMPIJSKIH IGRAH. ŠE VEČ, JE CELO PRVA SLOVENSKA 

LOKOSTRELKA, KI SE JI JE USPELO UVRSTITI NA NAJVEČJE 

ŠPORTNO TEKMOVANJE NA SVETU. 

Semičanka Žana Pintarič se je nad lokostrelstvom navdušila po obisku 
stojnice na veselici, prvi lok pa ji je izdelal dedek. Kmalu zatem je pri 
devetih letih začela trenirati pri lokostrelskem klubu Paradoks v Črnomlju. 
Enajst let kasneje si je kot prva Slovenka s pogumnim nastopom pristreljala 
46. mesto. Študentka geologije, ljubiteljica formule 1 in nadebudna 
kvačkarica je odločena, da je to šele začetek njene olimpijske poti.

Zdi se mi, da sem odnesla precej več pozitivnih stvari. Videla sem, kako 
delujem v bolj stresnih situacijah. Odmisliti sem morala vse kamere, ki so 
bile usmerjene vame. Na tribunah je bilo prostora za 8000 ljudi, ki jih ob 
streljanju sicer sploh nisem opazila. Zadovoljna sem s strelskim delom, z 
rezultatom sicer ne preveč. Se pa še vedno ne zavedam povsem, kaj sem 
naredila. Vsi so navdušeni, ker sem nastopila na olimpijskih igrah, zame pa 
je bila to v bistvu samo še na ena tekma. Le medijska pozornost je tu večja. 
Ko sem bila druga na evropskem prvenstvu, medijev ni niti približno toliko 
zanimalo. Na teh igrah moram graditi, da si izborim tudi nastop v Los 
Angelesu čez štiri leta, in da tja potuje tudi ekipa.

Prisoten je bil adrenalin, ki sem ga nekajkrat letos že doživela. Čutila sem, 
da mi je srčni utrip ponorel. Ko sem si ogledala posnetek nastopa, sem 
videla da je bil le 90. Uspelo se mi je povsem odklopiti, publike nisem 
videla, razmišljala sem le o svoji službi. Ne vem, kaj se je sicer videlo 
navzven, a znotraj sem bila povsem mirna. Želela sem le streljati kot znam, 
svoj strel sem v Parizu iskala kar nekaj dni. Prvi strel je bil res super, 
nagrajena sem bila z 10.

V Parizu sem bila dva tedna, sicer pa nisem videla veliko. Športniki smo 
imeli možnost ogleda drugih dogodkov, tudi zapustiti olimpijsko vas, od 
središča smo bili oddaljeni le en kilometer. Eifflov stolp sem si ogledala že 
lani, ko smo v Parizu tekmovali v svetovnem pokalu. Sicer pa je bilo super 
doživeti otvoritev, odlično je bilo tudi vzdušje v olimpijski vasi. Zaradi 
svojih obveznosti nisem hodila po ostalih prizoriščih, sem si pa z veseljem 

PRED DOBRIM MESECEM SI TEKMOVALA NA OLIMPIJSKIH IGRAH, KAKO ZDAJ 

GLEDAŠ NA SVOJ NASTOP?

IZLOČILNI DVOBOJ Z ANO LUIZZO CAETANO SI DOBRO ZAČELA, NATO JE BILA 

BRAZILKA NATANČNEJŠA. KAKO SI SE POČUTILA NA TEM OBRAČUNU?

KOLIKO ČASA SI BILA V PARIZU, KAJ VSE SI SI OGLEDALA, KAJ JE NA TEBI PUSTILO 

NAJVEČJI VTIS?

ogledala finalne lokostrelske dvoboje. Za ostalo 
dogajanje tudi nisem imela energije.

Bilo je zelo pozitivno. Prvič sta me videla 
tekmovati, in še na največjem športnem odru. 
Zdaj sta v živo doživela potek največjih 
lokostrelskih tekem. Tudi zaradi njiju se nisem 
obremenjevala s tem, kdo vse je med gledalci. 

TUDI TVOJA STARŠA STA BILA V PARIZU, KAKO JU JE 

BILO IMETI POLEG NA NAJVEČJEM ŠPORTNEM 

TEKMOVANJU?

Vedela sem, da sta tam moja mami in ati. Edino to je bilo pomembno.

Zdaj imam to izkušnjo. Če me bo kdo iz ekipe povprašal po olimpijskih 
igrah, bom z veseljem delila svoje znanje. Zdaj vem, da takšno tekmovanje 
na koncu ni nek bav bav. Na koncu je res samo tekma, ki poteka po 
približno enakem urniku kot tekme svetovnega pokala. Nič novega, brez 
pritiska. Zdaj pa delamo na tem, da se na olimpijske igre uvrsti tudi ženska 
ekipa.

Lepo je bilo videti domače obraze, družino, prijatelje. Veliko čustev, sem 
brez besed, pripravili so krasen dogodek. Seveda sem hvaležna za vso 
pozornost, ki sem je bila deležna to poletje. Je pa tudi čuden občutek, saj je 
nisem vajena. Precej sem bila izmučena po vseh čestitkah. Presenetilo me 
je, da me je spremljalo toliko ljudi.

Počitka nisem imela. Konec avgusta sem že tekmovala na državnem 
prvenstvu v tarčnem in nato še v poljskem lokostrelstvu. Čaka me tudi še 
pot v Kanado na moje zadnje tekmovanje v mladinski kategoriji.

Res je. Težko dojamem, da je minilo že toliko časa. Zrasla sem v tem klubu, 
na njivi na Svibniku streljam že od devetega leta. Ne zdi se, da je minilo že 
11 let. Hvaležna sem trenerjem, da so mi stali ob strani, me trenirali in mi 
omogočali, da sem se razvijala. Moj trud in trening ter njihova pomoč so mi 
omogočili, da sem vzbudila pozornost pri selekcijskih trenerjih. Hvala 
lepa, kapo dol in upam, da še koga vzgojijo na našem travniku.

Želim biti najboljša od najboljših. Želim splezati na čim višjo stopničko, 
kar se tiče slovenskega lokostrelstva. Da se bo nato kdo za mano moral še 
bolj potruditi, če se bo lahko. Kot prva slovenska lokostrelka na 
olimpijskih igrah sem na dobri poti, nisem pa še končala. Sicer pa moram 
zdaj študij postaviti nazaj na enako stopničko kot šport. Zaradi olimpijskih 
iger nekaj časa ni bil v ospredju.

MENIM, DA SI V PARIZU ODLIČNO ZAČELA S SVOJO OLIMPIJSKO KARIERO, PUSTILA 

SI TUDI VELIKO MOŽNOSTI ZA IZBOLJŠANJE REZULTATA, KAR JE ODLIČNA 

MOTIVACIJA ZA NAPREJ, KAJ BI REKLA?

KAKO SE JE BILO PO IGRAH VRNITI DOMOV, V SEMIČU SO TI PRIPRAVILI KRASEN 

SPREJEM?

PO OLIMPIJSKIH IGRAH PA NI KONEC TEKMOVANJ, KAJ VSE SI ŽE DOŽIVELA PO NJIH, 

KAJ TE ČAKA ŠE DO KONCA LETA?

OD SVOJEGA LOKOSTRELSKEGA ZAČETKA SI ČLANICA LOKOSTRELSKEGA KLUBA 

PARADOKS ČRNOMELJ, SKUPAJ VAM JE USPELA IZJEMNA ZGODBA, KAJNE?

ZA KONEC NAM ZAUPAJ ŠE SVOJE CILJE, V ŠPORTU IN ŽIVLJENJU.

ULTRAZVOK
TREBUHA, DOJK 

IN OTROŠKIH KOLKOV

DR. ZLATKO BORIČ

ČRNOMELJ

M: 041 897 267

ŽANA PINTARIČ, prva slovenska olimpijka lokostrelka

David Jakopič
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SLOVENSKA MOŠKA KOŠARKARSKA REPREZENTANCA DO 20 LET JE OSVOJILA SREBRNO MEDALJO NA EVROPSKEM PRVENSTVU NA 

POLJSKEM. V FINALU JE 21. JULIJA IZGUBILA PROTI BRANILCEM NASLOVA FRANCOZOM Z 78:82. USPEHA SE JE VESELI TUDI 20-LETNI 

BELOKRANJEC GAŠPER KOČEVAR, SICER ČLAN NEMŠKEGA KOŠARKARSKEGA KLUBA OLDENBURG.  

 

GAŠPER KOČEVAR S SREBRNO MEDALJO Z EVROPSKEGA PRVENSTVA

Slovenija na prvenstvu sicer vse do finala kot edina izbrana vrsta ni 
doživela poraza. V predtekmovanju je premagala Litvo, Islandijo in Črno 
goro, v osmini finala Severno Makedonijo, v četrtfinalu s 73:72 še Poljsko, 
v polfinalu pa je bila za razred boljša tekmica od Belgije. 

Gašper je odraščal v Bojanji vasi, kjer sta z dve leti mlajšim bratom bila ena 
tistih otrok, ki so bili vedno zunaj. S prijatelji sta igrala nogomet, košarko, 
včasih pa so kar raziskovali okolico vasi. Osnovno šolo je obiskoval v 
Metliki, kjer je tudi začel svojo košarkarsko pot. V prvi razred je šel leto 
prej kot bi moral in to mu je že od začetka prineslo veliko prednost. Ob 
koncu osnovne šole je že treniral pri drugih klubih, ob vpisu v srednjo šolo 
pa se je odločil za takratno Petrol Olimpijo. V tistem času je bil tudi prvič 
poklican v reprezentanco Slovenije. Z odličnim uspehom v šoli si je 
prislužil, da se je lahko vpisal v Gimnazijo Šiška. Tam so mu vsa štiri leta 
omogočili prilagojen program, da je lahko čim bolje kombiniral tekme in 
treninge s šolo. Ob koncu srednje je moral narediti naslednji korak v karieri. 
Preselil  se je v Nemčijo v Oldenburg, kjer igra še danes.

KDAJ SI PRVIČ PRIJEL KOŠARKARSKO ŽOGO?
S košarko sem začel pri svojih šestih letih, ko sta mi oče in dedek postavila 
koš na naše dvorišče.

KAKO SE JE RAZVIJALA TVOJA KARIERA?
Začel sem v KK Metlika. V klubu sem igral od  10. do 14. leta. Pred 
prehodom v srednjo šolo sem hodil na razne nacionalne in mednacionalne 
turnirje z ekipami KK Krke, KK Grosuplja in seveda Olimpije, kjer sem 
potem tudi nadaljeval svojo pot. V Olimpiji sem dobro napredoval iz leta v 
leto in se dobro izkazal na raznih turnirjih, kot so U19 ABA Liga in U18 
Adidas Next Generation Tournament, kjer so me opazili drugi klubi, med 
njimi tudi EWE Baskets Oldenburg, pri katerih sem od svojega 18. leta.

KDAJ SI ZRASEL V VEČ KOT DVOMETRSKEGA IGRALCA?
Mislim, da sem ob koncu prvega letnika srednje šole meril že dva metra, 
torej pri svojih 15 letih.

KAKŠNO JE VZDUŠJE V KLUBU? KAKŠNI SO POGOJI?
Pri nas je vse zgrajeno najprej na spoštovanju in šele potem je pomembna 
košarka. Klub je dobro organiziran. Celotna organizacija je dobro povezana 
in več ali manj se vsi dobro razumejo. Pogoji za napredek so dobri. 
Treniram res veliko in na visokem nivoju. 

KDO JE TVOJ MENEDŽER?
Moj menedžer je Metličan Željko Vergot. Z menoj je že veliko let, sva v 
dobrih odnosih in resnično mu zaupam. 

DOTAKNIVA SE NEDAVNEGA EVROPSKEGA PRVENSTVA U20 NA 

POLJSKEM, OD KODER STE SE REPREZENTANTI SLOVENIJE VRNILI S 

SREBRNO MEDALJO. KAKO SI TI VIDEL TO PRVENSTVO?
S fanti se poznamo že vrsto let. Nekateri smo bili skupaj že v reprezentanci 
U14. Že na pripravah smo dobro gradili kemijo med nami in na prvenstvu 
smo to našo povezanost samo dokazali. Ostale ekipe so imele mogoče 
boljše igralce, večjo individualno kvaliteto, a so se težko kosali z nami, ker 
smo delovali kot eno. Vsak je sprejel svojo vlogo in jo opravljal odlično. 
Menim, da je bilo to za vse nas v prvi vrsti neverjetna izkušnja, ki nam bo v 
bodoče koristila.

DO FINALA STE BILI NEPORAŽENI, PA TUDI V ZAKLJUČNI TEKMI VAM JE 

DOBRO KAZALO. KAJ SE JE PRAV ZGODILO V ZADNJIH MINUTAH?
Francozi so se nam na koncu približali, na drugi strani pa nismo prišli do 
pravih zaključkov in je bila trojka Osojnika v našem predzadnjem napadu 
edini koš, ki smo ga dali v zadnjih dveh minutah, v našem zadnjem napadu 
pa nismo prišli do zaključka. Če bi zadnji met šel skozi, bi bila zgodba 

drugačna. Vsekakor je 2. mesto na evropskem prvenstvu ogromen uspeh.

SI BIL ZADOVOLJEN Z SVOJO IGRO?
V klubu in drugod pravzaprav ne igram pozicije centra. Načeloma igram 
zunaj na poziciji krilnega centra, ampak sem moral sprejeti vlogo centra, 
ker nam je primanjkovalo višine. Prepričan sem, da sem to vlogo odlično 
opravljal in sem zadovoljen s seboj.  

KAJ TI POMENI OSVOJENA MEDALJA? SE ZDAJ ODPIRAJO KAKŠNA NOVA 

VRATA?
Osvojena medalja je definitivno trenutno moj največji uspeh. Ponosen sem 
nase, na svoje soigralce in trenerje, s katerimi si bomo delili te neverjetne 
spomine za vedno. Na prvenstvu, bi rekel, sem se dobro izkazal, zato 
verjamem, da sem bil komu zanimiv, vendar sem že podpisal pogodbo z 
Oldenburgom. Videli bomo naslednje leto, če se odpre kakšna nova 
priložnost.

SOVAŠČANI V BOJANJI VASI SO TI PRIPRAVILI OB POVRATKU S 

PRVENSTVA PRISRČEN SPREJEM. SI PRIČAKOVAL KAJ TAKEGA? KAKŠNI 

SO BILI OBČUTKI?
Sprejem je bil popolnoma nepričakovan. Bil sem resnično presenečen, 
kajti mogoče se še nisem zavedal uspeha in tega, da so nas vsi ti ljudje 
spremljali. Občutki so bili neverjetni. Kaj takega še nisem nikoli doživel. Iz 
srca sem hvaležen družini in vsem drugim, ki so sodelovali pri organizaciji. 
To mi bo ostalo v spominu.

NAČRTI ZA PRIHODNJA LETA?
Trenutno si želim še eno leto dobrega napredka v Oldenburgu. V 
prihodnosti pa si želim uveljaviti v prvi nemški ligi, potem pa bom videl, 
kam me bo košarka odnesla. Glede tega puščam odprte možnosti. 
                                                                                            Rudi Vlašič

GAŠPER (DRUGI Z LEVE) S SVOJO DRUŽINO NA SVEČANEM SPREJEMU 

V BOJANJI VASI
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PRODAJA RABLJENIH VOZIL
UVOZ PO NAROČILU FINANCIRANJE

tel. +38630/221 021
manuel.prodaja@gmail.com

www.mlavtoprodaja.si

M
anuel Levai s.p.

AVTOLIČAR - barvanje garažnih, vhodnih vrat in komponent. Delovni 
čas: med 6.00 in 17.00. Pogodba bo sklenjena za 3 mesece z možnostjo 
podaljšanja. Kraj opravljanja dela: proizvodnja PE: Gradac, Gradac 104. 
Pogoji za prijavo na razpis: vozniški izpit B kategorije, urejenost, 
komunikativnost, odgovornost, lahko tudi kandidati brez šole, vendar z 
delovnimi izkušnjami. 

TERENSKI KOMERCIALIST - delo v pisarni in po terenu po Sloveniji, 
Hrvaški, Avstriji, iskanje novih kupcev, predstavitev prodajnega programa, 
svetovanje strankam, obiski in meritve pri strankah, predstavitev na 
sejmih. Delovni čas med 8.00 in 16.00. Pogodba bo sklenjena za 6 mesecev 
z možnostjo podaljšanja. Delavec dobi službeni telefon, službeno vozilo, 
redno plačilo, prevoz na delo, nadomestilo za malico, nadomestilo za 
obleko, možnost napredovanja. Kraj opravljanja dela: po terenu ter pisarna 
PE Ljubljana ali PE Gradac. Pogoji za prijavo na razpis: komunikativnost, 
iznajdljivost, dobro obvladovanje računalniških programov, smisel za 
prodajo, dobre prepričljive veščine, dobro znanje nemškega jezika, 
urejenost, prijaznost. Prijave obvezno s poslano prošnjo na e-mail 
(info@kipkop.si), opisom znanj, izobrazbe in delovnih izkušenj.

išče avtoličarja 
in terenskega komercialista

20 let 

Grajske učne poti
1. septembra smo vaščani Obrha, združeni v KTD Obrščica, 
proslavili 20. obletnico otvoritve Gozdne učne poti (GUP). 
Do pred 21 leti je bil Breg, kot vaščani imenujemo izvir 
Obrščice, smetišče. Ko je vas dobila vodovod, so ga vaščani 
namreč nehali uporabljati kot napajališče in perišče, ter je 
sčasoma postal do neprehodnosti zarasel z robidovjem in 
prekrit s smetmi. Veliko dela je bilo potrebnega, da se je 
sploh lahko prišlo do izvira. Ko se je po obsežni čistilni 
akciji ponovno odkrila lepota izvira, je nastala ideja o učni 
poti, ki bi privabila ljubitelje narave in zgodovine kraja. 
Članice Društva kmečkih žena Dragatuš so zasadile 
skalnjake pred izvirom, da zdaj vse od pomladi do jeseni 
vabijo pogled na cvetoče rože in grmovnice. 6 kilometrov 
dolga pot je označena, zavarovana in poučna.

Leta 2005 je Mira Garantini, takratna predsednica Društva 
kmečkih žena Dragatuš, prejela občinsko ekološko 
priznanje breza. Na tokratni prireditvi je opisala zgodovino 
nastanka GUP. Besedo je povzel Branko Kump, predsednik 
KTD Obrščica. Pred štirimi leti smo vaščani spet začeli 
skrbeti za Breg in GUP in ob 20-letnici GUP obnovili 
informacijske table, postavili nove klopi in prenovili ograje 
ob poti.

Slovesnosti je sledil pohod, ki se ga je udeležilo skoraj 90 
pohodnikov, pet jih je bilo prvič na tej poti. Stari znanci GUP 
so veseli, da se bo tradicija dveh pohodov letno nadaljevala. 
Ko smo po opravljenem prihodu spet prišli do Brega, smo 
pohod tam zakjučili z golažem in živahnim druženjem, ki se 
je zavleklo krepko v popoldan. Vabljeni stari in novi 
pohodniki na zimski pohod!

PRI SPOMENIKU NA BRDCIH
Na povabilo pobratene organizacije Zveze 
borcev za vrednote NOB iz Dobrne je 
delegacija suhorske krajevne organi-
zacije ZB obiskala področje Paškega 
Kozjaka, kjer so potekali hudi boji XIV. 
divizije pred 80 leti. Obiskali smo več 
spominskih obeležij, kjer počivajo padli 
borci te divizije, med katerimi je tudi 
veliko Belokranjcev. Pri spomeniku na 
Brdcih, kjer je pokopanih 39 padlih, smo 
položili ikebano in prižgali svečo, enako 
tudi ob drugih obiskanih obeležjih. 
Delegacijo je vodil predsednik Iztok 
Kočevar, v njej so bili še Stanko Sodja, 
Zvonko Radkovič in Matjaž Verbič. V 
pogovoru s kolegi iz Dobrne so omenili 
mnoge težave, ki so skupne in značilne za 
starajočo se generacijo in ukrepih za 
privabljanje  mlajšega članstva. (mv)

Pri spomeniku na Brdcih

90 LET 

ANTONA WEISSA

27. avgusta je praznoval 90. 
rojstni dan Anton Weiss. Rodil 
se je na Svibniku pri Črnomlju, 
kjer živi še danes s svojo ženo 
Faniko. Po končani osnovi šoli 
se je zaposlil v tovarni Učil in se 
izučil za mizarja. Šolanje je 
nadaljeval na delovodski šoli v 
Škofji Loki. Večino svoje 
delovne dobe  je bil zaposlen v 
takratnem podjetju IMV v 
Črnomlju,  kjer se je leta 1990 
upokojil.  Vse svoje življenje je 

poleg redne službe trdo delal na domači kmetiji, skupaj s starši, ženo in 
dvema sinovoma.
Velikokrat se mu spomini vrnejo v obdobje 2. svetovne vojne, ko so 
Italijani požgali vas Svibnik. Svojcem pripoveduje zgodbe iz takratnega 
težkega življenja. Velikokrat reče: »Ne pozabite, na Anino leta 1942 je 
pogorel Svibnik, to je naša zgodovina.«
Že vsa leta, odkar sta sinova odšla na svoje, se vsako nedeljsko  popoldne  
zbere razširjena družina, ob prosti potici in štrudlju, domačem kruhu in 
klobasi  ter  domači kapljici. Zadnje čase so ta srečanja glasna, saj na obisk 
prideta vnuka s svojimi otroki - njegovi trije pravnuki dodobra  popestrijo  
nedeljsko popoldne. Ob njegovem jubileju so ga obiskali predstavniki 
Združenja borcev za vredntoe NOB Črnomelj in Društva upokojencev 
Črnomelj. Zaželeli so mu še veliko lepih in zdravih let. Tatjana Weiss
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95 LET MARIJE ZUPANČIČ

11. septembra je praznovala 95 let Marija Zupančič iz Lokev. Rodila se je 
na Otovcu v številni družini Suhorepec. Kljub temu, da je bila edina hči 
med sedmimi brati, ji že v mladosti ni bilo lahko, saj je vojna vihra tudi v 
njihovi družini pustila krute spomine in požgano domačijo, ki se jih še 
danes z otožnostjo spominja. Z možem Albinom sta si ustvarila dom na 
Lokvah, kjer mu je pomagala v delavnici in skrbela za družino s petimi 
otroki. Skupaj sta si ustvarila tudi zidanico in vinograd v Rodinah, kjer sta 
preživela veliko lepih trenutkov ob delu in druženju s prijatelji. 
Sedaj za njo lepo skrbita snaha in sin, ki ji nudita vso potrebno pomoč in 
podporo. Marija še vedno samostojno opravlja gospodinjska opravila, kar ji 
daje občutek neodvisnosti in zadovoljstva. V prostem času rada ustvarja 
rože iz papirja, kar ji prinaša veliko veselja in sprostitve. Znana je po svoji 
gostoljubnosti in pogosto speče okusno prosto potico, s katero razveseli 
svoje obiskovalce. Vesela je vsakega obiska, tako domačih kot prijateljev, 
ki ji potrkajo na vrata. 
KORK Talčji vrh, Zupančič Fanika

90 LET VILIJA LENARČIČA

13. avgusta je Vili Lenarčič iz Krasinca praznoval 90. rojstni dan. Gospod 
Vili je odraščal v enajstčlanski družini v Prekmurju, od koder ga je kasneje 
njegov poklic tesarja pripeljal v Belo krajino. Poleg poklicne je tri leta 
obiskoval tudi šolo, kjer se je naučil madžarskega jezika. Med šolanjem v 
Ljubljani je spoznal tudi svojo ženo Marijo. Kot tesar in vodja gradbenih 
del je sodeloval pri izgradnji številnih hotelov na hrvaških otokih ter 
pomembnih objektov v Metliki. 
Gospod Vili še živi doma in kljub svojim letom sam skrbi zase in za svoje 
kokoši, katerim vsak dan ročno kosi travo. Njegov spomin je odličen, z 
zanimanjem spremlja dnevne dogodke, posebne radosti pa mu prinašajo 
vnuki in pravnuki.
V devetih desetletjih je življenje izpisalo toliko zgodb, da bi jih lahko 
poslušali še in še.  Ob njegovi častitljivi obletnici so mu ob čestitkah in 

90 LET STANISLAVA PLUTA

29. avgusta je praznoval 90. rojstni dan Stanislav Plut iz Kota pri 
Semiču. Lična hiša, polna domačnosti, se je kopala v toplih 
popoldanskih sončnih žarkih, pred njo je stal slavolok z napisom 90, 
tudi vrata so bila okrašena in so pripovedovala, da za njimi prebiva 
slavljenec.
Stane se je rodil na Oskoršnici. V Kot se je priženil pred 63 leti. Z ženo 
Olgo sta sprva živela v skromni, s slamo kriti hiši, vendar sta si kmalu 
zgradila nov, udoben dom. Zaposlen je bil v Zori v Črnomlju. Z ženo 
sta obdelovala kmetijo. Rodilo se jima je pet otrok: Monika, Marko, 
Jure, Vida in Jernej. Dokler je bil pri močeh, je rad pomagal sosedom, 
pri njem so mlatili žito. 
Sodeloval je pri obnovi cerkev v okolici in bil ključar cerkve sv. Jožefa 
v bližnjih Gorenjcih. Od leta 1977 je bil dejaven pri gasilcih PGD Kot- 
Brezje. Uspešen je bil tudi kot desetar na tekmovanjih z gasilci 
veterani, dosegli so veliko pokalov. 
Zadnja leta ga noge več ne držijo, zato leži, družbo pa mu dela 
televizor. Zanj lepo skrbita sin Marko in snaha Andreja, razveseljuje pa 

90 LET FRANCA KRAŠEVCA

12. septembra je Franc Kraševec iz Lokvice pri Metliki praznoval častitljivih 
90 let. Gospod Franc se je rodil in odraščal v šestčlanski družini na Lokvici. 
Spomini na njegova mlada leta so grenko-sladki. Kot se še spominja, so mu 
mladost po drugi svetovni vojni zaznamovali trpljenje, pomanjkanje in 
disciplina. Tako kot številni otroci tistega časa, je tudi on pogosto pomagal pri 
različnih kmečkih opravilih. Povedal je, da so bile razmere težke, a hkrati 
življenje lepše kot danes. Takrat sta bili medsebojna povezanost in sosedska 
pomoč močni vrednoti.
Leta 1954 je moral obleči vojaško uniformo in za dve leti zapustiti domači kraj, 
saj je vojaški rok služil v Makedoniji. Po vrnitvi je dokončal kmetijsko šolo v 
Mali Loki, se leta 1967 poročil s svojo izbranko iz Radovice ter se kot traktorist 
zaposlil v Kmetijski zadrugi Metlika. Kasneje je kot delovodja delal v 
Vinomeru, kjer je zadruga imela vinograde, nato pa je do upokojitve opravljal 
delo delovodje v Mestnem logu, kjer so vzrejali do 900 glav goveda letno, 
večinoma za izvoz v Italijo. Poleg službe je skrbel tudi za domačo kmetijo.

dobrih željah prija-
telji, sosedje, dva 
otroka, štirje vnuki in 
pet pravnukov, preds-
tavniki krajevne orga-
nizacije Rdečega kri-
ža Podzemelj, občin-
ske organizacije Rde-
čega križa Metlika, 
Društva upokojencev 
Gradac ter županja 
Občine Metlika Mar-
tina Legan Janžekovič 
zaželeli še mnogo 
lepih zgodb.

Kljub natrpanemu delovniku in 
družinskim obveznostim si je vedno 
vzel čas za druženje in zabavo. 
Dolga leta je bil aktiven član Prosto-
voljnega gasilskega društva Lok-
vica in Društva upokojencev 
Metlika. Gospod Franc še vedno 
aktivno spremlja dogajanje v svetu, 
doma pa živi s sinovo družino. Le 
leto dni nazaj se je še s traktorjem 
sam odpeljal v svoj vinograd.
Njegovo življenje je polno zanimi-
vih zgodb, ki jim ni konca. V družbi 
prijateljev, sosedov, dveh otrok in 
treh vnukov smo mu ob njegovem 
jubileju vse najboljše zaželeli tudi 
predstavniki krajevne organizacije 
Rdečega križa Lokvica, občinske 
organizacije Rdečega križa Metli-
ka, člani Društva upokojencev 
Metli-ka ter županja Občine 
Metlika Martina Legan Janžekovič.

ga tudi 10 vnukov in 7 
pravnukov. Ob viso-
kem jubileju smo ga s 
čestitkami in dobrimi 
željami obiskale žu-
panja Polona Kambič 
in predstavnice Kra-
jevne organizacije 
Rdečega križa
Semič.
Branka Muc 



ALU in PVC stavbno pohištvo 
33 let/kakovost/lastna proizvodnja

ALU-K 

KOVINOPLASTIKA 

proizvodnja 

stavbnega 

pohištva d.o.o.

Cesta XV. brigade 51

8330 Metlika

T: 07 36 35 100

M: 031 614 464

E: aluk.doo@siol.net

Konfigurator:  

SESTAVITE SI VRATA SAMI
na www.alu-k.si

AVTOHIŠA VRTIN D.O.O. Kočevje 21, 8340 Črnomelj
tel: 07 35 66 101, mob: 040 454 020

Jernej Starašinič, Krasinec 9, 8332 Gradac 

gsm 040 748 688 ali 030 336 206

ali e-pošta: kmetija.trdic@gmail.com  

prodaja svežega 
govejega mesa na domu

..........................................

..........................................
oddaja 

apartmajev

NINA ENGLARO 
BUKOVEC S.P.
TRUBARJEVA 7
ČRNOMELJ

M: 041 609 041

źPEDIKURA (KLASIČNA, MEDICINSKA) – SANIRANJE VRAŠČENIH                

NOHTOV, NOHTNA PROTETIKA, KURJA OČESA, OTIŠČANCI

źNEGA ROK (KLASIČNA MANIKIRA, UREJANJE NOHTOV                                              

Z NUGENESIS PRAHI) IN NEGA OBRAZA

źDEPILACIJA Z VOSKOM, INTIMNA, IPL/RF LASERSKI                                   

TRETMAJI (PORAŠČENOST)

źPRODAJA KAKOVOSTNIH PROIZVODOV ZA PODALJŠANO                                

NEGO DOMA in DARILNI BONI
25 
let
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